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| MK Elettropompe centrifughe multistadio verticali
PMK Pompe centrifughe multistadio verticali
GB MK Vertical multistage centrifugal electric pumps
PMK Vertical multistage centrifugal pumps
E MK Electrobombas centrifugas multietapa verticales
PMK Bombas centrifugas multietapa verticales
= MK Electropompes centrifuges multicellulaires vertical
PMK Pompes centrifuges multicellulaires vertical
D MK Mehrstufige vertikale Kreiselelektropumpen
PMK Mehrstufige vertikale Kreiselpumpen
PT MK Eletrobombas centrifugas multiestagio verticais
PMK Bombas centrifugas multiestagio verticais
RUS MK LleHTpo6GexHble MHOroCTyneH4YaTble BEPTUKarbHbIE 3IEKTPOHACOCHI
PMK LleHTpo6exHble MHOIOCTYNeHYaTble BepTUKanbHbIe HAaCOoChI

Questo manuale é da considerarsi parte integrante della fornitura del prodotto; qualora risultasse rovinato o illeggibile in qualsiasi parte occorre
richiederne immediatamente una copia. Ogni operatore addetto all'uso del prodotto, o responsabile della manutenzione, deve conoscerne la
collocazione e deve avere la possibilita di consultarlo in ogni momento.

GB

This manual is to be considered an integral part of the supply of the product; in the event it is ruined or any part is illegible, you should
immediately request a copy. Every operator assigned to use the product or responsible for its maintenance must know its location and must be
able to consult it at any time.

El presente manual debera considerarse parte integrante del suministro del producto; en caso de que éste estuviera en malas condiciones o
fuera ilegible en cualquier parte, debera solicitarse inmediatamente una copia del mismo. Todo operador encargado del uso del producto, o
responsable del mantenimiento, debera conocer su ubicacion, asi como tener la posibilidad de consultarlo en todo momento.

Ce manuel doit étre considéré comme partie intégrante de la fourniture du produit ; s’il devait s’abimer ou devenir illisible, en demander
immeédiatement une copie. Tout opérateur chargé d'utiliser le produit ou responsable de la maintenance doit en connaitre 'emplacement et
doit avoir la possibilité de le consulter a tout moment.

Dieses Handbuch ist Bestandteil der Produktlieferung, sollte es beschadigt oder unleserlich sein, ist umgehend eine Kopie anzufordern.Jeder
Bediener des Produktes oder Verantwortliche firr die Wartung muss ihren Aufbewahrungsort kennen und die Méglichkeit haben, jederzeit in
der Anleitung nachzusehen.

PT

Este manual deve ser considerado parte integrante do fornecimento do produto; se estiver estragado ou ilegivel em qualquer uma das
suas partes & preciso pedir imediatamente uma copia. Todos os operadores encarregados do uso do produto, ou o responsavel pela sua
manutencao, deve saber onde o manual esta guardado e deve ter sempre a possibilidade de consulta-lo.

RUS

[laHHOEe PYKOBOACTBO BXOAMT B KOMMMEKT MOCTaBKW usgenus. B cnyyae noBpexaeHus pykoBOACTBA UMM HEYUTAEeMOCTU kakon-nmbo ero
4yacTu HeobxoaMmo nony4ynTb KONUKO AaHHOrMO pyKOBOACTBA. TTro6oin onepaTop, UCMOoMNb3YIOLWWUA U3Aenne NN HEeCyLL Ml OTBETCTBEHHOCTb 3a
TexHun4eckoe oﬁcny)KMBaHme, AO0/MKeH 3HaTb MeCTOHaxoXaeHne JaHHOro pykoBoACTBa U B noboe BpemMa UMeTb JOCTYN K HeMmy.
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Prima di eseguire qualsiasi operazione, leggere attentamente il presente manuale

GB _|Before performing any operation on the machine, it is indispensable that you be completely familiar with the entire use and maintenance manual
E |Antes de ejecutar cualquier operacion, leer muy atentamente este manual.
F |Avant de commencer I’ ir llation, lire attentivement ce manuel.
D |Vor dem Ausfilhren jeglichen Vorgangs lesen Sie bitte aufmerksam die vorliegende Anleitung.
PT |Antes de executar qualquer operacao, leia cuidadosamente este manual.
RUS Mpexnae YeM NponsBoauTb kakne-nMbo onepaLyn ¢ NpUGOPOM, BaXHOMOIHOCTbIO 03HAKOMUTLCSICO BCEOBLEMITIOLLEN MHCTPYKLIMEN MO ero UCMONb30BaHMIo 1
06CnyXnBaHuIo.
| L ' apparecchiatura non deve essere utilizzata da bambini o persone con ridotte capacita fisiche, sensoriali o mentali o senza la necessaria esperienza o conoscenza, a
meno che non venga fornita la necessaria istruzione e supervisione.
GB The appliance is not to be used by children or persons with reduced physical, sensory or mental capabilities, or lack of experience and knowledge, unless they have been
given supervision or instruction.
E El aparato no debe ser manipulado o usado por nifios o por personas con dificultades fisica, sensorial o funciones mentales, o falta de experiencia y conocimientos, aunque
bajo supervision o instruccion.
' F L’ appareil ne peut pas € tre utilisé par les enfants ou par personnes avec capacités physiques, sensorielles et mentales réduites,
H oU par ceux qui manquent d’ expérience et connaissance, sauf qu’ ils soient contrélés ou qu’ ils aient été instruits avant.
D Das Geraet soll von Kindern, physisch, geistig behinderten Personen, Personen mit Sinnesbehinderungen oder ohne entsprechende Erfahrungen oder Kenntnisse nicht
benutzt werden, mit Ausname der Fille, in denen sie beaufsichtigt oder instruiert werden.
PT O aparato no pode ser usado por crianga ou por personas com dificultade fisica,sensorial ou funciones mentais,ou falta de experiencia e conocimento, tamben sob
supervision ou instrugdo
RUS Mprbop He AOMKEH UCMONb30BaTLCS AETbMU, TULLAMU C OFPaHUYEHHBIMU (PU3NYECKUMM, CEHCOPHBIMU, YMCTBEHHBIMU CMIOCOGHOCTSIMU, HEKOMMETEHTHBIMW UM
HEOMbITHBIMY MIOABMM, 33 UCKIIOYEHUEM Cy4aeB, KOra OHU HaXoAATCANOA HaA30POM WU XK € UM [AaHbl UHCTP YKLMK.
| |Installare la pompa fuori dalla portata dei bambini
GB _|Install the pump out of children’ s reach
E |Instalar la electrobomba fuera del alcance de ninos
' F |Installer la pompe loin de la portée des enfants
] D |Die Pumpe an der Stelle einsetzten, wo sie fiir die Kinder unzuganglich ist.
PT |Instalar a electrobomba longe de meninos
RUS | YcTaHaBnuBaiTe Hacoc B HEAOCTYNHOM ANs AeTel MecTe.
| Collegare I' elettropompa alla rete tramite un interruttore omnipolare, in grado di interrompere tutti i fili di alimentazione, per isolare il motore in caso di malfunzionamenti o
piccoli interventi di manutenzione. Il dispositivo di disconnessione dalla rete di alimentazione deve essere di categoria di sovratensione III.
GB Connect the pump to the feeding line through an omni-polar switch that can disconnect all the feeding cables to insulate the motor in case of malfunction or small
maintenance operations. The disconnection device from the supply mains must be over-voltage Il category
E Conectar la electrobomba a la red de alimentacion atraves de un interruptor omnipolar, que sea en condicion de interrumpir todos los cables de alimentacion, para aislar el
motor en caso de falla y/o pequenas intervencion de manutencion. El dispositivo de desconecion a la red de alimentacion tiene que ser de categoria de sovretension IlI
CE F Connecter I'é lectropompe au réseau a travers un interrupteur omnipolaire, capable d’ interrompre tous les fils d’ alimentation, pour isoler le moteur en cas de mauvais
fonctionnement ou petits intervention d’ entretien. Le dispositif de déconnexion du réseau d’ alimentation doit é tre de catégorie de survoltage Il
D Die Elektropumpe ans Netz mit Hilfe eines Schalters anschlieRen, der die Netzkabel im Fall des Schlechtfunktionierens oder nicht bedeutender Wartungsarbeiten
unterbrechen kénnte. Die Einrichtung fiir die Ausschaltung vom Netz der elektrischen Speisung sollte der Kategorie der Ueberspannung Il entsprechen.
Conectar a electrobomba com as red de alimentagao providenciando um interruptor omnipolar,que seja en condicao de interrumpir tudos os cabos de alimentagao,
PT |para aislar o motor en caso de prejuiceo e pequenas intervencois de manutengao. O mecanismo de desconexdo a la red de alimentagdo ten que ser de categoria de
sobretensao |ll.
RUS MopcoeaunHsiiTe aNeKTPOHACOC K CETU NMOCPEACTBOM MepekodaTernsi, cocobHoro npepsaTth kabenu NUTaHUs C Lenbio U30NALMW ABUraTens B Clly4ae Hemnornaaok unm
HE3Ha4NTeNbHOro CEPBUCHOTO BMELLIATeNbCTBA. YCTPOWMCTBO s OTKIIOUEHNst OT CETU NUT aHWSIOIKHO COOTBETCTBOBATbLKAaTEropun nepeHanpsbxeHus il
| |Installare un interruttore differenziale ad alta sensibilita (0,03 A)
GB |Install a residual current device (RCD) with rated residual operating current not exceeding 0,03 A.
E |Instalar un interruptor diferencial de alta sensibilidad (max 0,03 A).
5 F _|Monter un interrupteur différentiel d’ haute sensibilité (max 0,03 A).
D |Montieren Sie den hochempfindlichen Frequenzinverter (0, 03A).
PT |Instalar un interutor differenziale de alta sensibilidade (max 0,03 A).
RUS | YcraHoBuTte andepeHumanbHblii npeobpasoBaTenb BbICOKOW YyBcTBUTENLHOCTH (0, 03A)
| Per pompe trifase e per pompe senza dispositivo di protezione integrato: utilizzare un dispositivo di protezione termica regolato su una corrente massima assorbita non
superiore al 5% della corrente di targa e con tempo di intervento inferiore a 30 secondi.
GB For three-phase pumps and for pumps without integrated protection device: use a thermal protection device adjusted on a maximum absorbed current not higher than 5%
the current stated in the label and with an operating time lower than 30 seconds.
E Para las bombas trfasicas y para bombas sin el dispositivo de proteccion integrado: utilizar un dispositivo de proteccion termica regulado sobre una corriente maxima
absorbida no superior al 5% de la corriente de placa y con un tiempo de intervencion inferior a los 30 segundo.
A F Pour pompes triphasée et pour pompes sans dispositif de protection intégré: utiliser un dispositif de protection thermique calibré sur un courant maximum absorbé pas
supérieure au 5% de la courante de plaque et avec un temps d'intervention inferieur au 30 seconds.
D Fir dreiphasige Pumpen und fiir die Pumpen ohne eingebaute Schutzeinrichtung: gebrauchen Sie termiche Schutzeinrichtung, die auf den maximal verbrauchten Strom
eingestellt ist, der nicht hdher als 5% vom auf dem Typenschild angegebenen Strom ist, mit der Eingriffszeit weniger als 30 Sekunden.
PT Para as bombas trfasicas e para bombas sem o mecanismo de protegao integrado: utilizar um mecanismo de de protecgéo termica regulado sob uma corrente maxima
absorvida nédo superior a 5% da corrente da chapa e con um tempo de intervengdo menor de 30 segundos.
RUS [ins TpéxdasHbix HacocoB 6e3 BCTPOEHHOTO 3aLLMTHOrO YCTPOWCTBA: CreayeT UCMOmNb3oBaTh TENIOBOE 3alLMTHOE YCTPOMNCTBO, YCTAHOBNEHHOE Ha MakcUMarbHbIN
noTpebnsaemblii Tok, He NpeBbiaoWM 5% OT Toka yka3aHHOrO HauAeHTUUKALMOHHOI Tabnuyke, CO BpemMeHeM BMeLla TenbcTa MeHee 30 cekyHA
| |Eseguire il collegamento di messa a terra
GB |Make the earthing connection
E |Ejecutar las conexiones con tierra
F _|Executer la connection de mise a la terre
D |Erdungsanschluss ausfiihren.
PT |Facer a conecao com a terra
RUS |OcyuiectBute 3azeMneHme.
| |Evitare che il cavo di alimentazione possa toccare parti soggette a riscaldamento.
GB |Pay attention that the feeding cable doesn’t touch parts subject to heating.
E |Evitar que el cable de alimentacion pueda venir a contacto con partes sujetas a recalientamiento
' F__|Eviter que le cable d’alimentation puisse toucher les parties sujets au surchauffage
. D |Darauf achten, dass das Netzkabel die erwarmtenTeile nicht beriihrt.
PT |Evitar que o cabo de alimentagao venga a contacto com partes sobrecalentadas
RUS |W36eraite npvkocHoBeHUIkabens K HarpeBakLLMMCs YacTsM.
| |Garantire la libera ventilazione del motore
GB | Grant the free ventilation of the motor
E |Garantizar libre ventilacion al motor
' F |Garantir la libre aérage du moteur
. D |Freie Motorliiftung gewahrleisten.
PT |Garantir uma libre ventilacao o motor
RUS | O6ecneute cBOGOAHYIO BEHTUNALMIO ABUraTENsI.
| |Evitare che eventuali perdite accidentali possano causare danni
GB |Avoid that any casual leak causes damages
E |Evitar que algunas perdidas puedan causar danos
F _|Eviter que des pertes accidentelles puissent causer des dommages
D |Vermeiden, dass eventuelle zuféllige Verliste Schaden verursachen
PT |Evitar que posible perdidas podam dar prejuicio
RUS |/36eraiiTe noBpexaeHUi, Bbi3BaHHbIX BO3MOXHbIMU Cry4aiHbIMU yTEYKaMK.
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a) monofase per alimentazione a tensione unica senza condensatore / single-phase for a single voltage power supply without condenser
/ monofasica para alimentacion de tensién unica sin condensador / monophasée pour alimentation a tension inique sans condensateur /
Einphasig zur Speisung mit einer einzigen Spannung ohne Kondensator / monofasica para alimentagdo com tensdo Unica sem condensador.
/ OgHodbasHoe nuTaHue, 6e3 koHaeHcaTopa.

b) monofase per alimentazione a tensione unica con condensatore / single-phase for a single voltage power supply with condenser / monofasica
para alimentacion de tensién unica con condensador / monophasée pour alimentation a tension unique avec condensateur / Einphasig zur
Speisung mit einer einzigen Spannung mit Kondensator / monofasica para alimentagdo com tensdo unica com condensador / OgHodasHoe
nuTaHue, ¢ KOHAEHCATOPOM.

c) monofase per alimentazione a tensione unica con condensatore per potenze 3 e 4 Kw / single-phase for single voltage power supply
with condenser for power of 3 and 4 kW / monofasica para alimentacion de tensién Unica con condensador para potencias de 3y 4 kW /
monophasée pour alimentation a tension unique avec condensateur pour puissances 3 et 4 kW / Einphasig zur Speisung mit einer einzigen
Spannung mit Kondensator fiir 3 und 4 kW Leistungen /monofasica para alimentagdo com tensdo Unica com condensador para poté ncias 3
e 4 kW. / OgHodbasHoe nutaHue 3-4 kBT, ¢ koHaeHcaTopoMm.

d) monofase per alimentazione a due possibili tensioni con condensatore (d1= tensione bassa; d2= tensione alta), trifase per alimentazione a
due possibili tensioni (d3=tensione bassa; d4= tensione alta) / single-phase for power supply with two possible

voltages with condenser (d1= low voltage; d2= high voltage); three-phase for power supply with two possible voltages (d3= low voltage; d4=
high voltage) / monofésica para alimentacién de dos posibles tensiones con condensador (d1 = tensién baja; d2

= tension alta); trifasica para alimentacion de dos posibles tensiones (d3 = tensién baja; d4 = tension alta) / monophasée pour alimentation a
deux tensions possibles avec condensateur (d1= tension basse; d2=tension élevée); triphasée pour alimentation

a deux tensions possibles (d3= tension basse; d4= tension élevée) / Einphasig fiir Speisung mit zwei mdglichen Spannungen mit
Kondensator ( d1=Niederspannung d2=Hochspannung); Dreiphasig zur Speisung mit zwei méglichen Spannungen (d3=Niederspannung,
d4=Hochspannung) /monofasica para alimentagdo com duas tensdes possi veis com condensador (d1 = tens&o baixa; d2 = tens&o alta);
trifasica para alimentagdo com duas tensdes possi veis (d3 = tensdo baixa; d4 = tensdo alta)

| TpéxdpasHoe nuTaHne Npu AByX3HaYeHUsIX HanpsbkeHus (d3 HM3Koe HanpsxkeHne, d4 BbICOKOE HanpshkeHue).
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TAB.I

. Min Max
Temperatura — Temperature —Temperatura — Température - Temperatur -Temperatura - Temneparypa °C °C
Liquido pompato - Pumped liquid - Liquido bombeado - Liquid pompe - Férdermedium - Liquido bombeado - NepekaunBaemas 15 | 90 (120%)
KMOKOCTb
Ambiente - Working environment - Ambiente de funcionamiento - Ambiance de fonctionnement - Betriebsbereich - Ambiente de 0 40
operacao - Paboyasi cpena
Immagazzinamento - Storage - Alimacenamiento - Stockage - Einlagerung - Armazenamento - CknaguposaHue -15 50
* Vlersione a richiesta « Versions on request * Versiones bajo pedido ¢ Versions sur demande « Sonderausfiihrungen « Versdes Sob Pedido * no 3anpocy
Umidita relativa - Relative Air Humidity - Humedad relativa del aire - Humidite relative de I air -Relative Luftfeuchtigkeit - Humidade relativa do 95%
air - OTHoCcUTENbHasA BNaXHOCTb BO3AyXa °

TAB.II

Pressione massima d’esercizio (massima pressione ammissibile considerando la somma della pressione massima in aspirazione e della prevalenza a portata nulla). - Max
working pressure (max allowed pressure in consideration of the sum of max. suction pressure and of the head with null flow rate). - Presiéon maxima de funcionamiento:
(maxima presion admitida en consideracién de la suma de la presién maxima en aspiracion y de la carga hidrostatica con caudal nulo). - Pression max. d’emploi (pression max.
admissible en considération de la somme de la pression max. en aspiration et de I'hauteur avec débit nul). - Max. Betriebsdruck (Max. erlaubter Druck unter Beriicksichtigung
der Summe des Max. Saugdrucks und der Férderhéhe mit Null-Férdermenge). - Pressdo maxima de funcionamento (pressdo maxima admissivel considerando a soma
da pressdo maxima na aspiragdo e da altura manométrica Util com caudal nulo). -MakcumansHoe paboyee AaBneHvie (onpepeneHo Kak CymMMa MakcUManbHOW rmy6uHb
BCacbIBaHUSA U Hanopa oT HyNEeBOW TOYKU).

Tipo Temperatura del liquido pompato PN max
Version Temperature of the pumped liquid Standard
Version Temperatura del liquido bombeado cTaHgapT
Version Température du liquide pompé

Version Temperatur des Férdermediums

Tipo Temperatura do liquido bombeado

Tun Temnepatypa nepekaymBaemom XMaKkocTun

MK-32 -15°C + +90°C (+120°C ) 25 (15%)
MK-40 -15°C + +90°C (+120°C ) 25 (15%)
MK-50 -15°C + +90°C (+120°C ) 25
MK-65 -15°C + +90°C (+120°C *) 35
MK-80 -15°C + +90°C (+120°C ) 40

*Versione con flange ovali / Version with oval flanges / Version con bridas ovalizadas / version avec les brides ovales / Ausflihrung mit ovalen Flanschen / Versao com flanges
ovalizada / VicnonHeHwve ¢ oBarnbHbIMK dnaHuamm

TAB.III
Massimo numero avviamenti/ora distribuiti uniformemente - Max starts / h equally distributed - Cantidad maxima de arranques por hora distribuidos

igualmente - Max mises en route a I'heure également distribués - Maximale Quantitat der Anlassen pro Stende gleichermafien verteilt - Maximo
arranques/hora distribuidos equitativamente - MakcumanbHoe KOnM4YecTBO NYCKOB B Yac.

Motori SAER a 2 Poli — SAER 2 poles motors - Motores de 2 polos
SAER- Moteurs a 2 Pbéles SAER — SAER zweipolige Motoren - 2
nontocamv SAER

Motori a 4 Poli SAER- 4 poles SAER motors - Motores de 4 polos SAER
-Moteurs a 4 Pdéles SAER — SAER vierpolige Motoren - 4 nontocamun
SAER

Potenza nominale motore - Rated power of motor- Avv./ora Potenza nominale motore - Rated power of motor Avv./ora
Potencia nominal del motor - Puissance nominale Starts/hour - Potencia nominal del motor - Puissance nominale Starts/hour
moteur - Nennleistung des Motor - Poténcia nominal do |Arr./h moteur - Nennleistung des Motor - Poténcia nominal do |Arr./h
motor - [1Burarenb march./h motor - [iBuratens march./h
Starts/Std. Starts/Std.
Kw MyckoB/4yac Kw MyckoB/4ac
<22 kW 15 < 37 kW 15
30 kW + 37 kW 10 45 kW + 55 kW 10
45 KW + 55 KW 7 75 kW + 90 kW 8
75 kW + 90 kW 4

TAB.IV

Livello di pressione sonora: In condizioni di funzionamento normale (esente da cavitazione), la pompa produce il seguente livello di pressione sonora
(misurato alla distanza di 1 m dal contorno pompa).

Noise Ievefl: L;nder normal operating conditions (without cavitation), the pump emits the following noise level (measured at a distance of 1 m from the
pump’s profile).

Nivel de presion de sonido: En condiciones de funcionamiento normal (libre de cavitacion), la bomba produce el siguiente nivel de presion de sonido
(medido a una distancia de 1 m del contorno de la bomba).

Niveau de pression sonore: Dans des conditions de fonctionnement normal (sans cavitation), la pompe produit le niveau d’emissions acoustiques
suivant (mesuré a la distance d’'1 m du contour de la pompe).

Schalldruckpegel: Unter normalen Betriebsbedingungen (ohne Hohlsogbildung) erzeugt die Pumpe den folgenden Schalldruckpegel (geman DIN 45635
in 1 m Entfernung von der Pumpenumgebung gemessen).

Nivel de poténcia sonora: Quando esta em condi¢des de funcionamento normal (sem cavitagéo), a bomba produz o seguinte nivel de poténcia sonora
(medida com uma distancia de 1 m a partir do contorno da bomba).

YpoBeHb wyma: Mpy 06bIYHbIX YCOBUSIX akcnnyaTauum (6e3 kaBuTauum) HacocC U3gaeT crieayoLmin ypoBeHb Lyma (M3MepeHo Ha paccTostHum 1

MeTpa OT npodunst Hacoca).

Potenza nominale motore
Rated power of motor
Potencia nominal del motor
Puissance nominale moteur
Nennleistung des Motor
Poténcia nominal do motor

Livello pressione sonora

Noise level

Nivel de presién de sonido
Niveau d’emissions acoustiques
Schalldruckpegel

Nivel de poténcia sonora

[Buratens YpoBeHb Lyma
Kw dBA
1450 1/min 2900 1/min 3600 1/min
<4 <70 <70 <75
55+18,5 <70 <75 <80
22 + 45 <70 <80 <83
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TAB.V

Portata minima di funzionamento/ Minimum required flow/ Caudal minimo de funcionamiento / Débit minimum exigé / Minimale Arbeitsférdermenge /
Caudal minimo de trabalho / MuHumanbHas paboyasi nogavya

TAB.VI

Tipo Temperatura del liquido pompato
Type Temperature of the pumped liquid
Tip Temperatura del liquido bombeado
Tun Température du liquide pompé
Temperatur des Férdermediums
Temperatura do liquido bombeado
Temnepatypa nepeka4ynBaemMon XuaKocTu
T<80°C 80°C <T <120°C
Qmin (m%h) Qmin (I/min) Qmin (m%h) Qmin (I/min)
MK-32 1 17 1,3 22
MK-40 4 67 52 87
MK-50 5 84 6,5 110
MK-65 10 167 13 217
X 12 200 15,6 260
A 16 267 20,8 347
MK-80 B 36 600 46,8 780
C 45 750 58,5 975
6 6
HIfY] HIft]
NPSHI[m] 5 | 15 NPSHrm] 5 / m
4 4 7
et
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2 2
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1. GENERALITA

Prima di eseguire qualsiasi operazione, leggere attentamente il presente manuale. Il costruttore declina ogni responsabilita per le conseguenze derivanti
dalla mancata osservazione delle indicazioni riportate o da uso improprio del prodotto. Le istruzioni e le prescrizioni riportate nel presente manuale
riguardano I'esecuzione standard. Per tutte le altre versioni e per qualsiasi situazione non contemplata nel manuale contattare il servizio di assistenza
tecnica.

2. SICUREZZA /| AVWVERTENZE ANTINFORTUNISTICHE

fjj ATTENZIONE

I mancato rispetto comporta il rischio di danni

Il mancato rispetto comporta il rischio di danni a Il mancato rispetto comporta il rischio di scosse alla pompa o allimpianto
persone e/o cose elettriche
Il trasporto, I'installazione, il collegamento, la messa in servizio, la conduzione e I eventuale manutenzione o messa fuori servizio, devono
essere eseguiti da personale esperto e qualificato e nel rispetto delle norme di sicurezza generali e locali vigenti. Per personale tecnico
qualificato vale la definizione riportata dalla norma IEC 60364.
E’ vietato manomettere il prodotto.

L'utente & responsabile di pericoli o incidenti nei confronti di altre persone o loro proprieta.
Utilizzare le pompe/elettropompe solo per gli scopi descritti nel paragrafo 4. Ogni altro utilizzo pud essere causa di infortuni.

Prima di effettuare qualsiasi operazione, scollegare i cavi elettrici di alimentazione. Non toccare I'elettropompa quando & in funzione.

3. TRASPORTO / MOVIMENTAZIONE E IMMAGAZZINAGGIO INTERMEDIO
Le pompe/elettropompe devono essere sollevate mediante idoneo dispositivo di sollevamento. L'imbracatura deve essere fatta come indicato in fig. 1.
Regolare la lunghezza delle funi o cinghie in modo che il carico si mantenga verticale.

ATTENZIONE Movimentare le pompe/elettropompe con i dovuti mezzi di sollevamento, eventuali urti o cadute possono danneggiarle anche senza
danni esteriori o arrecare danni a persone o cose.

4. CARATTERISTICHE TECNICHE E IMPIEGO

DESCRIZIONE PRODOTTO

Serie MK: elettropompe centrifughe multicellulari ad asse verticale, non autoadescanti.

Serie PMK: pompe centrifughe multicellulari ad asse verticale, non autoadescanti accoppiabili ad un motore asincrono normalizzato di forma IM V18
(finoa 4 kW) e costruttiva IM V1 (a partire da 5,5 kW) secondo EN 60034-7.

| dati identificativi e i dati tecnici caratteristici dell’elettropompa sono riportati sulla targhetta che attesta la conformita alle norme CE (fig.2).

Nei gruppi elettropompa si ha una targa per la parte idraulica e una per il motore, nelle pompe vendute senza motore si ha solo la targa con i dati
idraulici.

Nel caso di una pompa senza motore elettrico, verificare che il motore sia adatto ad essere utilizzato con la pompa acquistata: il motore deve essere
della forma costruttiva prevista e di potenza nominale uguale o superiore a quella massima richiesta dalla pompa.

PARTI / ESECUZIONI OPZIONALI

Serie Parti idrauliche Base
Standard Opzionale Standard Opzionale
MK 32R — 32 — 40R - 40 Acciaio inox AISI 304 (1.4301) Acciaio inox AISI 316 (1.4401) : o o
MK 50 - 65 Ghisa (EN-GJL-250) 0 acciaio G20Mn5 | Acciaio inox AISI 316 (1.4408) | Crisa (EN GGZJ(%,\/?‘:’E?) Acciaio 1'”4‘2‘02'3' 316
MK-80 Ottone Acciaio inox AISI 316 (1.4408) | © acciaio n (1.4408)

In versione standard la pompa & dotata di bocche flangiate disposte in linea (flange secondo EN 1092), a richiesta, per pompe serie MK32 e MK40 sono
disponibili versione con bocche flange ovali (PN max 15 bar)
CARATTERISTICHE TECNICHE VERSIONI STANDARD
Temperature: vedere TAB.I.
Pressione massima d’esercizio: vedere TAB.II.
Motore (per elettropompe): asincrono monofase o trifase
Protezione: IP55 - Isolamento: classe F
Tensioni standard:
o Frequenza 50 Hz: 1~: 220-240V fino a 4 kW, 3~: 220-240/380-415 fino a 4 kW; 380-415V / 660-720V a partire da 5,5 kW.
. Frequenza 60 Hz: 1~: 220V fino a 4 kW, 3~: 220/380 V o 255-278/440-480 fino a kW 4; 380/660 V e 440-480/760-830V a partire da 5,5 kW
Variazione di tensione: + 5% Un
Massimo numero avviamenti/ora: vedere TAB.III
Rumorosita: vedere TAB.IV
Lubrificazione cuscinetti: A grasso permanente (Standard).
Tenute idrauliche:tenute meccaniche normalizzate secondo EN12756.
Protezione contro sovraccarichi: la protezione deve essere fornita dal cliente (vedere Paragrafo 5).

IMPIEGO

Pompaggio di liquidi puliti e privi di corpi solidi, in applicazioni di tipo civile, industriale e agricolo.
Non utilizzare I'elettropompa in atmosfera esplosiva.
Non utilizzare I'elettropompa per liquidi con densita maggiore di quella dell’acqua (miscele) o con caratteristiche chimiche
diverse da quelle dell’'acqua (acqua demineralizzata o trattata, liquidi alimentari, liquidi pericolosi, ecc.) se non dopo aver
contattato I'assistenza tecnica.

Non utilizzare I'elettropompa in zone frequentate da bagnanti (piscine, bacini ecc...).
ATTENZIONE No_r_1 far girare la pompa senza liquido. _ o
Utilizzare sempre la pompa per portata e prevalenza comprese nei valori di targa.

5. INSTALLAZIONE

Prima di effettuare qualsiasi operazione, togliere la corrente e assicurarsi che non possa essere ripristinata.
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VERIFICHE PRELIMINARI
ATTENZIONE Verificare che i dati indicati sulla targa, ed in particolare potenza, frequenza, tensione, corrente assorbita, siano compatibili con

le caratteristiche della linea elettrica o del generatore di corrente disponibili. In particolare la tensione di rete pud avere uno
scostamento del + 5% del valore della tensione nominale di targa.

Verificare che il grado di protezione e di isolamento indicati sulla targa siano compatibili con le condizioni ambientali.

Verificare che le caratteristiche chimico/fisiche del liquido da spostare corrispondano a quelle specificate sull’ordine.

Verificare che la pompa non sia mai esposta alle intemperie.

Verificare le condizioni ambientali: le pompe SAER possono essere installate in locali chiusi o comunque protetti, con temperatura
ambiente max di +40 °C, in atmosfera non esplosiva.

In caso di utilizzo in condizioni ambientali con temperatura maggiore di +40 °C o altitudine superiore a 1000 m sul livello del
mare contattare I'Assistenza Tecnica.

L’allacciamento alla rete elettrica deve essere eseguito rispettando le normative locali e nazionali del I'impianto elettrico del
luogo in cui viene installata la pompa.

L’allacciamento alla rete idrica deve essere eseguito rispettando le normative locali e nazionali del'impianto elettrico del luogo
in cui viene installata la pompa.

ATTENZIONE Verificare che portata e prevalenza della pompa corrispondano alle caratteristiche richieste.

Accertarsi, prima di collegare le tubazioni alle relative bocche, che la parte rotante della pompa ruoti liberamente e non sia
frenata. In caso di problemi contattare il nostro servizio di assistenza tecnica.

ATTENZIONE Pompe serie PMK: il motore deve avere una potenza resa superiore a quella assorbita dalla pompa.

e

FISSAGGIO DELLA POMPA /| ELETTROPOMPA AL SUOLO

L'elettropompe possono essere posizionate con I'asse orizzontale o verticale sempre con il motore verso l'alto. Le caratteristiche di funzionamento di
catalogo e di targhetta si intendono per servizio continuo ed acqua pulita, (peso specifico = 1000 kg/m?) con altezza manometrica massima di aspirazione
di 1,5 m c.a. Per altezze manometriche superiori e fino ad un massimo di 6-7 m. c.a., le caratteristiche si riducono nei vari valori di portata.

ATTENZIONE La pompa / elettropompa deve essere installata il piu vicino possibile al punto di aspirazione del liquido.

ATTENZIONE Accertarsi che il piano di appoggio della pompa sia ben consolidato, regolare (in modo che tutti i piedi appoggino) e che la portata
di tale piano sia adeguata al peso.

Verificare che lo spazio circostante sia sufficiente a garantire la ventilazione e la possibilita di movimento per gli eventuali interventi
di manutenzione.

Verificare che il punto e la superficie di fissaggio impediscano I'eventuale trasmissione di vibrazioni alle strutture circostanti.
Verificare che le fondazioni in calcestruzzo abbiano resistenza adeguata e siano conformi alle norme di pertinenza.

Le pompe devono essere fissate tramite i piedi della base e dotate di appoggi adeguati se posizionate orizzontalmente.
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ATTENZIONE Il valore del’NPSH disponibile nell'impianto di sollevamento deve essere sempre maggiore del valore del’NPSH della pompa
(TAB.VI), per evitare il funzionamento in cavitazione, sia per installazioni soprabattente che sottobattente. Per liquidi caldi
I'NPSH deve essere ricalcolato, al fine di garantire sempre la pressione necessaria all'aspirazione.

ATTENZIONE La pressione massima d’esercizio della pompa (TAB.II) non deve essere maggiore della pressione nominale PN della pompa.
ATTENZIONE Le tubazioni devono essere idonee alla massima pressione d’esercizio della pompa (TAB.II).

ATTENZIONE Le tubazioni di aspirazione e mandata non devono trasmettere alle pompe / elettropompe sforzi dovuti al peso proprio e/o alle
dilatazioni termiche, pena possibile perdita di liquido o rottura della pompa. Pertanto le tubazioni devono essere sostenute da
ancoraggi e, quando opportuno, devono essere inseriti giunti di dilatazione nelle posizioni opportune.

Le pompe non devono trasmettere vibrazioni alle tubazioni, inserire pertanto giunti antivibranti in aspirazione e in
mandata.

Installare una valvola di non ritorno in mandata.

ATTENZIONE Installare una valvola di intercettazione sia in aspirazione che in mandata.

La tubazione di aspirazione deve essere a perfetta tenuta d’aria e non posizionata orizzontalmente, ma salire sempre verso la pompa (Fig.3). Nel caso
invece di funzionamento sotto battente, la tubazione di presa deve essere sempre discendente verso la pompa (Fig.4). Pertanto gli eventuali coni di
raccordo devono essere eccentrici ed orientati come in figura per evitare la formazione di bolle durante 'adescamento o il funzionamento. E opportuno
proteggere la pompa inserendo un filtro sulla tubazione di aspirazione; specialmente nel primo periodo di utilizzo le tubazioni rilasciano scorie in grado
di danneggiare le tenute della pompa. Il filtro deve avere la maglia inferiore a 2 mm ed un’area libera di passaggio di almeno 3 volte I'area della sezione
della tubazione, onde evitare eccessive perdite di carico.

Per regolare la portata & consigliabile installare una saracinesca sulla tubazione di mandata.

ATTENZIONE Per installazioni soprabattente, installare una valvola di fondo

Il diametro della tubazione deve essere tale che la velocita del liquido non superi 1,5 - 2 m/s all’aspirazione, e 3 - 3,5 m/s nella mandata. In ogni caso il
diametro delle tubazioni non deve essere inferiore al diametro delle bocche della pompa. La tubazione aspirante deve essere assolutamente stagna e
per i dati di catalogo deve avere i seguenti diametri minimi:

DN DN DN DN
(aspirazione pompa) - mm (tubo aspirazione) - mm (aspirazione pompa) - mm | (tubo aspirazione) - mm
32 50 65 100
40 65 80 125
50 80 100 150
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COLLEGAMENTO ELETTRICO

Prima di effettuare qualsiasi operazione, togliere la corrente e assicurarsi che non possa essere ripristinata.

Le elettropompe non sono provviste di quadro elettrico. Questo deve essere realizzato ed installato a cura dell’'utente.
Il cavo di collegamento alla rete di alimentazione deve avere sezione adeguata

L’allacciamento alla rete elettrica deve essere eseguito rispettando le normative locali e nazionali dellimpianto elettrico del luogo in
cui viene installata la pompa.

Per pompe trifase e per pompe senza dispositivo di protezione integrato: utilizzare un dispositivo di protezione termica regolato su una corrente massima
assorbita non superiore al 5% della corrente di targa e con tempo di intervento inferiore a 30 secondi.

Dopo aver verificato i dati indicati sulla targa, procedere al collegamento elettrico sui morsetti del motore in osservanza degli schemi di Fig.6, in funzione
della tensione e del numero di fasi della linea di alimentazione.

Collegare il cavo di messa a terra nella propria posizione.
Installare un interruttore differenziale magnetotermico ad alta sensibilita (0,03 A).

Per agevolare i collegamenti il posizionamento della morsettiera pud essere modificato su uno dei 4 lati: svitare le viti che fissano il motore alla pompa,
ruotare il motore di 90° fino alla posizione desiderata senza sfilare il giunto e riavvitare le viti serrando bene.

6. MESSA IN SERVIZIO, FUNZIONAMENTO E ARRESTO

ADESCAMENTO
Adescamento soprabattente (livello del liquido in aspirazione piu basso della pompa)
i. Chiudere la valvola di intercettazione sulla mandata
ii. Aprire la valvola di intercettazione sull’aspirazione
iii. Svitare il tappo Riempire la pompa attraverso uno dei tappi di sfiato utilizzando un imbuto
iv. Durante il iempimento, tenere aperto lo spillo di sfiato sul lato opposto. Assicurarsi che tutta I'aria sia fuoriuscita dalla pompa.
v. Terminato il riempimento, chiudere completamente il tappo e gli spilli di sfiato.
vi. Eseguire I'avviamento come indicato nel paragrafo Messa in funzione

Adescamento sotto battente (livello del liquido in aspirazione piu alto della pompa)
i. Chiudere la valvola di intercettazione sulla mandata
ii. Aprire gli spilli dei due tappi di sfiato
iii. Aprirela valvola di intercettazione in aspirazione
iv. Attendere che I'acqua fuoriesca dai due tappi di sfiato
v. Una volta che 'acqua esce senza presenza di aria, chiudere i due spilli sui tappi di sfiato
vi. Eseguire I'avviamento come indicato nel paragrafo messa in funzione

ATTENZIONE L'operazione di adescamento deve essere ripetuta nel caso di lunghi periodi di inattivita e ogni qualvolta sia necessario.

MESSA IN FUNZIONE

Dopo aver eseguito il collegamento elettrico e 'adescamento, mantenendo chiusa la valvola di intercettazione sulla mandata:

- Dare corrente attendendo che la pompa raggiunga la velocita di regime.

- Aprire lentamente la valvola sulla mandata fino a raggiungere la portata desiderata.

- Nel caso si osservino delle piccole perdite, conviene attendere il raggiungimento della velocita e temperatura di regime per vedere se si arrestano.

Nel caso di alimentazione trifase verificare che il senso di rotazione dell’elettropompa corrisponda a quello indicato dalla freccia
presente sul corpo della pompa. Dare e togliere tensione rapidamente ed osservare il senso di rotazione della ventola di
raffreddamento del motore attraverso i fori del carter copriventola. Nel caso la pompa ruoti in senso inverso, invertire due fasi
sulla morsettiera.

ATTENZIONE Per non risphiare di causare danpi gravi ai componenti, si raccomanda di:

- non far girare la pompa senza liquido;

- non far girare la pompa per lungo tempo con la valvola di mandata chiusa (max 30”);

- non far girare la pompa in cavitazione.

ATTENZIONE Se la pompa deve funzionare a mandata chiusa per piu di 30", prevedere un circuito di by-pass per evitare il surriscaldamento
dell’acqua.

ARRESTO DELLA POMPA /| ELETTROPOMPA

- Se non e presente la valvola di ritegno, chiudere la saracinesca della tubazione premente.

- Se non ¢ presente la valvola di fondo, occorre chiudere la saracinesca in aspirazione.

- Interrompere I'alimentazione elettrica al motore della pompa.

VERIFICHE A REGIME

Dopo un periodo di tempo sufficiente al raggiungimento delle condizioni di regime, verificare che:
- Non vi siano perdite di liquido.

- Non vi siano vibrazioni, né rumori anomali.

- Non vi siano oscillazioni della portata.

- La temperatura ambiente non superi i 40 °C.

- La temperatura del corpo pompa non superi i 90 °C.

- L'assorbimento di corrente del motore non superi quella indicata sulla targa.

In presenza di anche una sola di tali condizioni, arrestare la pompa e ricercarne la causa.
Temperatura dei cuscinetti: la temperatura dei cuscinetti, misurata sulla carcassa esterna del motore, pud eccedere la temperatura ambiente di 55°C.

ATTENZIONE

ATTENZIONE Nel caso la superficie della pompa superi i 50 °C, si raccomanda di proteggerla da contatti accidentali, ad esempio mediante
griglie o schermature, tali perd da non ostacolarne la corretta ventilazione.
ATTENZIONE Quando la pompa rimane inattiva in ambienti a bassa temperatura o per un periodo superiore ai tre mesi, € opportuno svuotarla

CONSERVAZIONE dall’acqua attraverso I'apposito tappo.

Pompa installata, inattiva ma pronta ad essere avviata: mettere in funzione la pompa per almeno 10 minuti una volta al mese.
Pompa rimossa dall'impianto e immagazzinata: lavare la pompa e proteggere le superfici da pericoli di corrosione applicando prodotti idonei.

-

0
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7. MANUTENZIONE

Le elettropompe SAER serie MK sono macchine esenti da manutenzione di tipo ordinario. Per operazioni di manutenzione straordinaria, rivolgersi

all'assistenza tecnica SAER. Non effettuare modifiche al prodotto senza preventiva autorizzazione.

In caso vi sia la necessita di effettuare una qualsiasi operazione di manutenzione, devono essere osservate le seguenti

precauzioni:

- scollegare il motore della pompa dall'impianto elettrico;

- attendere che la temperatura del liquido sia tale da non creare pericolo di bruciature;

- se il liquido trattato dalla pompa € nocivo per la salute, € indispensabile osservare le seguenti avvertenze:

- l'operatore deve adottare le opportune protezioni individuali (maschera, occhiali, guanti, ecc.);

- il liquido deve essere raccolto con cura e smaltito nel rispetto delle normative vigenti;

- la pompa deve essere lavata internamente ed esternamente smaltendo i residui come sopra detto.
Lubrificazione dei cuscinetti: i cuscinetti sono del tipo prelubrificato a vita (mediante grasso) e pertanto non richiedono manutenzione.

Accoppiamento del motore (MK32-40-50-65): fare riferimento a figura 7b
Sostituzione del motore (MK32-40-50-65): fare riferimento a figura 7a e quindi 7b
Sostituzione della tenuta meccanica (MK32-40-50-65). Fare riferimento a fig.8

8. MESSA FUORI SERVIZIO E SMALTIMENTO

Al termine della vita operativa della pompa o di alcune sue parti, lo smaltimento deve essere fatto nel rispetto delle normative vigenti. Questo vale

anche per il liquido contenuto, con particolare riguardo se € classificato tossico o nocivo, e per I'imballo.

9. GUASTI, CAUSE E RIMEDI

ELETTROPOMPE

INCONVENIENTI

CAUSE

RIMEDI

Il motore non parte e non si avverte alcun rumore o vibrazione

Non arriva tensione al cavo motore.

Controllare I'apparecchiatura e/o linea elettrica.

| fusibili sono bruciati.

Sostit. fusibili con altri dello stesso valore.

Cavo del motore interrotto.

Riparare o sostituire il cavo.

Motore guasto.

Sostituire il motore.

Il motore non parte e si avvertono rumori e/o vibrazioni

Il motore & collegato in modo errato.

Correggere qualsiasi collegamento errato (vedi “collegamento elettrico”).

Il condensatore & guasto (solo monofase).

Sostituire il condensatore.

La parte rotante é frenata.

Smontare e rimuovere la causa.

Scattano i dispositivi di protezione elettrica

La tensione di alimentazione non & uguale a quella di targa del
motore.

Cambiare tensione o motore.

Un cavo € a massa o in corto circuito.

Riparare o sostituire il cavo.

L’avvolgimento & a massa.

Smontare il motore e rifare I'avvolgimento o sostituire il motore.

Morsetti dei cavi allentati.

Serrare tutti i morsetti.

La parte rotante & bloccata.

Smontare e rimuovere la causa.

Eccessiva quantita di sabbia nell’acqua.

Ridurre la portata utilizzando la saracinesca in mandata.

Densita e/o viscosita del liquido troppo elevata.

Interpellare il costruttore.

Portata insufficiente o nulla

La pompa non & stata correttamente riempita di liquido.

Riempire la pompa.

Il tubo d’aspirazione & stretto o ha delle perdite.

Sostituire il tubo o la guarnizione.

La valvola di fondo ¢ otturata.

Pulire o sostituire la valvola.

Giranti intasate.

Smontare e revisionare.

Prevalenza inferiore a quella dichiarata

Senso di rotazione errato.

Cambiare il senso di rotazione.

Perdite nella tubazione di mandata.

Sostituire il tubo o la guarnizione danneggiati.

Parti interne usurate.

Smontare e revisionare.

Aria o gas nell’'acqua.

Interpellare il costruttore.

La pompa ha un funzionamento irregolare e/o vibra

La pompa funziona a prevalenza troppo bassa.

Regolare la saracinesca sulla tubazione di mandata.

Parti meccaniche usurate.

Smontare e revisionare.

L’'NPSH dell'impianto & insufficiente.

Ridurre la portata.

Abbassare la quota d’aspirazione.

Per problemi non inclusi nella lista, contattare I'assistenza tecnica.

10. PARTI DI RICAMBIO

Utilizzare solo parti di ricambio originali. Per le parti di ricambio fare riferimento ai cataloghi o contattare I'assistenza tecnica SAER, specificando tipo

di motore, n° di matricola e anno di costruzione rilevabili dalla targa identificativa.ll presente prodotto e’ esente da vizi costruttivi.

1"
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1. GENERAL INFORMATION

Before performing any operation on the machine, it is indispensable that you be completely familiar with the entire use and maintenance manual. The
manufacturer declines all responsibility for improper use of the product, for damage caused following operations not contemplated in this manual or
unreasonable interventions. Instructions and limitations contained in this manual are in reference to standard models. For all other versions and all other
situation non contemplated in the manual you should contact the technical service.

2. SAFETY INFORMATION

A WARNING

Failure to comply with instructions may result in damage

Cautionary warning to be followed to Failure to comply with instructions may to the motor pump or to the system

guarantee the safety of the operator and result in electric shock.
those persons present in the work area.
Each transport, installation, connection, setting at work, control and eventual maintenance or stop operation shall be executed by trained
and qualified staff. Furthermore, possible local regulations or directions not mentioned in this manual must be taken into consideration
as well. For trained and qualified staff make reference to the definition stated in the IEC 60364.
Tampering with the product is prohibited.
The user is responsible for dangers or accidents in relation to other persons and their property.
Use the pump / electric pump only for the purposes described in Paragraph 4. Any other use can be a cause of accidents.

Before executing any operation, the feeder cables shall be disconnected.
Never touch the electric pump while it is working.

3. TRANSPORT, HANDLING AND INTERMEDIATE STORAGE
The pump / electric pump has to be lifted by means of a suitable lifting device. The sling must be made as shown in fig.1. Adjust the length of the cables
or belts so that the load is maintained vertical.

Use suitable means for lifting and transporting the electric pump: it may be damaged if it is knocked or if it falls, even if there is no
apparent external damage, and it may also damage things or persons.

4. TECHNICAL SPECIFICATIONS AND USE

PRODUCT DESCRIPTION

MK Series: Multi-stage vertical centrifugal electric pumps, not self-priming.

PMK Series: Multi-stage vertical centrifugal pumps, not self-priming. PMK can be coupled with an asynchronous standardized motor IM V8 type (untill 4
kW) and constructive IM V1 (starting from 5,5 kW) according to EN 60034-7.

The electric pump’s identificative and technical datas are listed on the name plate which certify the conformity to CE norms (fig.2).

In case of pump and motor assembled, a name plate will state for the hydraulic part and another one for the motor; in case of pumps sold without motor,
there will be the name plate with the hydraulic datas only.

In case of pump without electric motor, verify the motor compliance: the constructive type must be the one recommended and the nominal power must
be equal or higher than the maximum one required by the pump.

PARTS / OPTIONAL VERSIONS

Serie Hydraulic Parts Base
Standard Optional Standard Optional
MK 32R — 32 -40R - 40 Stainless steel AISI 304 (1.4301) Stainless steel AISI 316 (1.4401) Cast iron Stainless steel
MK 50 - 65 Cast iron (EN-GJL-250) or steel G20Mn5 Stainless steel AISI 316 (1.4408) (EN-GJL-250) AISI 316
MK 80 Brass Stainless steel AISI 316 (1.4408) | or steel G20Mn5 (1.4408)

In the standard version the pump is provided with inline flanged inlet and outlet (flanges according to EN 1092). On request MK32 and MK40 availables
with oval flanged inlet and outlet (PN max 15 bar).

TECNICAL SPECIFICATIONS FOR STANDARD VERSIONS
Temperatures: refer to Table |
Max working pressare: refer to Table Il
Motor (for electric pumps): Asynchronous, single or three-phase
Degree of protection: IP55 - Insulation class: F
Standard voltages:
. Frequency 50 Hz: 1~: 220-240V up to 4 kW; 3~: 220-240/380-415V up to 4 KW and 380-415V / 660-720V starting from 5,5 kW.
. Frequency 60 Hz: 1~: 220V up to 4 kW; 3~: 220/380 V or 255-278/440-480 V up to kW 4; 380/660 V or 440-480/760-830V starting from 5,5 kW.
Allowable voltage variation: + 5% Un
Max starts / h: refer to Table I
Noise level : refer to Table IV
Bearing lubrication: Permanent grease
Hydraulic seal: mechanical seal standardized according to EN12756
Motor protection against overloads: protections have to be provided by the customer (see paragraph 5).
USE
Pumping of clean liquids and without solid bodies , for civil , industrial and agricultural uses.
Never use the electric pump in explosive atmospheres.
Don’t use the electric pump with liquids whose density is bigger than the water one (mixtures) or with different chemicals
A characteristics from those of the water ones (demineralized or treated water, food liquids, dangerous liquids, ecc.) unless you have

contacted the customer care before.
Do not use motor in swimming areas.

Avoid dry operation of the pump.
Always use the pump with a delivery (flow and head) indicated in the working diagram.

5. INSTALLATION

Before executing any operation, turn off the power and prevent it from being reconnected.
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PRELIMINARY VERIFICATIONS

Verify that the data shown on the plate, and in particular, power, frequency, voltage, absorbed current, are compatible with the
characteristics of the electric line or current generator available. In particular, the voltage of the line voltage can have a variance
of +5% from the nominal voltage value on the plate.

Verify that the protection and insulation grade indicated on the plate are compatible with the environmental conditions.

Verify that the chemical/physical characteristics of the liquid to be moved correspond to those specified on the order.

Verify that the pump has not been exposed to the weather inclemency.

Verify the environmental conditions: SAER pumps can be installed in enclosed or, at any rate, protected areas, with maximum
ambient temperature of + 40 °C in a non-explosive atmosphere.

Contact the customer care in case of ambient temperature +40°C or altitude over 1000m above sea level.

The connection to the power grid must be done in the respect of the local and national standards of the electric system of the
place where the pump is installed.

The waterwork connections must be done according to the local and National regulations referred to the water system.

Verify that the pump’s flow rate and head correspond to the required characteristics.

Before connecting the pipes to the relative openings, make sure that the rotating part of the pump turns freely and is not hindered.
In case of problems please contact our technical assistance servicing.

PMK series of pumps: the useful output power provided by the engine must be above the power absorbed by the pump.

| e

ATTACH THE PUMP/ELECTROPUMP TO THE GROUND

The electric pumps can be positioned with horizontal or vertical axis always with the motor upwards. The operatine characteristics of the catalogue
and label are to be understood for continuous service and with clear water (specific weight = 1000 kg/m?®) with a max manometric suction height of
approximately 1,5 m. For higher manometric heights and up to a max of approximately 6-7 m., the characteristics decrease in the various delivery data.

WARNING The pump/electropump must be installed as close as possible to the suction point of the liquid.

Make sure that the pump’s support surface is solid and even (so that it rests on all the feet) and that the load capacity of the
surface is adequate for the weight shown on the plate.

Verify that the surrounding area is sufficient for ventilation and allows movement in the case of maintenance.

Select suitables point and area of fixing: verify the prevention of possible vibrations to the surrounding structures.

Check that the strength of the concrete foundations is appropriate and complies with current relevant regulations.

Pumps must be fixed through the base feet. In case of horizontal positioning the pumps must be equipped with suitable
supports.

CONNECTING THE PIPES

The available NPSH value in the lifting plant must be always bigger than the pump’s NPSH (Table VI), both in installation under
head and over head in order to avoid cavitation.
As far as hot liquids are concerned, NPSH must be re-calculated, in order to obtain the required head in any case.

The pump maximum working pressure (TAB.I) can’t be bigger than the PN pump nominal pressure.

Pipes must be suitables for the pump maximum working pressure (TAB.II).

The intake and delivery pipes must not transmit forces to the pumps/electropumps due to their own weight and/or heat expansion,
at the risk of possible liquid leaks or breaking the pump. For this reason, the pipes must be supported by anchorages and, if
necessary, expansion joints must be inserted in the appropriate positions.

Pumps don’t have to transmit vibrations to the pipes, therefore insert anti-vibration couplings both in suction and delivery.

Install non return valve on the discharge side
Install gauge valve both in suction and discharge side.

The intake pipe must always be perfectly air tight and not positioned horizontally, but must always rise towards the pump (fig. 3). On the other hand, in
the case of operation under water head, the intake pipe must always slope down towards the pump (fig. 4). For this reason, any fitting cones 1 must be
eccentric and oriented as shown in the figure to avoid the formation of bubbles during priming or operation.

It is a good idea to protect the pump by inserting a filter on the intake pipe; especially during the initial period of operation, the pipes release slags capable
of damaging the pump seals. The filter must have a mesh less than 2 mm and a free passage area of at least 3 times the section area of the pipe so as
to avoid excessive losses of head.

To adjust the flow rate, it is a good idea to install a shutter on the delivery pipe.

The diameter of the pipe must be such that the speed of the liquid never exceeds 1,5 - 2 m/s at intake and 3 — 3,5 m/s at the delivery. In any case, the
diameter of the pipe must not be less than the diameter of the pump openings. The suction piping must be absolutely hermetic and for the catalogue data
it must have the following minimum diameters (pipes of smaller diameters reduce the delivery values):

DN DN DN DN
(pump suction) - mm (suction pipe) - mm (pump suction) - mm (suction pipe) - mm
32 50 65 100
40 65 80 125
50 80 100 150

13
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ELECTRICAL CONNECTION

Before executing any operation, turn off the power and prevent it from being reconnected.

The electropumps are not provided with an electrical panel. The user is responsible for realizing and installing it.
Il The feeding cable should have adeguate section

The connection to the power grid must be done in the respect of the local and national standards of the electric
system of the place where the pump is installed.

For three-phase pumps and for pumps without integrated protection device: use a thermal protection device adjusted on a maximum absorbed current not
higher than 5% the current stated in the label and with an operating time lower than 30 seconds.

After having verified the data indicated on the plate, proceed to connect the electricity to the motor terminals in observance of the diagrams in fig.6,
according to the voltage and number of phases of the power supply.

Connect the earthing cable in a proper position
Install a residual current device (RCD) with rated residual operating current not exceeding 0,03 A.

In order to facilitate the connections the positioning of the terminal board can be modified on one of the four sides: unscrew the screw which fix the motor
to the pump, rotate for 90° the motor until the position required without withdraw the coupling and retighten firmly the screw.

6. SETTING AT WORK, OPERATION AND STOP

PRIMING
Priming over head (liquid level on the suction side lower than the pump).
i. Close the gauge valve on the delivery side
ii. Open the gauge valve on the suction side
iii. Unscrew the cap Fill the pump through one of the breather cap using a funnel
iv. During the filling keep open the pricker on the opposite side. Make sure that all the air is leaked out from the pump.
v. Once the filling is finished, close completely the cap and the breather prickers.
vi.Carry out the starting as indicate in the paragraph Starting

Priming under head (liquid level on the suction side higher than the pump)
i. Close the gauge valve on the delivery side
ii. Open the two breather cap prickers
iii. Open the gauge valve on the suction side
iv. Waiting for the exit of the water from the two breather caps.
v. Once that the water exits without air presence, close the two prickers situated on the breather caps
vi. Do the starting as shown in the paragraph Starting

WARNING The priming operation must be repeated in case of long periods of inactivity and whenever necessary.

COMMISSIONING

After having done the electrical connection and the priming, keeping the gauge valve closed on the delivery side:
- Feed current, waiting for the pump to reach full operating speed.

- Slowly open the valve on the delivery until you achieve the desired flow rate.

- In the event that you observe small leaks, it is a good idea to wait until it reaches full operating speed and temperature to see if they stop.

| WARNING | In case of triphase feeding verify pump rotation direction: it must correspond to the one indicated by the arrow placed on the
body pump. Quickly give and take off tension and observe the rotation direction of the fan cooling motor through the carter which

cover the fan. In case of pump opposite rotation, reverse two phases on the terminal board.

| WARNING | In order to avoid serious damages to the components we recommend:

- do not leave the pump run without liquid;

- do not run the pump for a long period with the delivery valve closed (max 30”);

- do not run the pump in cavitation.

| WARNING | In c:;set_of pump working with the delivery closed for more than 30", foresee a by-pass circuit in order to avoid water

overheating.

STOP THE PUMP/ELECTROPUMP

- If the non-return valve is not present, close the shutter on the delivery pipe.

- If there is no foot valve present, close the intake shutter.

- Stop the electrical feeling

CHECKS WHILE RUNNING

After a sufficient period of time to reach normal operating conditions, verify that:

- There are no liquid leaks.

- There are no vibrations or anomalous noises.

- There are no oscillations of the flow rate.

- The ambient temperature does not exceed 40 °C.

- The temperature of the pump body does not exceed 90 °C.

- The motor’s current absorption does not exceed that shown on the plate.

In the presence of even only one of these conditions, stop the pump and find the cause.

Temperature of the bearings: the temperature of the bearings, measured on the external casing of the motor, may exceed the room-temperature of 55°C
| WARNING In the event that the surface of the pump is hotter than 50 °C, we recommend protecting it against accidental contact, such
as using grates or shielding, in such a way that however does not affect correct ventilation.

| WARNING | If the pump / electropump remains inactive at low temperatures or, at any rate, for a period exceeding three months, it is
a good idea to empty the pump through the specific cap.

STORAGE
Pump installed, not in operation but ready to be started up: operate the pump for at least 10 minutes once a month.
Pump removed from the system and put into storage: clean the pump and protect its surfaces from corrosion by applying appropriate products.

14
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The MK series pumps and electric pumps can be considered free from routine maintenance. In case extraordinary maintenance is required, get in touch
with the SAER Technical Assistance. Do not modify the product without the necessary preventive authorization.

- disconnect the pump motor from the electrical system;

A\

In the event it is necessary to perform any type of maintenance, the following precautions must be observed:

- wait until the temperature of the liquid is such not to create a danger of burns;

- if the liquid handled by the pump is harmful for one’s health, it is indispensable to observe the following warnings:
- the operator must wear suitable individual protection devices (mask, goggles, gloves, etc.);
- the liquid must be carefully collected and disposed of with respect for current law;
- the pump must be washed inside and out, disposing of the residues as said above.
Lubricating the bearings: the bearings are of the permanently lubricated type (with grease) and, therefore, need no maintenance.

Motor coupling (MK32-40-50-65): see the reference in picture 7b

Motor substitution (MK32-40-50-65): see the reference in picture 7a and 7b

Mechanical seal substitution (MK32-40-50-65). See picture 8

8. DECOMISSIONING AND DISPOSAL

At the end of the operating life of the pump/electropump or any of its parts, it must be disposed of in observance of current regulations. This is also valid
for the liquid contents, with particular regard if classified toxic or harmful, and for packaging.

9. TROUBLESHOOTING

PROBLEMS

CAUSES

REMEDIES

The motor doesn’t start and there is no noise or vibration

No voltage in the motor cable.

Check the device and/or electric line.

The fuses are burnt out.

Replace the fuses with others of the same value.

Motor cable interrupted.

Repair or replace the cable.

Motor broken.

Replace the motor.

The motor doesn’t start and there is noise and/or vibration

The motor was incorrectly connected.

Correct the incorrect connection (see “Electrical connection”).

The condenser is broken (for single-phase motor).

Replace the condenser.

The rotating part is hindered.

Disassemble and remove the cause.

The electrical protection devices are triggered

The power supply voltage does not match that shown on the motor plate.

Change voltage or motor.

A cable is grounded or has a short-circuit.

Repair or replace the cable.

The winding is grounded.

Disassemble the motor and repeat the winding or replace the motor.

Cable terminals loose.

Tighten all the terminal clamps.

The rotating part is blocked.

Disassemble and remove the cause.

Excessive amount of sand in the water.

Reduce the flow rate using the delivery shutter.

Density and/or viscosity of liquid too high.

Contact the manufacturer.

Insufficient or no flow rate

The pump was not correctly filled with liquid.

Fill the pump.

The intake pipe is narrow or has leaks.

Replace the pipe or gasket.

The foot valve is clogged.

Clean or replace the valve.

Impeller obstructed.

Disassemble and overhaul.

Head less than declared

Incorrect rotation direction.

Change the rotation direction.

Leaks in the delivery pipe.

Replace the damaged pipe or gasket.

Inside parts worn.

Disassemble and overhaul.

Air or gas in the water.

Contact the manufacturer.

The pump operates irregularly and/or vibrates.

Pump operating with head too low.

Adjust the shutter on the delivery pipe.

Mechanical parts worn.

Disassemble and overhaul.

System NPSH is insufficient.

Reduce the flow rate.

Lower the installation level.

In the event of difficulty in identifying the cause and/or remedy, we recommend you contact our customer support department.

10. SPARE PARTS

Use only original spare parts. To order spare parts, refer to the catalogues or contact the SAER Technical Assistance specifying the kind of pump, the serial
number and the year of manufacture (all these data are to be found in the identification plate).

This product is free from manufacturing defects.
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1. GENERALIDAD

Antes de ejecutar cualquier operacion, leer muy atentamente este manual. El fabricante declina toda responsabilidad por el uso inapropiado del
producto, asi como por los dafios ocasionados como consecuencia de operaciones no contempladas en este manual o inadecuadas. Las instrucciones y
prescripciones indicadas en este manual se refieren a la ejecucion estandar. Por todas las otras ejecuciones y cualquier otra situacion no indicada en el
manual les rogamos contactar el servicio de asistencia tecnica.

2. INFORMACION SOBRE LA SEGURIDAD

A

El incumplimiento de las prescripciones comporta un

riesgo de dafio a personas y/o cosas.

A

El incumplimiento de las prescripciones
comporta un riesco de sacudidas eléctricas.

ADVERTENCIA

El incumplimiento de las prescripciones comporta un
riesgo de dafio de la bomba o a la instalacion.

Los trabajos de transporte, instalacion, conexion, puesta en funcién, utilizacion y mantenimiento o puesta fuera de servicio deberan
ser llevados a cabo por personal experto y calificado. Por personal tecnico calificado ver norma IEC 60364.

Esta prohibido modificar el producto.
El usuario es responsable de los peligros o accidentes ocasionados a otras personas o sus propiedades.

No utilizar la electrobomba para usos diversos de los especificados. Todo uso diverso debera considerarse inapropriado y
potencialmente peligroso para la incolumidad de los operadores.

Antes de realizar cualquier operacion, desconectar los cables eléctricos de alimentacién de la electrobomba.
No toque la electrobomba cuando esté funcionando.

3. TRANSPORTE, DESPLAZAMIENTO Y ALMACENAMIENTO INTERMEDIO

Las bombas / electrobombas deben levantarse con un aparato de elevacion adecuado. La eslinga debera realizarse como se indica en las figs. 1. Regular
la longitud de las cuerdas o las correas de manera que la carga se mantenga vertical.

Desplazar la bomba / electrobomba utilizando los medios adecuados de elevacion; eventuales choques o caidas pueden dafarla
ADVERTENCIA . ) = ] ; .

sin que dichos dafios se adviertan exteriormente o dafiar personas o cosas.
4. ESPECIFICACIONES TECNICAS Y EMPLEO

DESCRIPCION DEL PRODUCTO
Serie MK : electrobombas centrifugas multietapas de eje vertical, no autocebantes.
Serie PMK: bombas centrifugas multietapas de eje vertical, no autocebantes, para ser acopladas a motor asincrono normalizado de forma IM V18
(hasta 4 Kw) y forma constructiva IM V1 (a partir de 5,5 Kw) segun EN 60034-7.
Los datos de identificacion y técnicos caracteristicos de la electrobomba vienen en la placa que certifica la conformidad a las normas CE (fig. 2).

En los grupos electrobomba viene una placa en la parte hidraulica y otra placa en el motor; en las bombas vendidas sin motor viene solo la placa con

datos hidraulicos.

En caso de una bomba sin motor eléctrico, averiguar que el motor sea apto para ser utilizado con la bomba comprada: el motor tiene que ser en la
forma constructiva prevista y de potencia nominal igual o superior a la potencia maxima requerida por la bomba.
COMPONENTES / EJECUCIONES OPCIONALES

Componentes hidraulicos

Base

Serie

Standard

Opcional

Standard

Opcional

MK 32R — 32 —40R - 40

Acero inox AISI 304 (1.4301)

Acero inox AISI 316 (1.4401)

MK 50 - 65

Fundicion gris (EN-GJL-250)

o acero G20Mn5

Acero inox AISI 316 (1.4408)

Fundicion gris (EN-GJL-250)
o acero G20Mn5

Acero inox AlISI 316 (1.4408)

MK 80

Laton

Acero inox AISI 316 (1.4408)

Fundicion gris (EN-GJL-250)

Acero inox AlSI 316 (1.4408)

En ejecucion estandar la bomba viene con bocas embridadas en linea (bridas segun EN 1092); bajo demanda, para bombas serie MK 32 y MK 40,
esta disponible la ejecucion con bocas, mediante bridas ovaladas (PN max. 15 bar.).
ESPECIFICACIONES TECNICAS

Temperaturas: ver mesa TAB.|

Max. presion de funcionamiento: ver mesa TAB.II
Motor (para electrobombas): Asincrono monofasico o trifasico
Grado de proteccion: IP55 - Aislamiento: clase F

Tensiones estandard:

o Frecuencia 50 Hz: 1~: 220-240V hasta 4 kW; 3~: 380-415V / 660-720V a partir de 5,5 kW.
o Frecuencia 60 Hz: 1~:220 V hasta 4 kW, 3~: 220/380 V o 255-278/440-480 V hasta a kW 4; 380/660 V o 440-480/760-830V a partir de 5,5

KW.

Variacion admisible de tension: + 5% Un

Cantidad maxima de arranques por hora: ver mesa TAB.III

Nivel del ruido: ver mesa TAB.IV

Lubricacién de los cojinetes: de grasa permanente
Sellos hidraulicos: Cierres mecanicos normalizados segun EN12756.
Proteccion contra sobrecarga: la proteccion tiene que ser suministrada por el cliente (ver parrafo 5).

EMPLEO

Bombeo de liquidos limpios y sin cuerpos solidos, en instalaciones civiles, industriales y agricolas.

A

No utilice la electrobomba en atmésfera explosiva.
No utilizar la electrobomba con liquidos de densidad mayor que la del agua (mezclas) o con caracteristicas quimicas

diferentes a la misma (agua desmineralizada o tratada, liquidos alimenticios, liquidos peligrosos, etc.) sin previo contacto con
el Servicio Asistencia Técnica.

No utilice la electrobomba en areas por la natacién (piscinas,cuenca, etc...).

| ADVERTENCIA |

5. INSTALACION

No hacer funcionar la bomba sin liquido.
Siempre utilizar la bomba para caudal y altura comprendido entre los valores del diagrama de
funcionamiento.

Antes de cualquier trabajo, quite la corriente y asegurese que no pueda ser reactivada.
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VERIFICACIONES PRELIMINARES

ADVERTENCIA Verificar que los datos indicados en la placa, y mas concretamente la potencia, la frecuencia, la tensién y la corriente absorbida,
sean compatibles con las caracteristicas de la linea eléctrica o del generador de corriente a disposicién. En particular, la tensién
de red podra tener una diferencia de +5% respecto al valor de la tensién nominal indicado en la placa.

Verificar que el grado de proteccion y la clase de aislamiento indicados en la placa sean compatibles con las condiciones
ambientales.

Verificar que las caracteristicas quimicas / fisicas del liquido a desplazar coincidan con las especificadas en el pedido.

Verificar que la bomba no tiene que ser posicionada a la intemperie.

Verificar las condiciones ambientales: las bombas SAER pueden ser instaladas en locales cerrados o, en cualquier caso,
protegidos, con una temperatura ambiente maxima de +40°C, en atmésfera no explosiva.

En caso de utilizacion bajo condiciones ambientales con temperatura mayor de +40°C o altitud superior a 1000 m. Sobre el nivel
del mar, contactar con el Servicio Asistencia Técnica.

La conexion a la red electrica tiene que ser ejecutada respetando las normas locales y nacionales oficiales de la instalacion
electrica del Pais en el cual se instala la bomba.

La conexion a la red del agua tiene que ser efectuada respetando las normas locales y nacionales de la instalacién del agua
del Pais donde viene instalada la bomba.

| ADVERTENCIA | Verificar que el caudal y la altura de elevacion de la bomba correspondan a las caracteristicas requeridas.Cerciorarse, antes
de conectar las tuberias a las bocas correspondientes, que el componente giratorio de la bomba gire libremente y no sea

frenado.

En caso de problema contactar a nuestro Servicio de Asistencia al Cliente.

| ADVERTENCIA | Bombas de la serie PMK: el motor debe tener una potencia de salida superior a la que absorbe la bomba.

FIJACION DE LA BOMBA / ELECTROBOMBA AL SUELO

Las electrobombas pueden montarse en posicion horizontal o vertical pero siempre con el motor situado en la parte superior. Las caracteristicas de
funcionamiento indicadas tanto en el catdlogo como en la placa, se refieren a un uso continuo y en agua limpia, (peso especifico = 1000 kg/m?) con una
altura manométrica maxima de aspiracion de aproximadamente 1,5 m. Para alturas manométricas superiores y hasta un maximo de aproximadamente
6-7 m., las caracteristicas se reducen en los diferentes valores de caudal.

| ADVERTENCIA | La bomba / electrobomba debera instalarse lo mas cerca posible del punto de aspiracién del liquido.

| ADVERTENCIA | Cerciorarse de que la superficie de apoyo de la bomba esté bien consolidada, sea regular (de manera que todos los pies
queden apoyados) y que la capacidad de dicha superficie sea adecuada al peso indicado en la placa.

Verificar que el espacio circunstante sea suficiente para garantizar la ventilacion y la posibilidad de movimiento para llevar a
cabo las eventuales operaciones de mantenimiento.

Verificar que el punto y la superficie de sujecion tienen que impedir la eventual transmisién de vibraciones a las estructuras en
los alrededores.

Compruebe que los cimientos de hormigdn tengan la resistencia adecuada y que cumplan con las normas pertinentes.

La sujecion de las bombas tiene que ser efectuada por medio de los pies de la base, y las bombas necesitan apoyos adecuados
en caso de funcionamiento en horizontal.

CONEXION DE LAS TUBERIAS

| ADVERTENCIA | El valor NPSH disponible en la instalacion de elevacion tiene que ser siempre mayor del valor NPSH de la bomba (TAB.VI),
para evitar el funcionamiento en cavitacién, en instalaciones arriba y bajo el conducto de agua.

Para liquidos calientes es necesario calcular nuevamente el NPSH, al fin de garantizar siempre la presiéon necesaria en la
aspiracion.

La presién maxima de funcionamiento de la bomba (TAB Il.) no tiene que superar la presién nominal PN de la bomba.

| ADVERTENCIA

| ADVERTENCIA | Se necesitan tuberias aptas a la presion maxima de funcionamiento de la bomba (TAB.II).

Las tuberias de aspiracion e descarga no deberan transmitir a las bombas / electrobombas esfuerzos debidos al propio peso
y/o a las dilataciones térmicas, lo que daria lugar a posibles pérdidas de liquido o roturas de la bomba. Por lo tanto, las tuberias
deberan ser sostenidas por anclajes y, si es necesario, deberan insertarse juntas de dilatacion en las posiciones convenientes.
Las bombas no tienen que transmitir vibraciones a las tuberias, por lo tanto insertar acoplamientos antivibratorios en
aspiracion y descarga.

| ADVERTENCIA

| ADVERTENCIA | Insertar una valvula de retencion en la descarga.
Insertar una valvula de cierre en aspiracién y descarga.

La tuberia de aspiracion debera ser perfectamente estanca al aire y no estar posicionada horizontalmente, sino subir siempre hacia la bomba

(fig. 3). En caso, sin embargo, de funcionamiento bajo presion hidrostatica del agua, la tuberia de toma debera ser siempre discendente hacia la bomba
(fig. 4). Por lo tanto, los eventuales conos de unién 1 deberan ser excéntricos y estar orientados como en la figura, para evitar que se formen burbujas
durante el cebado o el funcionamiento.

Conviene proteger la bomba aplicando un filtro en la tuberia de aspiracion; sobre todo en el primer periodo de utilizacién las tuberias sueltan

desechos capaces de dafiar las juntas de la bomba. El filtro debe tener una malla inferior a 2 mm y un area libre de paso de por lo menos 3 veces el area
de la seccion de la tuberia, con el fin de evitar excesivas pérdidas de carga.

Para regular el caudal es aconsejable instalar una compuerta en la tuberia de descarga.

El diametro de la tuberia debera hacer que la velocidad del liquido no supere 1,5 — 2 m/s en la aspiracién y 3 — 3,5 m/s en la descarga. En cualquier
caso, el diametro de las tuberias no debera ser inferior al diametro de las bocas de la bomba. La tuberia de aspiracion ha de ser completamente
estanca y por los datos del catalogo debe tener los siguientes diametros minimos (tuberias de diametro inferior reducen los valores de caudal):

DN DN DN DN
(aspiracion bomba) - mm | (tubo de aspiracion) - mm (aspiracion bomba) - mm | (tubo de aspiracién) - mm
32 50 65 100
40 65 80 125
50 80 100 150
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CONEXION ELECTRICA

Antes de cualquier trabajo, quite la corriente y asegurese que no pueda ser reactivada.

Las electrobombas no disponen de cuadro eléctrico. Este debera ser realizado e instalado por el usuario
El cable de conexion a la red de alimentacion debe de tener el calibre adeguado

La conexion a la red electrica tiene que ser ejecutada respetando las normas locales y nacionales de la instalacion electrica del Pais
en el cual se instala la bomba.

Para las bombas trfasicas y para bombas sin el dispositivo de proteccion integrado: utilizar un dispositivo de proteccion termica regulado sobre una
corriente maxima absorbida no superior al 5% de la corriente de placa y con un tiempo de intervencion inferior a los 30 segundo. Tras haber verificado
los datos indicados en la placa, efectuar la conexion eléctrica en los bornes del motor siguiendo los esquemas de la fig.6, en funcion de la tensién y del
numero de fases de la linea de alimentacion.

Conectar el cable de tierra en su posicion.
Instalar un interruptor diferencial de alta sensibilidad (max 0,03 A).

Para facilitar las conexiones, la colocacion de la caja de bornes puede ser modificada en uno de los 4 lados: destornillar los tornillos de sujeciéon motor-
bomba, girar el motor de 90° hasta la posicidn requerida sin sacar el manguito y atornillar bien los tornillos nuevamente.

6. PUESTA EN FUNCION, FUNCIONAMIENTO Y PARADA

CEBADO
Cebado en aspiracion negativa (nivel del liquido en aspiracion inferior a la bomba):
i. Cerrar la valvula de abre-cierre en la descarga.
ii. Abrir la valvula de abre-cierre en la aspiracion.
ii. Destornillar el tapén, llenar la bomba a través de uno de los tapones de cebado con un embudo.
iv. Durante esta operacion, el tapon del respiradero de la parte opuesta tiene que estar abierto. Asegurarse que no quede aire en la bomba.
v. Una vez ultimado el llenado, cerrar completamente el tapén y las agujas del respiradero.
vi. Poner en marcha como se indica en el parrafo “Puesta en marcha”

Cebado con carga positiva (nivel del liquido en aspiracion superior a la bomba):
i. Cerrar la valvula de abre-cierre en la descarga
ii. Abrir las agujas de los dos tapones de cebado
iii. Abrir la valvula de abre-cierre en aspiracion
iv. Esperar que toda el agua salga de los dos tapones de cebado
v. Una vez salida el agua sin aire, cerrar las dos agujas de los tapones de ventilacion
vi. Poner en marcha como se indica en el parrafo “Puesta en marcha”

ADVERTENCIA Repetir la operacion de cebado en caso de largos periodos sin funcionamiento o cuando sea necesario.

PUESTA EN FUNCION
Después de haber efectuado la conexion eléctrica y el cebado, la valvula de abre-cierre en la descarga tiene que quedarse cerrada.
- Suministrar corriente esperando a que la bomba alcance la velocidad de régimen.
- Abrir lentamente la valvula de la tuberia de descarga hasta alcanzar el caudal deseado.
- En caso de que se observen pequefas pérdidas, conviene esperar a que sean alcanzadas la velocidad y la temperatura de régimen para ver si se paran.
En caso de alimentacion trifasica comprobar que el sentido de rotacion de la electrobomba sea el mismo del que viene
| ADVERTENCIA | indicado en la flecha del cuerpo de bomba. Dar y quitar tension rapidamente y controlar el sentido de rotacion del ventilador de
enfriamiento del motor a través de los agujeros de la tapa del ventilador. En caso de rotacién de la bomba en sentido contrario,
invertir dos fases en la placa de bornes.
Para evitar serios dafos a los componentes, les rogamos:
| ADVERTENCIA | - no poner en marcha la bomba sinpliquido; ’
- no poner en marcha la bomba por mucho tiempo con la valvula de descarga cerrada (max. 30”);
- no poner en marcha la bomba en cavitacion.
Si la bomba tiene que funcionar con descarga cerrada por mas de 307, predisponer un circuito de by-pass para evitar el
| ADVERTENCIA recalentamiento dgl agua. g P P P e P
PARADA DE LA BOMBA /| ELECTROBOMBA
- Si no se halla presente la valvula de retencion, cerrar la compuerta de la tuberia impelente.
- Si no se halla presente la valvula de pie, cerrar la compuerta de la tuberia de aspiracion.
- Desconectar la alimentacion electrica al motor de la bomba.
VERIFICACIONES A REGIMEN
Tras un periodo de tiempo suficiente para que sean alcanzadas las condiciones de régimen, verificar que:
- No haya pérdidas de liquido.
- No haya vibraciones ni ruidos anémalos.
- No haya oscilaciones de caudal.
- La temperatura ambiente no supere los 40°C.
- La temperatura del cuerpo de la bomba no supere los 90°C.
- La absorcién de corriente del motor no supere la indicada en la placa.
En caso de presencia de incluso una sola de dichas condiciones, parar la bomba y buscar la causa de la misma.
Temperatura de cojinetes: la temperatura de los cojinetes, medida en la carcasa exterior del motor, puede exceder la temperatura ambiente de 55°C.

| ADVERTENCIA | En caso de que la superficie de la bomba supere los 50°c, se aconseja protegerla de contactos accidentales, por ejemplo con
rejillas o pantallas que no obstaculicen su correcta ventilacion.

| ADVERTENCIA | En caso de que la bomba permanezca inactiva en ambientes a baja temperatura o, en cualquier caso, durante un periodo
superior a los tres meses, sera conveniente vaciar la bomba por medio de la tapa designada.

CONSERVACION

Bomba instalada, inactiva pero lista para funcionar: ponga en marcha la bomba al menos durante 10 minutos una vez al mes.

Bomba desconectada de la instalacion y almacenada: lave la bomba y proteja las superficies contra los peligros de corrosion aplicando los productos
adecuados.
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7. MANTENIMIENTO

Las bombas electricas SAER MK son maquinas que no necesitan mantenimiento de tipo ordinario. Para trabajos de mantenimiento extraordinario,
contacte al servicio de asistencia técnica SAER. No modifique el produco sin autorizacion previa.

En caso de ser necesaria la ejecucion de cualquier operacion de mantenimiento, deberan adoptarse las siguientes precauciones:
- desconectar el motor de la bomba de la instalacién eléctrica;
- esperar a que la temperatura del liquido no ocasione peligro de quemaduras;
- si el liquido tratado por la bomba es nocivo para la salud, sera indispensable cumplir las siguientes advertencias:
- el operador debera llevar las oportunas protecciones individuales (mascara, gafas, guantes, etc.);
- recoger el liquido con cuidado y eliminarlo de acuerdo con lo previsto por las normativas vigentes;
- lavar la bomba por dentro y por fuera eliminando los residuos como se explica arriba.
Lubricacion de los cojinetes: los cojinetes son del tipo prelubricado de por vida (mediante grasa), por lo que no necesitan mantenimiento.

Acoplamiento del motor (MK32-40-50-65): ver fig. 7b
Sustitucion del motor (MK32-40-50-65): ver fig. 7ay 7b
Sustitucion del sello mecanico (MK32-40-50-65): ver fig. 8

8. PUESTA FUERA DE SERVICIO Y ELIMINACION

Una vez finalizada la vida operativa de la bomba o de alguno de sus componentes, debera procederse a su eliminacién, de acuerdo con lo prescrito por
las normativas vigentes.Debera actuarse de igual modo con el liquido contenido, teniendo especial cuidado si el mismo esta clasificado como téxico o
nocivo, y el embalaye.

9. AVERIAS, CAUSAS Y SOLUCIONES

PROBLEMAS
CAUSAS SOLUCIONES
El motor no se pone en marcha ni se advierte ningtn ruido o vibracion
No llega tension al cable del motor. Controlar el equipo y/o la linea eléctrica.
Los fusibles estan quemados. Sustituir los fusibles por otros del mismo valor.
Cable del motor interrumpido. Reparar o sustituir el cable.
Motor averiado. Sustituir el motor.
El motor no se pone en marcha y se advierten ruidos y vibraciones
El motor ha sido conectado de manera errénea. Corregir cualquier conexion errénea (ver “Conexion eléctrica”).
El condensador esta averiado (para motor monofasico). Sustituir el condensador.
El componente giratorio esta frenado. Desmontar y eliminar la causa.
Se disparan los dispositivos de proteccion eléctrica
La tension de alimentacién no es igual a la de la placa del motor. Cambiar la tension o el motor.
Un cable estd a masa o en cortocircuito. Reparar o sustituir el cable.
El bobinado esta a masa. Desmontar el motor y volver a efectuar el bobinado o sustituir el motor.
Bornes de los cables aflojados. Apretar todos los bornes.
El componente giratorio esta bloqueado. Desmontar y eliminar la causa.
Cantidad excesiva de arena en el agua. Reducir el caudal utilizando la compuerta de la tuberia de descarga.
Densidad y/o viscosidad del liquido demasiado elevada. Adecuar el caudal de la bomba al del pozo.
Caudal insuficiente o nulo
La bomba no ha sido llenada de liquido correctamente. Llenar la bomba.
El tubo de aspiracién es estrecho o tiene pérdidas. Sustituir el tubo o la guarnicién.
La valvula de pie esta obstruida. Limpiar o sustituir la valvula.
Rodete atascado. Desmontar y revisar.
Altura de elevacion inferior a la declarada
Sentido erréneo de la rotacion. Cambiar el sentido de rotacion.
Pérdidas en la tuberia de descarga. Sustituir el tubo o la guarnicion dafiados.
Componentes internos desgastados. Desmontar y revisar.
Aire o gas en el agua. Consultar al fabricante.
La bomba tiene un funcionamiento irregular y/o vibra
La bomba funciona con altura de elevacién demasiado baja. Regular la compuerta de la tuberia de descarga.
Componentes mecanicos desgastados. Desmontar y revisar.
La altura de elevacién NPSH de la instalacion es insuficiente. Reducir el caudal.
Bajar la cota de instalacion.

Para eventuales problemas de disfuncién, consultar la siguiente tabla. En caso de que resulte dificil hallar la causa y/o solucién, se aconseja dirigirse a
nuestro Servicio de Postventa.

10. REPUESTOS

Utilice solamente repuestos originales. Para los repuestos consulte los catalogos o contacte al servicio de asistencia técnica de SAER, especificando el
tipo de bomba, el n° de matricula y el afio de fabricacién indicados en la placa de caracteristicas. Este producto es libre de defecto de construccion.
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1. GENERALITE

Avant de commencer l'installation, lire attentivement ce manuel. Le Constructeur décline toute responsabilité en cas de non respect des instructions
indiquées ou de usage impropre du produit. Les instructions et les prescriptions rapportées dans le manuel présent concernent I'exécution standard.
Pour toutes les autres versions et pour toute autre situation qui n’est pas prévue dans le manuel, svp contactez le service d’assistance technique.

2. MISES EN GARDE CONTRE LES ACCIDENTS DU TRAVAIL

A AVERTISSEMENT

Ne pas respecter les prescriptions peut Ne pas respecter les prescriptions
P N P P P p Ne pas respecter les prescriptions entraine le risque d’'endommager la
entrainer des dommages pour les

N entraine un risque de décharges électriques. pompe ou l'installation.
personnes et/ou pour les équipements.

: Chaque intervention de transport, installation, connexion, mise en marche, controle et éventuel entretien ou mise hors service doit étre

exécutée par un personnel expert et qualifié et conformément aux réglementations générales et locales en vigueur. Pour personnel
technique export est valable la définition de la régle IEC 60364.

Il est interdit d’apporter des modifications au produit.

L'utilisateur est responsable des dangers ou des accidents aux tiers ou a leurs biens.

Utiliser le pompe / électropompe uniquement dans les buts indiqués dans ce manuel. Toute autre utilisation peut provoquer des accidents.
Avant d’effectuer n'importe quelle opération, débrancher les cables électriques d’alimentation. Ne pas toucher I'électropompe durant
son fonctionnement.

3. TRANSPORT, MANUTENTION ET STOCKAGE INTERMEDIAIRE

Les pompes / électropompes doivent étre soulevées en utilisant un dispositif de soulevement approprié. L’élingage doit étre fait comme le montre les fig.
1. Régler la longueur des cordes ou des courroies de maniére a ce que la charge reste vertical.

AVERTISSEMENT Déplacer la pompe / électropompe a I'aide des moyens de levage appropriés. Tout choc ou toute chute peuvent 'endommager
méme si les dégats ne sont pas toujours visibles a I'extérieur, ou causer dommages a les personnes ou choses.

4. SPECIFICATIONS TECHNIQUES ET UTILISATION

DESCRIPTION DU PRODUIT

Série MK: Electropompes multicellulaires a axe vertical, pas auto-amorgantes.

Série PMK: Pompes multicellulaires a axe vertical, pas auto-amorgantes qui peuvent étre accouplés avec un moteurs asynchrone normalisé de forme
IM V18 (jusqu’a 4KW) et constructive IM V1 (a partir de 5,5KW) selon EN 60034-7.

Les donnés de identification et techniques de la pompe sont écrits sur la targue qui atteste la conformité a les normative CE (fig.2).

Dans les groupes de pompe électrique il y a une targue pour la partie hydraulique et une pour le moteur, dans les pompes vendue sans moteur il y a
seulement la targue avec les donnés hydrauliques.

Dans le cas de pompe sans moteur électrique, vérifier que le moteur soit adapte pour étre utilisé avec la pompe acheté: le moteur doit étre de la forme
constructive prévue et de puissance nominal pareille ou supérieure a celle maxime demandé par la pompe.

PARTIES/EXECUTIONS EN OPTION

Serie Hidraulic composants Base
Standard Sur demande Standard Sur demande
MK 32R — 32 —40R - 40 Acier inox AISI 304 (1.4301) Acier inox AISI 316 (1.4401)
MK 50 - 65 Fonte (EN-GJL-250) Acier inox AISI 316 (1.4408) Fonte (EN-GJL-250) Acier inox AISI 316
ou acier G20Mn5 ou acier G20Mn5 (1.4408)
MK 80 Laiton Acier inox AISI 316 (1.4408)

Dans la version standard la pompe est équipé de sorties bridées disposées en ligne (bride selon EN 1092), sur demande, pour pompes série MK32 et
MK40 sont disponibles version avec sorties bridées ovales (PN max 15 bar).
CARACTERISTIQUES DE CONSTRUCTION - EXECUTION STANDARD
Tempratures: voir Tableau TAB.I
Pression max. d’emploi: voir Tableau TAB.II
Moteur (pour électropompes): Asynchrone monophasé ou triphasé
Degré de protection: IP55 - Classe d’isolation: F
Voltages de série:
. Fréquence 50 Hz: 1~: 220-240V jusqu’a 4 kW; 3~: 380-415V / 660-720V a partir de 5,5 kW.
. Fréquence 60 Hz: 1~: 220 V jusqu’a 4 kW; 3~: 220/380 V ou 255-278/440-480 jusqu’a 4 kW; 380/660 V ou 440-480/760-830V a partir de 5,5 kW.
Variation de la tension d’alimentation: £ 5% Un
Max mises en route a I'heure: voir Tableau TAB.III
Bruit: voir Tableau TAB. IV
Graissage roulements: lubrification permanente, a graisse.
Garniture mécaniques: normalisées selon EN12756.
Protection contre la surcharge: la protection doit étre donnée par le client (voir paragraphe 5).

UTILISATION

Applications civiles ou industrielles pour I'élévation d’eau claire.
Ne pas utiliser I'électropompe dans une atmosphére explosive.
Ne pas utiliser la pompe avec liquides avec densité supérieure a celle de 'eau (mélanges) ou avec caractéristiques chimiques
différentes de celle de I'eau (eau déminéralisé ou traitée, liquides alimentaires, liquides dangereux, etc.) sans avoir avant
contacté I'assistance technique.

Les pompes ne doivent pas etre utilisées pour les piscines.
| AVERTISSEMENT | Ne pas utiliser la pompe sans liquide.
Le débit et la hauteur d’élévation de la pompe devront étre toujours compris parmi les valeurs indiquées sur la plaquette.

5. INSTALLATION

Avant d’effectuer n’importe quelle opération, couper le courant et empécher sa remise.
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VERIFICATIONS PRELIMINAIRES

AVERTISSEMENT

AVERTISSEMENT |

AVERTISSEMENT |

Vérifier si les données indiquées sur la plaquette, et tout particulierement la puissance, la fréquence, la tension, le courant
absorbé, sont compatibles avec les caractéristiques de la ligne électrique ou du générateur de courant disponibles. En particulier,
la tension de réseau peut avoir un écart de +5 % de la valeur de la tension nominale de la plaquette.

Vérifier si le degré de protection et d’isolation indiqués sur la plaquette sont compatibles avec les conditions ambiantes.
Vérifier si les caractéristiques chimico/physique du liquide a déplacer correspondent a celles qui sont spécifiées sur la
commande.

Vérifier que la pompe ne soit pas exposée aux intempéries.

Vérifier les conditions ambiantes : les pompes SAER peuvent étre installées dans des locaux fermés ou de toute fagon protégés,
ou régne une température ambiante max. de + 40 °C, en atmosphére non explosive.

En cas de utilisation en conditions environnementales avec température supérieure a +40°C ou altitude supérieure a 1.000m
sur le niveau de la mer merci de contacter I'assistance.

La connexion avec le réseau électrique doit étre réalisée en respectant les normatives locales de I'installation électrique du
lieu ou la pompe est installée.

La connexion avec le réseau hydrique doit étre effectué en respectant les normatives locales de I'installation hydrique du lieu
quand le quel la pompe est installée.

Vérifier si le débit et la hauteur d’élévation de la pompe correspondent aux caractéristiques requises.

S’assurer, avant de connecter les conduits aux orifices correspondants, que la partie rotative de la pompe tourne librement et
n’est pas freinée.

Pompes série PMK: le moteur doit avoir une puissance de sortie utile supérieure a la puissance absorbée par la pompe.

FIXATION DE LA POMPE/ELECTROPOMPE AU SOL

Les électropompes peuvent étre utilisées sur axe horizontal ou vertical toujours avec le moteur pointé vers le haut. Les caractéristiques de
fonctionnement du catalogue et de la plaque sont entendues pour fonctionnement continu et avec eau propre, (poids spécifique = 1000 kg/m?) avec
hauteur manométrique d’aspiration de approximativement 1,5 m. Pour hauteurs manométriques supérieures et jusqu’a un maximum de 6-7 m., les
caractéristiques se réduisent dans les valeurs du débit.

| AVERTISSEMENT |

| AVERTISSEMENT |

La pompe/électropompe doit étre installée le plus pres possible du point d’aspiration du liquide.

S’assurer que le plan d’appui de la pompe est bien consolidé, régler (de maniere que tous les pieds appuient) et que la capacité
de charge de ce plan est adaptée au poids indiqué sur la plaquette.

Vérifier si 'espace alentour suffit a garantir la ventilation et la liberté de mouvement des opérateurs pour les éventuelles
interventions de maintenance.

Vérifier que le point et la surface de fixage empéchent la transmission éventuelle de vibration aux structures environnantes.
Controler si les fondations en béton sont d'une résistance adaptée et si elles sont conformes aux normes du secteur
d’utilisation. Les pompes doivent étre fixe avec les pieds de la base et équipé de soutiens adaptes si elles sont positionnées
horizontalement.

RACCORDEMENT DE LA TUYAUTERIE

| AVERTISSEMENT |

| AVERTISSEMENT |

| AVERTISSEMENT |

| AVERTISSEMENT |

AVERTISSEMENT

La valeur de 'NPSH disponible dans l'installation de relevage doit étre toujours majeure de la valeur de 'NPSH de la pompe
(TAB.VI) pour éviter le fonctionnement en cavitation, sois pour les installations sur la profondeur de la grille d’aspiration que
Sous.

La pression maxime d’exercice de la pompe (TAB Il) ne doit pas étre majeure de la pression nominale PN de la pompe.

Le systéme de canalisation doive étre adaptes a la pression maxime d’exercice de la pompe (TAB II).

Les tuyaux d’aspiration et de refoulement ne doivent pas transmettre aux pompes/électropompes des efforts dus au poids
propre et/ou aux dilatations thermiques, car il pourrait y avoir une fuite de liquide ou des ruptures de la pompe. C’est pourquoi
les tuyaux doivent étre soutenus par des ancrages et, si necessaire, des joints de dilatation doivent étre introduits aux endroits
opportuns.

Les pompes ne doivent pas transmettre vibrations au systéme de canalisation, il faut ajouter pourtant des joints anti-vibration
en aspiration et en refoulement.

Installer une valve de non-retour en refoulement.
Installer une valve d’interception en aspiration et en refoulement.

Le tuyau d’aspiration doit étre parfaitement étanche a 'air et ne doit pas étre en position horizontale, mais monter toujours vers la pompe (fig. 3). Par contre,
en cas de fonctionnement avec charge d’eau, le tuyau de prise doit toujours étre descendant vers la pompe (fig. 4). C’est pourquoi les éventuels cones de
raccord 1 doivent étre excentriques et orientés comme le montre la figure, pour éviter la formation de bulles pendant 'amorcage ou le fonctionnement.

Il convient de protéger la pompe en introduisant un filtre sur le tuyau d’aspiration; spécialement durant la premiere période d’utilisation, les tuyaux
libérent des scories qui peuvent endommager les joints de la pompe. Le filtre doit avoir une maille inférieure a 2 mm et une zone libre de passage d’'au
moins trois fois la zone de la section du tuyau, afin d’éviter des pertes excessives de la charge.

Pour régler le débit, il est conseillé d'installer un robinet-vanne sur le tube de refoulement.

Le diamétre du tuyau doit étre tel que la vitesse du liquide ne dépasse pas 1,5 - 2 m/s a I'aspiration, et 3 - 3,5 m/s au refoulement. De toute fagon, le
diameétre des tuyaux ne doit pas étre inférieur au diametre des orifices de la pompe.

La tuyauterie aspirante doit étre absolument étanchée et pour les données du catalogue elle doit avoir les diamétres minimum suivants (tuyauteries de

diameétre inférieur réduisent les valeurs du débit):

DN
(Aspiration pompe) - mm

DN
(Tuyau aspiration) - mm

DN
(Aspiration pompe) - mm

DN
(Tuyau aspiration) - mm

32

50

65

100

40

65

80

125

50

80

100

150
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BRANCHEMENT ELECTRIQUE

Avant d’effectuer n’importe quelle opération, couper le courant et empécher sa remise.

Les électropompes ne sont pas dotées de tableau électrique. Il doit étre réalisé et installé par I'utilisateur.
Le cable d’alimentation devrait avoir la section suffissante.

La connexion au réseau électrique doit étre réalisée en respectant les normatives locales de l'installation
électrique du lieu ou la pompe est installée.

Pour pompes triphasée et pour pompes sans dispositif de protection intégré: utiliser un dispositif de protection thermique calibré sur un courant maximum
absorbé pas supérieure au 5% de la courante de plaque et avec un temps d’intervention inferieur au 30 seconds.

Aprés avoir vérifié les données indiquées sur la plaquette, procéder au branchement électrique sur les bornes du moteur conformément aux schémas
de la fig.6, en fonction de la tension et du nombre de phases de la ligne d’alimentation.

Connecter le cable de mise a la terre dans sa position.
Monter un interrupteur différentiel d’haute sensibilité (max 0,03 A).

Dans le cas d’alimentation triphasée, vérifier si le sens de rotation de I'électropompe correspond a celui qui est indiqué par la fleche présente sur le corps
de la pompe. Mettre et 6ter rapidement la tension, et observer le sens de rotation du ventilateur de refroidissement du moteur par les trous du carter du
ventilateur. Si la pompe tourne en sens inverse, inverser deux phases sur la boite a bornes.

Afin d’améliorer les enclenchements, la position de la plaque a bornes peut étre modifié sur un des 4 coté : dévisser les vis qui fixent le moteur a la pompe,
tourner de 90° jusqu’a la position désirée sans défiler 'accouplement et bien visser les vis.

6. MISE EN MARCHE, FONCTIONNEMENT ET ARRET

AMORCAGE
Amorgage sur la profondeur de la grille (niveau du liquide en aspiration plus bas de la pompe)
Fermer la valve d’interception sur le renflouement
i. Ouvrir la valve d’interception sur I'aspiration
ii. Dévisser le bouchon, remplir la pompe a travers une des bouchons d’expulsion en utilisant entonnoir
iii. Pendant le remplissage, maintenir ouvert le pointeau d’expulsion sur le coté opposé. S’assurer que tout I'air soit sorti de la pompe
iv. A remplissage terminé fermer le bouchon et les pointeaux d’expulsion
v. Exécuter le démarrage comment indiqué dans le paragraphe “mise en fonction”

Amorgage sous la profondeur de la grille (niveau du liquide en aspiration plus haut de la pompe)
i. Fermer la valve d’interception sur le renflouement
ii. Ouvrir les pointeaux des deux bouchons d’expulsion
iii. Ouvrir la valve d’interception sur I'aspiration
iv. Attendre que I'eau sorte des deux bouchons d’expulsion
v. Une fois que I'eau sort sans la présence de I'air, fermer les pointeaux sur les bouchons d’expulsion
vi. Exécuter le démarrage comment indiqué dans le paragraphe “mise en fonction”

AVERTISSEMENT | Lopération d’'amorgage doit étre répété dans le cas de longues périodes de inactivité et chaque fois qu'il soit nécessaire.

MISE EN MARCHE

Apres avoir exécuté le connexion électrique et amorcage, tenant fermé la valve d’interception su le refoulement:

- Mettre sous courant en attendant que la pompe atteigne la vitesse de régime.

- Ouvrir lentement la vanne sur le refoulement jusqu’a ce que le débit voulu soit atteint.

- En cas de petites fuites, attendre que la vitesse et la température de régime soient atteintes pour voir si elles s’arrétent.

| AVERTISSEMENT | Dans le cas de alimentation 3phaseé vérifier que le sens de rotation de la pompe corresponde a ce indiqué par la fleche

sur le corps de la pompe. Donner et enlever tension vitement et observer le sens de rotation de la hélice de ventilation de
refroidissement du moteur a travers les trous du carter couvre hélice de ventilation. Dans le cas ou la pompe tourne en sens
inverse, invertir deux phases sur le plaque a bornes.

| AVERTISSEMENT | Afin d’éviter graves damages au components nous conseillons de :

- ne pas faire tourner la pompe sans liquide
- ne pas faire tourner la pompe pour un long période avec la valve de refoulement ferme (max 30)
- ne pas faire tourner la pompe en cavitation.

| AVERTISSEMENT | Si la pompe doit fonctionner a refoulement ferme pour plus de 30”, prévoir un circuit de by-pass pour éviter le surchauffe de I'eau.

ARRET DE LA POMPE/ELECTROPOMPE

- 8l n’y a pas de vanne de retenue, fermer le robinet-vanne du tuyau de refoulement.

- 8l n’y a pas de clapet de pied, fermer le robinet-vanne en aspiration.

-Arréter I'alimentation électrique de moteur

VERIFICATIONS A PLEIN REGIME

Apres une période suffisant a atteindre les conditions de régime, vérifier 'absence de :

- fuites de liquide ;

- vibrations et de bruits étranges ;.

- fluctuations du débit ;

- température ambiante au-dessus de 40 °C ;

- température du corps de la pompe au-dessus de 90 °C.

- absorption de courant du moteur au-dessus de celle qui est indiquée sur la plaquette.

En présence d’'une seule de ces conditions, arréter la pompe et rechercher les causes du probleme.
Température des coussinets: la température des coussinets, mesurée sur la carcasse extérieure du moteur, peut dépasser la température ambiante de 55°C

| AVERTISSEMENT | Sila §urface del la pompe dépasse 50°c, il est recgmmandé de la protéger de contacts accidentels, par exemple au moyen
de grilles ou d’écrans, sans en bloquer la ventilation correcte.

| AVERTISSEMENT | Si I'électropompe reste inactive dans des endroits ayant une température basse ou de toute fagon pour plus de trois mois,
il est recommandable de vider la pompe en utilisant le bouchon spécifique.

CONSERVATION
Pompe installée, inactive mais préte a 'emploi: faire fonctionner la pompe au moins 10 minutes par mois.
Pompe désinstallée et stockée: laver la pompe et protéger les surfaces contre tout danger de corrosion en appliquant les produits prévus a cet effet.
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7. ENTRETIEN

Les pompes / électropompes SAER MK sont des machines qui n’exigent pas d’opérations de maintenance ordinaire. S'il est nécessaire d’exécuter des
opérations d’entretien extraordinaire, il faut contacter I'Assistance Technique de la SAER. Ne pas modifier le produit sans avoir préalablement obtenu la
nécessaire autorisation.

S'’il s’avere nécessaire d’effectuer une opération de maintenance quelle qu’elle soit, il faut observer les précautions suivantes:
- débrancher le moteur de la pompe de l'installation électrique ;

- attendre que la température du liquide soit a un degré qui ne représente pas un danger de brdlures ;

- si le liquide traité par la pompe est nocif pour la santé, il est indispensable d’observer les instructions suivantes :

- 'opérateur doit adopter les protections individuelles selon le cas (masque, lunettes, gants, etc.) ;

- le liquide doit étre récupéré avec soin et éliminé conformément aux réglementations en vigueur ;

- la pompe doit étre lavée a I'intérieur et a I'extérieur, en éliminant les résidus suivant les indications ci-dessus.

Graissage roulements: les roulements sont prélubrifiés a vie (avec de la graisse). C’est pourquoi ils n’exigent aucun type d’entretien.
Accouplement du moteur (MK32-40-50-65): voire fig. 7b

Substitution du moteur (MK32-40-50-65): voire fig. 7a et aprés 7b

Substitution de la garniture mécanique (MK32-40-50-60) : voire fig.8

8. MISE HORS SERVICE ET ELIMINATION

Ala fin de la vie opérationnelle de la pompe/électropompe ou de certaines de ses parties, I'élimination devra étre exécutée conformément aux normes en
vigueur. Cela est valable méme pour le liquide contenu, surtout s’il est classifi€ comme toxique ou nocif, et pour 'emballage.

9. PANNES, CAUSES ET SOLUTIONS

INCONVENIENTS

CAUSES SOLUTIONS
Le moteur ne démarre pas et on n’entend ni bruit ni vibration
Le cable moteur ne recoit pas de tension. Contréler les appareils et/ou la ligne électrique.
Les fusibles ont sauté. Remplacer les fusibles par d’autres de la méme valeur.
Le cable du moteur est interrompu. Réparer ou changer le cable.
Moteur en panne. Changer le moteur.
Le moteur ne démarre pas et on entend des bruits et/ou des vibrations
Le moteur a été mal connecté. Corriger tous les défauts de connexion (voir «branchement électrique»).
Le condensateur est en panne (pour moteur monophasé). Changer le condensateur.
La partie rotative est freinée. Démonter et éliminer la cause.
Les dispositifs de protection électrique déclenchent
La tension d’alimentation n’est pas égale a celle qui est indiquée sur | Changer la tension ou le moteur.
la plaquette du moteur.
Un cable est a la masse ou en court-circuit. Réparer ou changer le cable.
L’enroulement est a la masse. Démonter le moteur et refaire 'enroulement ou changer le moteur.
Des bornes des cables sont desserrées. Serrer toutes les bornes.
La partie rotative est bloquée. Démonter et éliminer la cause.
Quantité excessive de sable dans I'eau. Réduire le débit en utilisant le robinet-vanne de refoulement.
Densité et/ou viscosité du liquide trop élevée. Faire appel au fabricant.
Débit insuffisant ou nul
La pompe n’a pas été correctement remplie de liquide. Remplir la pompe.
Le tube d’aspiration est étroit ou fuit. Changer le tube ou la garniture.
Le clapet de pied est bouché. Nettoyer ou changer le clapet.
Roue engorgée. Démonter et réviser.
Hauteur d’élévation inférieure a celle déclarée
Erreur dans le sens de rotation. Changer le sens de rotation.
Fuites dans le tuyau de refoulement. Changer le tuyau ou la garniture abimés.
Parties internes usées. Démonter et réviser.
Air ou gaz dans l'eau. Faire appel au fabricant.
La pompe a un fonctionnement irrégulier et/ou vibre
La pompe fonctionne a une hauteur d’élévation trop basse. Régler le robinet-vanne sur le tuyau de refoulement.
Parties mécaniques usées. Démonter et réviser.
La hauteur d’élévation requise de l'installation est insuffisante. Réduire le débit.
Abaisser la hauteur d’installation.

Si le probléme touche des situations qui ne figurent pas sur ce tableau, contacter notre service aprés-vente.

10. PIECES DE RECHANGE

Utiliser seulement piéces de rechange originales. Pour commander les piéces de rechange, se référer aux catalogues ou contacter I'Assistance Technique
de la SAER en spécifiant le type de pompe, le numéro de matricule et 'année de construction (toutes ces données sont indiquées sur la plaquette
d’identification). Produit sans défauts de construction.
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1. ALLGEMEINE INFORMATIONEN
Vor dem Ausfuehren jeglichen Vorgangs lesen Sie bitte aufmerksam die vorliegende Anleitung. Der Hersteller lehnt jegliche Verantwortung fuer Folgen ab,
die sich aus der Nichtbeachtung der vorliegenden Anweisungen oder durch unangemessenen Gebrauch des Produkts ergeben. Die Anleitungen und die
Vorschriften, die in der vorliegenden Betriebsanleitung angegeben sind, beziehen sich auf die Standardausfuehrung. Im Fall aller anderen Ausfuehrungen
treten Sie mit unserer technischen Kundendienst in den Kontakt.

2. UNFALLSCHUTZHINWEISE

ff} ACHTUNG

Die Nichtbeachtung der Vorschriften fuehrt
Die Nichtbeachtung der Vorschriften fuehrt zur ~ Die Nichtbeachtung der Vorschriften fuehrt zu einer zu eventuellen Schaeden am Motor, an der
eventuellen Personen und/oder Sachschaden  durch Stromschlaege entstehenden Gefahrsituation Pumpe oder an der gesamten Anlage
Die Massnahmen hinsichtlich Transport, Installation, Anschluss, Inbetriebsnahme, Bedienung und eventuelle Wartung bzw. Ausserbetriebsnahme
muessendurch erfahrenes Fachpersonal durchgefuehrtwerden und unter Beachtung derallgemeinen oder oertlich geltenden Sicherheitsvorschriften,
die in der vorliegenden Anleitung nicht vorkommen. Die Definetion des Fachpersonals ist in der Normative IEC 60364 erlaeutert.
Die Manipulierung des Produktes ist untersagt.
Der Benutzer ist anderen Personen oder ihrem Eigentum gegenueber fuer Gefahren oder Unfaelle verantwortlich.
Die Pumpe/Elektropumpe ist nur fuer die im Abschnitt 4 beschriebenen Zwecke zu benutzen. Jeder andere Gebrauch kann Unfaelle
verursachen.

c Ziehen Sie vor jeglichen Arbeitsgaengen die Stromversorgungskabel von den Motorklemmen ab. Beruehren Sie die Elektropumpe nicht,

solange sie in Betrieb ist.

3. TRANSPORTIERUNG UND LAGERUNG

Die Pumpen/ Elektropumpen muessen unter Einhaltung der folgenden Angaben entsprechend ihres Gewicht (auf der Verpackung angegeben) gehoben werden: bis
20 kg — von Hand durch eine Person, zwischen 20 und 60 kg — von hand durch zwei Personen, mehr als 60 kg: mit Hebevorrichtung. Das Anlegen der Gurtschlingen
ist wie in Abb. 1 gezeigt vorzunehmen. Die Laenge der Seile oder Gurte muessen so reguliert werden, dass die Last in der horizontalen Lage bleibt.

ACHTUNG Die Pumpen/Elektropumpen sollen mit Hilfe der geeigneten Hebevorrichtungen gehoben werden. Moegliche Schlaege und Stuerze koennen zu

aeusserlich auch nicht bemerkbaren Schaeden oder zu Schaeden gegen andere Personen oder Gegenstaende bringen.

4. TECHNISCHE SPEZIFIKATIONEN UND EINSATZ

PRODUKTBESCHREIBUNG

Serie MK: mehrstufige vertikale Kreiselelektropumpen, nicht selbstansaugend.

Serie PMK: mehrstufige vertikale Kreiselpumpen, nicht selbstansaugend, geeignet fir einen asynchronen Normmotor der Form IM V18 (bis 4 kW) und IM
V1 (von 5,5 kW) nach EN 60034-7.

Die Informationen und die technischen Eigenschaften der Elektropumpe befinden sich auf dem Typenschild, der ihre Entsprechung der Normen CE
bestaetigt (Abb. 2).

Im Fall der Elektropumpe gibt es einen Typenschild fur den hydraulischen Teil und einen anderen fiir den Motor. Im Fall der Pumpe, die ohne Motor
verkauft wird, gibt es nur einen Typenschild mit hydraulischen Eigenschaften. Im Fall einer Pumpe ohne elektrischen Motor ist es notwendig, zu
ueberpruefen, ob der Motor fiir den Gebrauch mit der vorhandenen Pumpe geeignet ist: der Motor soll der vorgesehenen Bauform entsprechen und der
gleichen oder der grésseren Leistung sein, als die maximale Leistung, die von der Pumpe gefordert ist.

OPTIONALE TEILE/ AUSFUEHRUNGEN

Hydraulische Teile Grundplatte

Serie Standard Auf Anfrage Standard Auf Anfrage
MK 32R — 32 — 40R - 40 | Rostfreier Edelstahl AISI 304 (1.4301) | Rostfreier Edelstahl AIS| 316 (1.4401) Rostfreier Edelstahl
MK 50 - 65 Gusseisen (EN-GJL-250) Rostfreier Edelstahl AISI 316 (1.4408) | Gusseisen (EN-GJL-250) AISI 316
oder Stahl G20Mn5 oder Stahl G20Mn5 1.4408
MK 80 Messing Rostfreier Edelstahl AISI 316 (1.4408) (1.4408)

In der Standardausfiihrung wird die Pumpe mit geflanschten, linear angeordneten Eréffnungen geliefert (Flansche nach EN 1092), auf Anfrage sind fiir
die Pumpen Serie MK32 und MK40 die Ausfiihrungen mit oval geflanschten Eréffnungen (PN max. 15 bar) lieferbar.
TECHNISCHE EIGENSCHAFTEN DER STANDARDAUSFUEHRUNGEN:

Temperatur: (siehe Tabelle TAB.I)

Maximaler Arbeitsdruck: (siehe TAB.II)

Motor: (fuer Elektropumpumpen): asynchron, einphasig oder dreiphasig

Schutz: IP55

Isolation: Klasse F

Standardspannungen:

. Frequenz 50Hz: 1~: 220-240V bis 4Kw, 3~: V220-240/380-415 bis 4 kW; 380-415V/660-720V ab 5,5kW

. Frequenz 60Hz: 1~: 220 V bis 4 kW; 3~: 220/380 V und 255-278/440-480 V bis kW 4 < 380/660 V und 440-480/760-830V
Spannungsvariationen: 5% Un

Maximale Zahl der Anlaeufe pro Stunde: siehe Tabelle TAB.III

Laermniveau — siehe Tabelle TAB. IV

Kugellagerschmiere: permanente Schmiere (Standardausfuehrung)

Hydraulische Dichtungen: normalisierte mechanische Dichtungen nach EN 12756.

Ueberbelastungsschutz: der Schutz sollte vom Kunden zur Verfuegung gestellt werden. (siehe Abschnitt 5)

GEBRAUCH

Foerdern von Saubermedien ohne Festkoerper im zivilen, landwirtschaftlichen und industriellen Bereich.
Die Elektropumpe duerfen nicht in Umgebungen mit exlosiver Atmosphaere oder mit leicht entzuendbaren oder gefaehrlichen Fluessigkeiten
verwendet werden.
Die Elektropumpen duerfen nicht mit den Fluessigkeiten gebraucht werden, deren Dichte groesser als die Dichte des Wassers ist (Mischungen)

oder deren chemische Eigenschaften sich von den Eigenschaften des Wassers unterscheiden (demineralisiertes oder bearbeitetes Wasser,
Fluessigkeiten, die zu Lebensmitteln gehoeren, Sonderfluessigkeiten usw.) mit Ausnahme der Faelle, in denen man sich an den technischen
Kundendienst wendet.

Die Pumpe soll nicht in den Plaetzen, die von den Badenden besucht werden, benutzt werden (Scwimmbad, Wasserbecken usw.)

ACHTUNG Die Pumpe soll ohne Fluessigkeit nicht gedreht werden.
Die Pumpe soll nur mit Foerderhoehe und Foerdermenge gebraucht werden, die in die Angabe auf dem Typenschild miteingeschlossed sind.
5. EINBAU
: Ziehen Sie vor jeglichen Arbeitsgaengen die Stromversorgungskabel von den Motorklemmen ab.
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VORAUSGEHENDE PRUEFUNGEN

Pruefen Sie, ob die auf dem Schild angegebenen Daten und insbesondere Leisung, Frequenz, Spannung und Stromaufnahme mit
den Eigenschaften der verfuegbaren Stromlinie oder des Stromgenerators kompatibel sind. Im Einzelnen kann die Netzspannung

eine Abweichung von 5% des auf dem Schild aufgefuehrten Nennspannungswertes aufweisen. ) ) )
Pruefen Sie, ob die auf dem Schild angegebenen Schutz- und Isolierungsgrade mit den Umgebungsbedingungen kompatibel sind.

Pruefen Sie, ob die chemisch/ physikalischen Eigenschaften des Foerdermediums den im Auftrag angegebenen Eigenschaften

entsprechen.
Pruefen Sie, ob die Pumpe den schlechten Wetterverhaeltnissen nicht ausgesetzt werden kann.

Die Umgebunngsbedingungen pruefen: Die SAER-Pumpen koennen in geschlossenen oder geschuetzten Raeumen mit max.

Umrgebungstemperatur +40°C, in nicht explosiver Atmosphaere installiert werden.
Im Fall, wenn die Pumpe in den Umgebungsbedingungen mit der Temperatur mehr als +40°C oder auf der Hoehe ueber 1000 m 0.

M. gebraucht wird, ist es notwendig, sich and den technischen Kundendienst zu wenden.

ACHTUNG

Anschluss zum elektrischen Netz soll gemaess den nationalen Standarden ausgefuehrt werden, die sich auf die elektrischen
Anlagen des Landes beziehen, wo die Pumpe aufgestellt wird.

Anschluss zum Wassernetz soll gemaess den nationalen Standarden ausgefuehrt werden, die sich auf die elektrischen Anlagen
des Landes beziehen, wo die Pumpe aufgestellt wird.

Ueberpruefen Sie, ob die Foerderhoehe und die Foerdermenge den angeforderten Eigenschaften entsprechen.

Vor dem Anschluss der Leitungen an die entsprechenden Oeffnungen sollte man sicherstellen, dass sich der rotierende Teil der
Pumpe frei dreht und nicht gebremst ist. Im Fall der Probleme wenden Sie sich an den technischen Kundendienst von SAER.
Die Pumpen Serie PMK: der Motor soll die groessere Leistung haben, als die, die von der Pumpe gebraucht wird.

ACHTUNG

ACHTUNG
BEFESTIGUNG DER PUMPE/ ELEKTROPUMPE AM BODEN

e

Die Elektropumpe koennen vertikal oder horizontal mit dem Motor immer nach oben positioniert werden. Die Arbeitseigenschaften aus dem Katalog und auf
dem Typenschild sind fuer die staendige Arbeit mit sauberer Fluessigkeit angegeben (Wichte = 1000 kg/m?) mit maximaler manometrischer Saughoehe von
1,5 m angegeben. Fuer groessere manometrische Hoehen und bis 6-7 m begrenzen sich die Eigenschaften in verschiedenen Foerdermengewerten.

ACHTUNG

ACHTUNG

Die Pumpe/Elektropumpe muss so nahe wie moeglich am Absaugpunkt der Fluessigkeit eingebaut werden.

Ueberpruefen Sie, ob die Grundlage der Pumpe gut gefestigt und reguliert ist (alle Stuetze sollten fest stehe) und, dass die
Tragfaehigkeit der Grundlage dem Gewicht entspricht.

Ueberpruefen Sie, dass die Umgebung gross genug ist, um die notwendige Ventilation zu versichern und um die Serviceoperationen
erfolgen zu koennen.
Ueberpruefen Sie, dass der Festigungspunkt und die Festigungsoberflaeche eine moegliche Vibrationsvermittlung den umgebenden
Gegenstaenden verhindern koennen.
Ueberpruefen Sie, dass die Grundlagen aus Beton eine genuegende Festigkeit haben und den Normen entsprechen.
Die Pumpen sollen durch die Stuerze der Grundplatte gefestigt und mit entsprechenden Stuetzen im Fall des horizontalen Einbaus
ausgestattet werden.
LEITUNGSANSCHLUSS
ACHTUNG Der Wert in der Hebeanlage verfuegbaren NPSH muss stets groesser als der NPSH Wert der Elektropumpe sein, um die
Hohllsogbildung zu vermeiden, beim Einbau sowohl oberhalb der Saugleitung, als auch unterhalb der Saugleitung. Fuer warme
Fluessigkeiten soll der Wert von NPSH neu gerechnet werden, um den notwendigen Druck am Einsaugen versichern zu koennen.

ACHTUNG Der maximale Arbeitsdruck der Pumpe (TAB II) soll nicht hoeher als der Nenndruck PN der Pumpe sein.

ACHTUNG Die Rohrleitungen sollen fuer den maximalen Arbeitsdruck der Pumpe geeignet sein (TAB II).

Die Ansaug- und Druckleitungen duerfen keine Belastungen auf die Pumpen/Elektropumpen uebertragen, die durch das Eigengewicht
und/ oder Waermeausdehnungen verursacht werden, die Folge hiervor Lecks oder der Bruch der Pumpe. Daher muessen die
Leitungen durch Verankerungen abgestuerzt werden und, wo notwendig, sollen die Kompensationsfugen in entsprechenden
Positionen eingesetzt werden. Die Pumpen sollen den Rohrleitungen keine Vibrationen vermitteln —dafuer ist es notwendig, die
Schwingungsdaempferkupplungen im Einsaugen und an der Druckleitung einzusetzen.

ACHTUNG

Ein Rueckschlagventil an der Druckleitung einsetzen.
Ein Absperrventil sowohl an der Ansaugleitung, als auch an der Druckleitung einsetzen.

Die Ansaugleitung muss perfekt luftdicht sein und ist nicht horizontal anzubringen, sondern si soll stets zur Pumpe aufsteigen (Abb. 3).

Beim Betrieb unterhalb der Saugleitung hingegen muss die Entnahmeleitung stets zur Pumpe absteigen (Abb. 4).

Daher muessen die eventuellen Uebergangskegel exzentrisch und wie in der Abbildung ausgerichtet sein, um die Blasenbildung beim Angiessen oder
eim Betrieb zu vermeiden. Die Pumpe sollte auch durch Einsetzen eines Filters an der Ansaugleitung geschuetzt werden. Insbesondere in der ersten
Anwendungszeit setzten die Leitungen Schlacken frei, die die Dichtungen der Pumpe beschaedigt koennen. Die Filtermaschen muessen kleiner als 2 mm

ACHTUNG

o

DN
(Ansaugung der Pumpe) - mm

DN
(Ansaugungsleitung) - mm

DN
(Ansaugung der Pumpe) - mm

DN
(Ansaugungsleitung) - mm

32

50

65

100

40

65

80

125

50

80

100

150
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ELEKTROANSCHLUSS

Ziehen Sie vor jeglichen Arbeitsgaengen die Stromversorgungskabel von den Motorklemmen ab.

Die Elektropumpen sind nicht mit einer Schalttafel versehen. Diese muss vom Benutzer realisiert und installiert werden.
Das Kabel fiir den Anschluss zur Speiseleitung soll einen entsprechenden Querschnitt haben

Anschluss zum elektrischen Netz soll gemaess den nationalen Standarden ausgefuehrt werden, die sich auf die elektrischen
Anlagen des Landes beziehen, wo die Pumpe aufgestellt wird.

Fuer dreiphasige Pumpen und fuer die Pumpen ohne eingebaute Schutzeinrichtung: man soll eine thermische Schutzeinrichtung gebrauchen, die auf
maximal verbrauchten Strom eingestellt ist, der nicht grosser als 5% vom Strom ist, der auf dem Typenschild angegeben ist und mit der Reaktionszeit
nicht weniger als 30 Sekunden.

Nach Pruefung der Daten auf dem Schild den elektrischen Anschluss an die Motorklemmen, abhaengig von der Spannung and der Phasenanzahl der
Versorgungsleitung, vornehmen, dazu die Schemata in Abb.6 beachten.

Schliessen Sie das Erdungskabel in seiner Einstellung an.
Montieren Sie einen magnetotermischen Differential-Schalter mit hoeher Empfindlichkeit (0,03 A).

Um die Anschluesse zu erleichtern, kann das Klemmbrett an einer von vier Seiten positioniert werden: die Schrauben, die die Pumpe am Motor festigen,
abdrehen, den Motor fuer 90° drehen, bis man die benoetigte Position erreicht, ohne die Kupplung abzunehmen. Die Schrauben fest anziehen.
6. INBETRIEBNAHME, INBETRIEBSETZUNG UND STOPPEN
Anfuellen der Pumpe
Anfuellen oberhalb der Saugleitung (Fluessigkeitsstand tiefer als die Pumpe)
i Das Absperrventil an der Druckleitung schliessen
ii. Das Absperrventil an der Ansaugleitung oeffnen.
iii. Den Stopfen abnehmen. Die Pumpe durch einen von Entlueftungsstopfen mit Hilfe eine Pfeifenmuffe fuellen.

iv. Waehrend des Anfuellens den Entlueftungsspiess an der entgegenliegenden Seite offen halten. Ueberpruefen, dass die Pumpe voellig
entlueftet ist.

V. Nach dem Ende des Anfuellens den Stopfen und die Entlueftungsspiesse fest schliessen.

Vi. Den Anlauf, wie im Abschnitt “Inbetriebsetzung” angegeben ist, erfolgen.

Anfuellen unterhalb der Saugleitung (Fluessigkeitsstand hoeher als die Pumpe)
i Das Absperrventil an der Druckleitung schliessen.
ii. Die Spiesse von zwei Entlueftungsstopfen oeffnen.
iii. Das Absperrventil an der Ansaugleitung oeffnen.

iv. Abwarten, bis das Wasser aus zwei Entlueftungsstopfen ausgeht.
V. Wenn das Wasser ohne Merkmale der Luft ausgeht, zwei Spiesse an den Entlueftungsstopfen schliessen.
Vi. Den Anlauf, wie im Abschnitt “Inbetriebsetzung” angegeben ist, erfolgen.

Falls die Pumpe fuer lange Zeit inaktiv bleibt oder immer wenn es notwendig ist, fuellen Sie die Pumpe mit Wasser noch einmal.
INBETRIEBSETZUNG
Nachdem der Elektroanschluss und das Anfuellen erfolgt worden sind, das Absperrventil an der Druckleitung geschlossen haltend
- Strom geben und warten, bis die Pumpe die Betriebsgeschwindigkeit erreicht hat.
- Das Ventil an der Druckleitung langsam oeffnen, bis die gewuenschte Foerdermenge erreicht ist.
- Falls kleine Leckagen zu beobachten sind, sollte das Erreichen der Betriebsgeschwindigkeit und —temperatur abgewartet werden, um zu sehen,
ob sie aufhoeren.

ACHTUNG

Im Fall der dreiphasigen Speisung ist es notwendig, zu ueberpruefen, dass die Drehrichtung der Elektropumpe der Richtung
entspricht, die mit einem Zeiger auf dem Pumpenkoerper angegeben ist. Die Spannung an- und rasch ausschalten, um die
Drehrichtung des Luefters Motors durch die Loecher der Luefterhaube zu beobachten. Bei falscher Drehrichtung ist es notwendig,

die Positionen von zwei Phasen auf dem Klemmbrett zu vertauschen.
ACHTUNG Um die Risiken zu vermeiden, dass die Bauteile schwer beschaedigt werden ist es notwendig, auf folgende Regeln zu achten:

- die Pumpe soll ohne Fluessigkeit nicht arbeiten
- die Pumpe soll fuer lange Zeitperioden mit dem geschlossenen Druckventil nicht arbeiten (max. 30”)

- die Pumpe soll in Kavitation nicht arbeiten. . . . . .
Falls die Pumpe mit dem geschlossenen Druckventil fuer mehr als 30” arbeiten muss, ist es notwendig, einen By-Pass-Kreis

vorzusehen, um die Ueberhitzung des Wassers zu vermeiden
Stoppen der Pumpe / Elektropumpe
- Ist das Rueckschlagventil nicht vorhanden, den Schieber der Druckleitung schliessen.
- Ist das Bodenventil nicht vorhanden, den Schieber der Ansaugleitung schliessen.
- Die elektrische Versorgung des Motors der Pumpe ausschalten.
Kontrollen bei Betrieb
Nach einer zum Erreichen der Betriebsbedingungen ausreichenden Zeit pruefen, ob folgende Bedingungen vorliegen:
- keine Lecks.
- keine Vibrationen oder anormale Geraeusche.
- keine Leistungsschwankungen.
- die Umgebungstemperatur liegt unter 40°C.
- die Temperatur des Pumpengehaeuses liegt unter 90°C.
- die Stromaufnahme des Motors liegt unter dem auf dem Schild angegebenen Wert.
Liegt auch nur eine dieser Bedingungen vor, die Pumpe abstellen und die Ursache herausfinden.
Temperatur der Lager: die Temperatur der Lager, die auf dem Aussengehaeuse des Motors abgemessen wird, kann bis 55°C der Umgebungstemperatur hoeher sein.

ACHTUNG Falls die Oberflaeche der Pumpe mehr als 50° erreicht, wird empfohlen Sie vor unbeabsichtigter Beruehrung zu schuetzen,
beispielweise durch Gitter oder Abschirmungen, die jedoch die korrekte Ventilation der Pumpe nicht behindern.

ACHTUNG Falls die Pumpe in einer Umgebung mit niedriger Temperatur fuer mehr als drei Monaten inaktiv bleibt, soll man das Wasser durch
den voreingestellten Stopfen ausgehen lassen.

Aufbewahrung
Die Pumpe ist installiert, arbeitet nicht, ist aber betriebsbereit: die Pumpe einmal im Monat mindestens 10 Minuten lang laufen lassen.

Die Pumpe wurde aus der Anlage ausgebaut und eingelagert: die Pumpe waschen und die Oberflachen mit entsprechenden Produkten vor Rost
schutzen.

N
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7. WARTUNG
Die SAER Elektropumpe Serie MK brauchen keine Vorgaenge von normaler Wartung. Fuer Vorgaenge von ausserordentlicher Wartung wenden Sie
sich an den SAER Dienst von technischer Unterstuetzung. Abaenderungen des Produktes ohne Autorisierung sind nicht erlaubt.

Falls ein Wartungsvorgan durchzufuehren ist, sind die folgenden Vorsichtsmassnahmen zu beachten:

- den Pumpenmotor von der Elektroanlage abklemmen;

- abwarten, bis sich die Temperatur der Fluessigkeit so weit verringert hat, dass keine Verbrennungsgefahr mehr besteht;

- ist die von der Pumpe gefoerdete Fluessigkeit gesundheitsschaedlich, sind die folgenden Hinweise zu beachten:

- der Bediener muss eine geeignete persoenliche Schutzausruestung (Maske, Schutzbrille, Handschuhe usw.) benutzen;

- die Fluessigkeit muss sorgfaeltig aufgefangen und unter Beachtung der gueltigen Vorschriften entsorgt werden;

- die Pumpe muss innen und aussen abgewaschen werden, das Abwasser ist wie oben angegeben zu entsorgen..

Schmierung der Lager: die Lager haben eine Lebensdauerschmierung (mit Fett) und brauchen keine Wartung.

Anschluss zum Motor (MK32-40-50-65): siehe Abb. 7b
Austausch des Motors (MK32-40-50-65): siehe Abb 7a und danach 7b
Austausch der mechanischen Dichtung (MK32-40-50-65). Siehe Abb. 8

8. AUSSERBETRIEBSETZUNG UND ENTSORGUNG

Nach Ablauf der Lebensdauer der Pumpe / Elektropumpe oder einiger ihrer Teile muss deren Entsorgung unter Einhaltung der gueltigen Vorschriften
erfolgen. Dies gilt auch fuer die hier enthaltene Fluessigkeit, insbesondere wenn sie als giftig oder schaedlich eingestuft wird und fuer die
Verpackung.

9. STOERUNGEN, URSACHEN UND ABHILFEN E RIMEDI

STOERUNGEN

URSACHEN ABHILFEN

Der Motor startet nicht und es ist kein Geraeusch oder Vibration festzustellen

Die Spannung gelangt nicht zum Motorkabel. Ausruestung und/oder Stromleitung pruefen.

Die Schmelzsicherungen sind durchgebrannt. Die Schmelzsicherungen durch andere, gleichwertige ersetzen.

Motorkabel durchgebrochen. Das Kabel reparieren oder auswechseln.

Motor defekt. Motor auswechseln.

Der Motor startet nicht und es sind Geraeusche oder Vibration festzustellen

Der Motor wurde falsch angeschlossen. Falsche Anschluesse korrigieren (siehe “Elektroanschluss).

Der Kondensator ist defekt (fuer Einphasenmotor). Kondensator auswechseln.

Der rotierende Teil ist gebremst. Ausbauen und die Ursache beheben.

Die elektrischen Schutzvorrichungen werden ausgeloest

Die Speisespannung entspricht nicht den Angaben auf dem Spannung oder Motor wechseln.

Motorkennschild.

Ein Kabel ist geerdet oder in Kurzschluss. Das Kabel reparieren oder auswechseln.

Die Wicklung ist geerdet. Den Motor ausbauen und die Wicklung neu ausfuehren oder den Motor
auswechseln.

Kabelklemmen gelockert. Alle Klemmen anziehen.

Der rotierende Teil ist blockiert. Ausbauen und die Ursache beheben.

Es gibt zu viel Sand im Wasser. Die Foerdermenge verringern, dazu den Schieber in der Druckleitung
benutzen.

Zu hohe Dichte und/oder Viskositaet der Fluessigkeit. Den Hersteller zu Rate ziehen.

Unzureichende oder nicht vorhandene Foerdermenge

Die Pumpe wurde nicht korrekt mit Fluessigkeit gefuellt. Die Pumpe fuellen.

Die Ansaugleitung ist eng oder weist Leckagen auf. Die Leitung oder die Dichtung auswechseln.

Das Bodenventil ist verstopft. Das Ventil reinigen oder auswechseln.

Verstopftes Laufrad. Auswechseln und ueberholen.

Geringere Foerderhoehe als die angegebene

Falsche Drehrichtung. Drehrichtung aendern.

Leckagen an der Druckleitung. Die beschaedigte Leitung oder Dichtung auswechseln.

Innere Teile abgenutzt. Auswechseln und ueberholen.

Luft oder Gas im Wasser. Den Hersteller zu rate ziehen.

Die Pumpe weist einen unregelmaessigen Betrieb auf und/oder vibriert

Die Pumpe arbeitet mit zu niedriger Foerderhoehe. Den Schieber an der Druckleitung regulieren.

Mechanische Teile abgenutzt. Auswechseln und ueberholen.

Das NPSH der Anlage ist nicht ausreichend. Die Leistung verringern.
Die Austellungshoehe verringern.

Fuer Probleme, die in der Liste nicht miteingeschlossen sind, wenden Sie sich an den SAER Dienst von technischer Unterstuetzung.

10. ERSATZTEILE

Benuzten Sie nur Originalersatzteile. Fuer die Erstazteile beziehen Sie sich auf die Katalogen oder wenden Sie sich an den SAER Dienst von
technischer Unterstuetzung; beschreiben Sie die Motortype, die Fabriknummer und das Jahr von Konstruktion, die auf dem Schild angezeigt werden.
Das vorhandene Produkt ist frei von Herstellungsfehlern.
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1. GENERALIDADE
Antes de executar qualquer operagao, leia cuidadosamente este manual. O fabricante declina qualquer responsabilidade por consequéncias derivantes
da falta de observagao das indicagdes escritas ou por uso impréprio do produto.
As instrucaos e prescricaos referidas no presente manual referen-se a fabricacao estandard. Por todas as otras versaos e por qualquer outra situacao
nao considerada no manual contactar o servicio da asistencia tecnica.

2. ADVERTEENCIAS CONTRA INFORTUNIOS

Q ADVERTENCIA
Nao observar estas indicagdes
Nao observar estas indicagdes ocasiona N&o observar estas indica¢des ocasiona um risco de danificagéo ao
um risco de danificagdo as pessoas e/ou objectos. ocasiona riscos de choques eléctricos. motor, a bomba ou a instalagéo.

ou a colocagao fora de uso, deve ser executada por pessoas preparadas tecnicamente e qualificadas e em conformidade com as
normas de segurancga gerais e locais em vigor. Por tecnicos qualificados tem validez la definigao referida por as normas IEC 60364.

E proibido modificar o produto.

Utilize a bomba / electrobomba somente para os fins descritos no paragrafo 4. Qualquer outra utilizagdo pode provocar infortunios.

:‘ Qualquer intervengao referente ao transporte, a instalagéo, a conexao e ao poér em funcionamento, a utilizagéo e a eventual manutengao

Antes de efectuar qualquer operagao, desligue os cabos eléctricos de alimentagdo. N&o toque a electrobomba quando esta a
funcionar.

3. TRANSPORTE, MOVIMENTAGAO E ARMAZENAMENTO INTERMEDIO
As bombas / electrobombas devem ser levantadas mediante dispositivo de levantamento idéneo. O enfaixe com lingas deve ser feito como esta
indicado na fig. 1. Regule o comprimento das cordas ou correias de modo que a carga se mantenha vertical
= Movimente a bomba / electrobomba com a ajuda dos meios de levantamento, eventuais choques ou quedas podem danifica-lo
| ADVERTENCIA | > # mas . : .
mesmo que nao se verifiquem danos visiveis exteriormente. Podem também causar danos a pessoas ou objectos.

4. CARA(ETERiSTICAS TECNICAS E UTILIZAGAO

DESCRIGCAO DO PRODUTO

Serie MK:

, o autoescorbante.

Serie PMK: bombas centrifugas multiestagio a ejo vertical, no autoescorbante para ser acoplada a um motor asincrono normalizado de forma IM
V18(até 4kW) e de construgao IM V1(desde 5,5 kW)

segun EN 60034-7.

Os datos de identificagdo e os datos tecnicos propios da eletrobomba, son levados sob a chapa que certifica a conformidade as normas CE (fig. 2).

Nos grupos eletrobomba, as mismas levan umas indicagdis hidraulicas e uma para los motores, nas bombas vendidas sem motor levam os datos hidraulicos.
No caso de uma bomba sem motor eletrico, certificar que o motor seja apto para o uso com a bomba adquirida: o motor devera ser da forma construtiva
prevista e da potencia nominal iguais 0 mayor da potencia maxima requerida pora bomba.

PEGAS / EXECUGOES OPCIONAIS

Serie Cmponentes hidraulicos Base ]
Standard Opzionale Standard Opcional
MK 32R - 32 - 40R - 40 Aco inox AISI 304 (1.4301) Aco inox AlSI 316 (1.4401)
MK 50 - 65 Ferro fundido (EN-GJL-250) | Ay inox AISI 316 (1.4408) | Ferro fundido (EN-GJL-250) |  Aco inox AISI 316
0 Aco G20Mn5 0 Aco G20Mn5 (1.4408)
MK 80 Latéo Aco inox AISI 316 (1.4408)

Na versao estandard a bomba € dotada de saidas bridadas em linea( bridas segun EN 1092), a pedido, para bombas serie MK32 e MK40 ficam
disponivel na versdo com bridas ovalizadas(PN max. 15 bar).

CARACTERISTICAS TECNICAS

Temperaturas: veja Tabela TAB.I.

Pressao maxima de funzionamento: veja Tabela TAB.II.

Motor (para electrobombas): assincrono monofasico ou trifasico

Grau de protecgéo: IP55 - Classe de isolamento: F

Tensoes standard:
. Frequéncia 50 Hz: 1~: 220-240V até 4 kW; 3~: 380-415V / 660-720V a partir de 5,5 kW.
. Frequéncia 60 Hz: 1~: 220V até 4 Kw; 3~: 220/380 V ou 255-278/440-480 V up to kW 4; 380/660 V ou 440-480/760-830V a partir de 5,5 kW.

Variagao da tensao de alimentagéo: + 5% Un

Maximo arranques/hora distribuidos equitativamente: veja Tabela TAB.III.

Ruidosidad: veja Tabela TAB IV.

Lubrificagdo mancais: com graxa permanente.

Selos hidraulicos: selo mecanico normalizado segun EN 12756.

Protecao contra sobrecarrego: la protecao debera ser fornecida pelo cliente(ver paragrafo 5).

UTILIZAGAO

Instalagbes civis, industriais e agricolas, para levantar aguas substancialmente limpas.

No utilizar a eletrobomba para liquidos com densidade mayor da agua(misturas)o com caracteristicas quimicas diferente das
aguas(aguas demineralizadas o sustentada,liquidos alimentares,liquidos perigrosos, etc...) depois de contatar a asistencia
tecnica.
Nao use a bomba em areas de natagao (piscinas, diques ecc...).

| ADVERTENCIA | N&o fazer girar a bomba sem liquido;
Utilizar sempre a bomba para um vazao e altura compreendido nos valores do diagrama de funcionamento.

2 Nao utilize a bomba elétrica em atmosfera explosiva ou para o bombeamento de liquidos inflamaveis ou perigosos.

5. INSTALAGAO

Antes de efectuar qualquer operacao, retire a corrente e certifique-se de que ndo possa ser restabelecida.
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VERIFICAGOES PRELIMINARES

| ADVERTENCIA | Verifique se os dados indicados na placa, e especialmente a poténcia, a frequéncia, a tensdo, a corrente absorvida, sdo
compativeis com as caracteristicas da linha eléctrica ou do gerador de corrente disponiveis. Especialmente a tensédo de rede
pode estar afastada de + 5% do valor da tensdo nominal da placa.
Verifique se o grau de protecgdo e de isolamento indicados na placa sdo compativeis com as condigdes ambientais.
Verifique se as caracteristicas fisicas / quimicas do liquido a ser deslocado correspondem aquelas especificadas na
encomenda.
Verifique que a bomba no seja nunca exposta as intemperie.
Verifique as condigdes ambientais: as bombas SAER podem ser instaladas em lugares fechados e em todo caso protegidos, com
temperatura ambiente de + 40°C ao maximo, em atmosfera ndo explosiva.
No caso de utilizar-se em condigdo ambientais com temperatura mayor de +40 °C o altitude mayor de 1000 m. Sob nivel do mar,
contatar a asistencia tecnica.
O enlagamento a red publica debe ser realizado respetando as normas locais e oficial da instalagao eletrica do lugar en la cual
se coloca a bomba.
Aligacao as red hidrica debera respetar as normas locais e nacionais da instalagcéo eletrica do lugar em que se faz a instalgdo
da bomba.

| ADVERTENCIA | Verifique se a vazao e a altura de elevagéo da bomba correspondem as caracteristicas pedidas.
Certifique-se, antes de conectar as canalizagdes as suas relativas bocas, que a parte rotatéria da bomba

| ADVERTENCIA | Bombas da série PMK: o motor deve ter uma poténcia de saida superior aquela absorvida pela bomba.

FIXAGAO DA BOMBA / ELECTROBOMBA AO PISO

As electrobombas podem ser colocadas com o eixo na horizontal ou na vertical, sempre com o motor em cima. As caracteristicas de funcionamento
indicadas no catalogo e na placa de identificagédo referem-se a condi¢gdes de servigo continuo e emprego de agua limpa (peso especifico = 1000 kg/
m?) com altura manométrica maxima de aspiracédo de cerca de 1,5 m de c.a. Para alturas manométricas superiores e até um maximo de 6-7 m de
c.a., as caracteristicas reduzem-se nos varios valores de caudal.

| ADVERTENCIA |

| ADVERTENCIA |

A bomba / electrobomba deve ser instalada o mais perto possivel do ponto de aspiragéo do liquido.

Assegure-se que a superficie de apoio da bomba esteja bem fixada, nivelada (de modo que todos os pés apoiem) e que a
capacidade desta superficie seja adequada ao peso indicado na placa.

Verifique se as fundagbes em betdo tém resisténcia adequada e sdo conformes com as normas concernentes.

Verifique que o punto e a superficie de fixagem impedam eventualmente transmiss&o de vibragéo as estruturas circunstante.
Verifique se o espaco ao redor seja suficiente para garantir a ventilagdo e dar a possibilidade de movimento para as eventuais
intervengdes de manutencgao.

As bombas deveran-se fixar com meio apropiado as patas da base encostado no caso de posizionamento horizontal.

CONEXOES DAS CANALIZAGOES

O valor do NPSH disponivel no grupo de pressao devera sempre ser mayor do valor do NPSH

| ADVERTENCIA | Da bomba (TAB.VI), isto para impedir o funcionamento em cavitacéo, seja para instalacdo em aspiragao positiva que em
negativo. Para liquidos quentes o NPSH devera-se avaliar, ao fim de garantizar sempre a pressdo necesaria para a aspiragao.

| ADVERTENCIA | A pressdo max. De trabalho da bomba(TAB.II) no tem que ser mayor da pressao nominal PN da bomba.

| ADVERTENCIA | As tubagem tem que ser apropiadas para a max. Pressao de trabalho da bomba (TAB.II).

| ADVERTENCIA | Os tubos de aspiragdo e de descarga ndo devem transmitir as bombas / electrobombas esforgos devidos ao préprio peso e/
ou as dilatagdes térmicas, que poderiam provocar possivel perda de liquido ou ruptura da bomba. Portanto os tubos devem ser
substituidos por fixagdes e se necessario devem ser introduzidas juntas de dilatagéo nas posices apropriadas.
As bombas no deveran transmitir vibragéo a la tubagem, incluir juntas antivibragdo em aspiracédo e
vazao.

ADVERTENCIA Instalar uma valvula de no retorno na vazéo.

O tubo de aspiracéao

Instalar uma valvula de intercepgéo na aspiracdo e vazao.

deve vedar perfeitamente o ar e ndo deve ficar posicionado horizontalmente, mas subir sempre em direccdo a bomba (fig. 3).

Em caso de funcionamento de bomba baixo presséo hidrostatica da agua, o tubo de tonada deve sempre descer para a bomba (fig. 4). Portanto
os eventuais cones de conexdo 1 devem ser excéntricos e orientados como esta mostrado na figura para evitar a formagéo de bolhas durante o
escorvamento ou o funcionamento.

E apropriado proteger a bomba introduzindo um filtro no tubo de aspirago; especialmente no primeiro periodo de utilizagéo os tubos soltam escorias
capazes de prejudicar a estanqueidade da bomba. O filtro deve ter a malha inferior de 2 mm e uma area livre de passagem pelo menos 3 vezes a
mais do que a area da seccéo do tubo, para evitar que existam excessivas perdas de carga.

O diametro do tubo deve ser tal que a velocidade do liquido nédo ultrapasse 1,5 — 2 m/s na aspiragéo, e 3 — 3,5 m/s na descarga. De todas as

maneiras o diametro

nao deve ser inferior ao diametro das bocas da bomba.

A tubagem de aspiragéo deve ser totalmente estanque e para os dados de catalogo deve ter os seguintes didametros minimos:

DN
(aspiragéo da bomba) - mm

DN
(tubo de aspiragdo) - mm

DN
(aspiracdo da bomba) - mm

DN
(tubo de aspiragdo) - mm

32

50

65

100

40

65

80

125

50

80

100

150




®

L4 a1 )N
ELETTROPOMPE

CONEXAO ELECTRICA

Antes de efectuar qualquer operacgao, retire a corrente e certifique-se de que nao possa ser restabelecida.

As electrobombas ndo sédo equipadas com quadro eléctrico. Isto deve ser realizado e instalado aos cuidados do utilizador.
O cabo de conecao da red de alimentacao sera do calbre necesitado

O enlagamento a red publica debe ser realizado respetando as normas locais e oficial da instalagao eletrica do lugar en
la cual se coloca a bomba.

Para as bombas trfasicas e para bombas sem o mecanismo de protegao integrado: utilizar um mecanismobde de protecéo termica regulado sob uma
corrente maxima absorvida néo superior a 5% da corrente da chapa e con um tempo de intervencdo menor de 30 segundos.

Depois de ter verificado os dados indicados na placa, proceda a conexao eléctrica nos bornes do motor respeitando os esquemas da fig. 6, em funcédo
da tensdo e do numero de fases da linha de alimentagao.

Conecte o cabo de terra na prépria posigao.
Instalar un interutor differenziale de alta sensibilidade (max 0,03 A).

Para facilitar as ligagéo, o posicionamento da bragadeira pode ser modificado sob um dos 4 lados: desaparafusar os parafusos que fixam o motor
a la bomba, virar o motor de 90° até o posicionamento desejado sim rirar o junto e parafusar os parafusos apertando forte.

6. POR EM FUNCIONAMENTO, FUNCIONAMENTO E PARAGEM

ASPIRAGAO

Aspiracdo em positivo(nivel do liquido em aspiragdo mais bajo da bomba)

. Fechar a valvula de intercepcéo sob a vazao

1. Abrir a valvula de intercepgéo sob aspiragao

MIl. Desparafusar a tampa, Encher a bomba por entre uma da tampa respiradoura com un funil.

V. Durante o enchenimento ,ter aberto o alfinete de respiradouro do lado contrario.Asegurar que todo o ar seja saido da bomba.
V. Acabado o enchenimento,fechar completamente a tampa e os alfinétes de respiradora.
VI. Esecutar o arranque como indicado no parrafo Posta en Marcha

Aspiragdo em negativo(nivel do liquido em aspiragdo mais alto que a bomba)
. Fechar a valvula de intercepgéo sob a vazao

1. Abrir os alfinétes das dois tampa do respiradouro

1. Abrir valvula de intercepgao sob aspiragéo

V. Aguardar que a agua sai afora das dois tampa do respiradouro
V. Uma vez que a agua sai sim ar,fechar os dois alfinétes sob as tampa de respiradouro.
VI. Esecutar o arranque como indicado no parrafo Posta en Marcha

ADVERTENCIA | A operagéo de aspiragdo tem que repetir-se no casos de largo tempo de no trabalho e tuda ves que se precise.

POR EM FUNCIONAMENTO

Depois de esecutar a conegao eletrica e a aspiragdo, dejando fechada a valvula de intercepgao sob a vazao:

- Ligue a corrente esperando que a bomba atinja a velocidade de funcionamento normal.

- Abra lentamente a valvula no tubo de descarga até atingir o débito desejado

- Se houver pequenas perdas, € melhor esperar que se alcance a velocidade e a temperatura de funcionamento normal para ver se param.

| ADVERTENCIA | No caso de eletricidade trifasica acertar que o sentido rotatorio da eletrobomba seja o indicado por a frecha indicada sob a
carcaza da bomba. Aplicar e tirar corrente rapidamente e olhar o sentido rotatorio da ventarola de esfriamento do motor atraves

da tampa da ventarola. No caso que a bomba rode em sentido inverso, invertir as duas fases sob a bragadeira.

| ADVERTENCIA | Para ev_itar serios prejuizo as p_art_es da bomba, se aconselha :
- nao faiz rodar a bomba sem liquido

- nao faiz rodar a bomba por largo tempo com a valvula de vazao fechada(max30°)

- nao faiz rodar a bomba em cavidade.

| ADVERTENCIA | g:;::j;) que precisa-se operar a vazao fechada por mais de 30", providenciar um circuito by-pass para evitar o aquecimento

PARADA DA BOMBA /| ELECTROBOMBA

- Se néo existir a valvula de retencéo, feche a valvula de corrediga do tubo de descarga.

- Se nao existir a valvula de pé, feche a valvula de corrediga do tubo de aspiragao.

- Interrompa a alimentagao elétrica ao motor

VERIFICAGOES EM FUNCIONAMENTO NORMAL

Depois de um periodo de tempo suficiente para atingir as condigdes de funcionamento, verifique se:

- N&o existem perdas de liquido.

- Nao existem vibragbes, nem rumores anémalos.

- Nao existem oscilagdes do fluxo.

- A temperatura ambiente ndo ultrapassa 40°C.

- A temperatura do corpo da bomba nao ultrapassa 90°C.

- A absorgéo de corrente do motor nao ultrapassa aquela que esta indicada na placa.

Se existir mesmo se somente uma dessas condigdes, pare a bomba e procure o porqué.

Temperatura das chumaceiras: a temperatura das chumaceiras,medidas sob armacao externa do motor, pode exceder a temperatura ambiente de 55° C.
| ADVERTENCIA | Se, por acaso, a superficie da bomba ultrapassar 50°C, recomenda-se protegé-la de contactos acidentais, como por exemplo
mediante grades ou blindagem que néo obstaculizem, porém a sua ventilagdo correcta.

| ADVERTENCIA | Quando a bomba permanecer inactiva em ambientes com temperatura baixa ou por um periodo superior

a trés meses, é apropriado esvazia-la da agua através da tampa apropriada.

CONSERVAGAO
Bomba instalada, inactiva mas pronta para ser ligada: faga com que a bomba funcione pelo menos durante 10 minutos uma vez por més.
Bomba retirada da instalagao e armazenada: lave a bomba e proteja as superficies contra perigos de corrosdo aplicando produtos idéneos.
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7. MANUTENGAO

As bombas ElétricasSAER série MK sdo maquinas que ndo necessitam de manutengéo de tipo ordinario. Para operagdes de manutencéo
extraordinaria, consulte a assisténcia técnica de SAER. N&o efectue modificagcdes no produto sem ter tido autorizagao prévia.
Se houver necessidade de efectuar uma qualquer operacdo de manutengéo, devem ser observadas as seguintes precaugdes:

— Desligue o motor da bomba da instalagéo eléctrica;

— Espere que a temperatura do liquido se arrefega o suficiente para ndo provocar queimaduras;

— Se o liquido tratado pela bomba for nocivo para a saude, é indispensavel observar as seguintes adverténcias:
— o operador deve adoptar as protecgdes individuais apropriadas (mascara, éculos, luvas, etc.);

— o liquido deve ser recolhido com cuidado e eliminado respeitando as normas em vigor;

— a bomba deve ser lavada interna e externamente eliminando os residuos como supramencionado.

— Observe as disposicdes de lei sobre esta matéria;

Lubrificagao dos mancais: Na versao padrao os mancais sao do tipo pré-lubrificado para toda a sua vida (com graxa) e portanto ndo requerem

manutengéo.
Emparelhamento do motor (MK32-40-50-65): referen-se fig. 8b

Substituigdo do motor(MK32-40-50-65) : referen-se fig. 8a e depois 8b

Substituigdo do selo mecanico(MK32-40-50-65) referen-se fig.9

8. COLOCAR FORA DE USO E ELIMINAR

No término da vida util da bomba ou de algumas das suas pegas, deve-se elimina-las respeitando as normas em vigor. Isto vale também para o
liquido contido na mesma, prestando atengao especial se o liquido tiver sido classificado como nocivo ou téxico, e para embalagem.

9. ENGUIGOS, CAUSAS E SOLUGOES

INCONVENIENTES

CAUSAS

| SOLUCOES

O motor ndo pega e ndo se escuta nenhum rumor ou vibragao

A tenséo de corrente ndo chega ao cabo do motor

Controle o aparelho e/ou a linha eléctrica

Os fusiveis estdo queimados

Substitua os fusiveis com outros do mesmo valor

Cabo do motor interrompido

Conserte ou substitua o cabo

Motor enguigado

Substitua o motor

O motor ndo pega e se escutam rumores e/ou vibragées

O motor foi conectado de maneira errada

Corrija qualquer conexao errada (veja “Conexao eléctrica)”

O condensador esta enguigado (para motor monofasico)

Substitua o condensador

A pega rotatoria esta travada

Desmonte e elimine a causa

Os dispositivos de proteccao eléctrica pulam

A tenséo de alimentagéo néo é igual aquela da placa do motor

Mude a tensdo ou o motor

Um cabo esté ligado a massa ou esta em curto-circuito

Conserte ou substitua o cabo

O enrolamento eléctrico esta ligado a massa

Desmonte o motor e faga novamente o enrolamento ou substitua o
motor

Bornes dos cabos folgados

Aperte todos os bornes

A peca rotatoria esta bloqueada

Desmonte e elimine a causa

Excessiva quantidade de areia na agua

Reduza o débito utilizando a valvula de corrediga no tubo de descarga

Densidade e/ou viscosidade do liquido muito elevada

Interpele o fabricante

Débito insuficiente ou nula

A bomba néao foi enchida de liquido correctamente

Encha a bomba

O tubo de aspiragao esta estreito ou perde

Substitua o tubo ou a gaxeta

A valvula de pé esta obturada

Limpe ou substitua a valvula

Rotor obstruido

Desmonte e a revise

Altura de elevagao inferior aquela declarada

Sentido de rotagao errado

Mude o sentido de rotacao

Perdas nos tubos de descarga

Substitua o tubo ou a gaxeta danificados

Pecas internas desgastadas

Desmonte e revise

Ar ou gas na agua

Interpele o fabricante

A bomba tem um funcionamento irregular e/ou vibra

A bomba funciona com a altura de elevagao demais baixa

Regule a valvula de corrediga no tubo de descarga

Pegas mecéanicas desgastadas

Desmonte e revise

A altura de elevagéao da instalagéo esta insuficiente

Reduza o débito

Abaixe a quota de instalagédo

Para eliminar eventuais problemas de mau funcionamento, consulte a seguinte tabela. Em caso de dificuldade na individuagdo da causa e/ou
solugdo, aconselha-se contactar o nosso servigo de atendimento ao cliente.

10. PECAS SOBRESSELENTES

Utilize somente pegas sobresselentes originais. Para as pecas sobresselentes consulte os catalogos ou contacte a assisténcia técnica de SAER,
especificando o tipo de bomba, n® de matricula e ano de fabricagdo que podem ser lidos na placa identificativa. Este produto ndo possui defeitos de
fabricagao.
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1. OBLLUME NPEAYNPEXAEHUA

Mpexge 4Yem Npou3BOAUTL Kakue-nMbo onepauum C HacoCOM, BaXHO BHUMATENbHO O3HAKOMMUTLCH C HACTOALLEN WHCTPYKUMEN MO MOHTaxy W
aKkcnnyatauun. NponssoanTenb He HECET OTBETCTBEHHOCTU 3@ HENPaBUbHOE UCMOMNb30BaHNE HAacoca U 3a NOBPEXAEHNS, Bbi3BaHHbIe 3KCnyaTaumnen,
He COOTBETCTBYIOLLEN JaHHOW MHCTPYKLMK, N CaMOBOMbHLIM BMELLIATENLCTBOM B paboTy Hacoca.

MHCTpyKUnK 1 npeanucaHns, NpuseaéHHbIe B aHHOM NacrnopTe KacalTcs CTaHAapTHOIO UCNoNHeHus. B crnyvae Bcex Apyrux UCTIONHEHWI, Kak U B
CUTyaLMsX, HE ONWUCaHHbIX B NacnopTe, He06X0AMMO CBSA3bIBATLCSA C CEPBUCHON TEXHUYECKOW Cry»K6oN.

2. (HOOPMALIUA MO BE3OMNACHOCTU

BHUMAHUE
HeBHMMAaTeNbHOCTb MO OTHOLLEHMIO K AaHHbIM
HeBHUMATENbHOCTb MO OTHOLLEHMIO K faHHbIM  HEBHUMATENBHOCTL NO OTHOLLEHMIO K AAHHBIM npeanucaHnsaM MOXeT NoBneYb 3a cobon
NPean1caHnsiM MOXET MNOBreYb 3a CoBoi NpeanucaHnaM MOXET NPUBECTU K PUCKY npuynHeHve yuepba Hacocy unm cucteme.
npuUMHeHue yiep6a niogam unn/ npeameTam. NOPaXeHNs ANEKTPUHECKMM TOKOM.

Jliobas TpaHCnopTMpOBKa, YCTAHOBKA, MOAKIOYEHWE, 3anyck, ynpaerneHne W BO3MOXHOe ObCnyxvBaHWe Wnu npekpalleHve
paboTbl [OMKHO OCYLLECTBNATLCA OBYyYeHHbIM M KBaNMMULUMPOBAHHLIM MepcoHanoMm. Kpome Toro, BO BHUMaHWe [OMKHbI
NMPYHUMATLCS BO3MOXHbIE MECTHbIE TPEBOBaHUS 1 yKa3aHWsl, HE YNOMSsIHYTble B AaHHOW MHCTPpyKUMW. OnpeaeneHne TEXHUYECKOro
KBanMuULMpoBaHHOIO NepcoHana npveeaeHo B Hopmatmeax |[EC 60364.

BMmeluaTenbcTBo B paboTy M3genus 3anpeLueHo.

lMorb3oBaTenb HECET OTBETCTBEHHOCTb 32 BO3MOXHbLIE HECHACTHbIE Clyvau, CBSI3aHHblE C paboToN M3Oenusi B OTHOLUEHWM OPYrUX JUL U UX
COBCTBEHHOCTW.

Mcnornb3yiiTe Hacoc TombKO Ans Lieneid, onvcaHHbIX B nyHkTe 4. Jto6oe Apyroe Ncnomnb3oBaHWe MOXET CTaTb NPUHMHONM HECHACTHOTO Criyyast.

I'Ipe)K,qe 4YyeM npucrtynatb K Kakon-nnbo onepauun, OTKNYUTE JNeKTponnuTaHne OT OBuratensa. Bes HagobHOCTM He kacawTecb
Hacoca BO Bpema ero pa60TbI.

3. TPAHCNOPTUPOBKA, MEPEMELLEHUWE, MPOMEXYTOYHOE XPAHEHUE

Hacochbl/ anekTpoHacockl crneayet NogHMMaTb, cobnioaas crneaytolme pekoMeHaasmm, B COOTBETCTBUM C UX BECOM (ykasaHHbIM Ha ynakoBke): ao 20
KI — BPY4HYt0, ogHMM YenosekoM; oT 20 kr. 4o 60 kr: BpyyHyto ABYMSA nMoabMu; 6onee 60 Kr: npy NOMOLLM COOTBETCTBYHOLLErO NOAbLEMHOrO YCTPOMCTBA.
O6Bs3Ka AomkHa BbINOMHATLCA B COOTBETCTBUM C yKa3aHMaMU Ha puc. 1. CneayeT oTperynupoBaTh ANVHY KaHaTOB UM PEMHEN C TeM, YToObI rpy3
NoaAepXMBarncs B ropusoHTanbHOM NOSNOXKEHUN.

BHUMAHME | Crneayer nepemellatb HacoChI/aNeKTpOHacochl Npu MoMOLM COOTBETCTBYIOUNX MOABEMHBIX CPEACTB. BO3MOXHbIE yAapbl v
nafieHust MoryT NPUBECTM K NOBPEXAEHUSIM, B TOM YMCHE W BHELLHE HE3AMETHbBIM UIM XK€ HAaHeCTW Bpea NIoAsM Unv npegmeTtam.

4. PABOYUE U TEXHUYECKUE XAPAKTEPUCTUKU

ONMUCAHUE U3JENUA

Cepust MK: LeHTpoGexXHble MHOTOCTYNEHYaTble BEPTUKabHbIE 3MEKTPOHACOCH!, HE CaMOBCachIBaloLLe.

Cepust PMK: ueHTpo6exHble MHOroCTyneH4YaTble BepTMKarbHble HACOChl, HE CaMOBCAaChIBaOLLME, COBMECTUMbIE C HOPMarnu30BaHHbIMU,
aCUHXPOHHbIMK ABuratensmu dopmel IM V18 (go 4 kBT1) n IM V1 (ot 5,5 kBT 1 Bbiwe) cornacHo EN 60034-7.

NoeHTUdMKaUMOHHBIE AaHHbIE Y TEXHUYECKNE XapaKTePUCTUKM SNEKTPOHACOCA YKa3aHbl Ha LKIbAE, KOTOPbIA CBUAETENLCTBYET O COOTBETCTBUN
Hopmam EC (puc. 2).

B cnyyae HacocHbIx arperatoB UCMONb3yeTCs WWMbA Kak AN MMapaBnMyeckon YacTu, Tak u ang gsuratens. B cnyyae npvobpeTteHns HacocoB 6e3
ABUratensi NpucyTCTBYET TOMNbKO LWNMbA ¢ 0603HAaYEHUEM MMAPABNUYECKUX AaHHbIX.

B cny4ae Hacoca 6e3 anekTpuyeckoro aAsuratensi Heobxogumo ybeantbesi, YTO ABUraTenb NPUrogeH AN UCNoNb30BaHWSA C NPUOBPETEHHBIM HACOCOM:
ABuratenb AormKeH ObITb NpeaycMOTPeHHON (hopMbl U HOMUHAMNBHOW MOLLHOCTY PaBHOW Uy 60nbLUe Mo CPaBHEHUIO C MaKCUMarbHOW MOLLHOCTbIO,
TpebytoLeiica ans Hacoca.

OETAIIN /| BO3MOXHbIE MOLENU

[mppaBnuyeckue 4actTu OcHoBa

Cepusa CTtaHpapTHOE UCNOSTHEHNe Mo 3anpocy CrtaHpapTHoe Mo 3anpocy
ncnonHexHue

MK 32R — 32 —40R - 40 | Hepxasetowas ctanb AlSI 304 (1.4301) | Hepxasetowlas ctans AlSI 316 (1.4401) UyryH (EN-GJL-250) Hepxasetowas cranb AlSI

MK 50 - 65 Hyryr (EN-GJL-250) Hepxaselowas cTans AISI 316 (1.4408) |  wnm ctans G20Mn5 316

uu ctanb G20Mn5 (1.4408)
MK 80

B ctaHpapTHOM ncnonHeHun Hacoc cHabxéH naHueBbIMM NaTpybKamm, pacnonoXeHHbIMU NMuHenHo (dnaHubl cornacHo EN 1092). Mo 3anpocy, B
cnyyae HacocoB MK32 n MK40 BO3MOXHbI MCMOMHEHWS ¢ driaHueBbIMy naTpybkamu oBanbHol koHCTpykummn (PN makc. 15 6ap).

TEXHUWYECKME XAPAKTEPUCTUKU CTAHOAPTHbIX UCMTONMHEHUW:

Temnepartypa: cm. Tabnvuy TAB |

MakcumanbHoe paboyee gaBneHue: cMm. Tabnvuy TAB I

Oeuratens: (4Ns1 3NEKTPOHACOCOB): aCUHXPOHHBIN, OAHOMAa3HbIN UK TPEXdasHbI

3awwra: IP55

W3onaumsa: knacc F

CTaHgapTHble HanpshkeHWs:

. Yactorta 50Iy; 1~: 220-240B go 4 kBT, 3~: 220-240/380-415B no 4kBt; 380-415V / 660-720B HaunHas ¢ 5,5 kBT.
*  Yacrora 60Iy: 1~: 220B po 4 kBt; 3~:220/380B n 255-278/440-480 B po 4 kB1; < 380/660 V 1 440-480/760-830B
Bapwuauuu Hanpspkenus: £ 5% Un

MakcrmanbHoe KonmnyecTBo 3anyckoB B Yac: cM. Tabnuuy TAB 11

YpoBeHb LWyma: cMm. Tabnuuy TAB IV

Cwmaska NofLLNNHMKOB: NepMaHeHTHas cMaska (CTaHAapTHOE UCMONHEHVE)

IMaopasnuyeckne ynrnoTHEHWSA: HOPManM3oBaHHblE MeXaHW4eckne ynnoTHeHuns cornacHo EN12756.

3awuTta NpoTMB NepeHarpy3ok: 3awmura JormKHa NoCTaBnATbLCS Nokynarenem (cMm. naparpad 5)

NCNONb30OBAHUE

MepekaunBaHne YNCTbIX XKUAKOCTEN 6e3 TBEpAbIX BKIMHOYEHWI, B rPaXaaHCKOM, NPOMBbILLIIEHHOM U CEMbCKOXO3ANCTBEHHOM CEKTOpe.
He cnepyeT ucnonb3oBaTh 3MEKTPOHACOC BO B3PLIBOOMNACHOW Cpeae UK € NErko BOCTNaMEHSIOLLIMMUCS UM ONACHLIMU XUAKOCTSMMU.
He cnenyeT ucnonb30BaTh 3MEKTPOHACOC C XMAKOCTSMM, Ybsi MNOTHOCTb NPEBLILLIAET NIOTHOCTb BOAb! (CMECH) UnK C XUAKOCTAMU, YbK
XUMUYECKME XapaKTepUCTUKN OTIIMYAOTCS OT XMMUYECKUX XapakTepUCTUK BoAbl (AeMUHEPan30BaHHas unn obpaboTaHHas Boga, NULLEBbIE
XKUOKOCTM, ONacHble XUAKOCTW U Tak Jarnee) 3a UCKITYEHNEM TeX Cry4YaeB, Korga crielyetT obpaTutbes B YOy TEXHUYECKON NOAAEPXKKY.
He cnepyet ucnonb3oBaTb Hacoc B MECTax, NpeaHa3HavYeHHbIX Ans KynaHus (bacceiHoB, Bofoémax uT.a.)

Hacoc He fomxeH paboTaTh 6e3 X1aKoCTy
CneayeT UCMoMnb3oBaTh HACOC TOMLKO C NOAAYel U HaNopoM, B NPefenax 3HauYeHi, yKasaHHbIX Ha MASHTUMVKALMOHHOI Tabnnyke.
5. YCTAHOBKA

Mpexae Yem NPUCTYNUTb K KaKoi-NMGo onepaumn, cnegyeT OTKIIOUUTL SMEKTPONUTAHWE OT ABUraTenNs U NPUHSATbL Mepbl MO
NpefoTBPALLEHMIO €r0 CIy4alHOrO BKITKYEHWSI.
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NPEOBAPUTENbHAA MPOBEPKA

Y6eamTecb B TOM, YTO AaHHble, yKa3aHHble Ha Tabrnuuke, 0COBEHHO MOLLHOCTb, 4acToTa, HanpshkeHue, TeKyllee MOoroLleHne
COBMECTUMbI C XapaKTepUCTMKaMN NNHAN anekTpornepeaayn unm xapakrepucTmkamm ncnonb3yemMoro reHepartopa. HanpsxeHne B
TIMHUK 3neKTponepeaayn MOXeT UMETb 5 %-e pacxoxaeHne C HOMUHAMNbHBIM 3HAYEHNEM HaMPSXKEHUS!, yKa3aHHbIM Ha Tabnuyke.
Ybenutechb B TOM, Y4TO CTeMeHb 3aluThl U U30MALMK, yKasaHHble Ha Tabrnuuke, COOTBETCTBYIOT YCIIOBUSIM OKpYXXatoLLen cpeabl.
Y6eanTechb B TOM, YTO XMMUYeCKue/puanyeckne xapakTepUCTUKN NepekauMBaeMoi XUOKOCTU COOTBETCTBYIOT XapaKTepucTukam,
Ka3aHHbIM NpY 3aKase usgenus.
6eanTech B TOM, YTO HAaCOC HE PUCKYET ObITb NOABEPXKEHHBLIM BISIHWIO MOFOAHBLIX @HOMAnuM.
Yb6eoutecb B TOM, YTO YCINOBUSI OKpy>XKalollen cpedbl COOTBETCTBYIOT cneaytowmm: Hacocbl SAER moryT 6biTb yCTaHOBMEHbI B
3aKpbITOM WNW, NO KpaHen mMepe, OrpaxaeHHOM MPOCTPaHCTBE C He B3PbIBOONACHOW atmMocdepon, TemnepaTtypa KOTOpPOW He
OomkHa npesbiwaTb +40°C.
B cniyyae ncnonb3oBaHWs B YCNOBUSIX OKPY>XXatoLLEn Cpepbl, XapakTepuaytoLencs Temnepatypoii Beilwe +40°C unu BoicoToii 6onee
1000 m Hapg ypoBHEM MOpPSA HEOBX0AMMO 0BpaTUTBLCS 3a KOHCYIbTaUMen B CEPBUCHYIO CITy»KDy TEXHUYECKOWN nopaepxKu

MoacoeauHeHe K aNeKTpU4ecKon CeTu AOMMKHO ObITb BbINOMHEHO C y‘-IéTOM HaunoHasnbHbIX CTaHOAPTOB, NPUMEHAEMbIM K
3AMNEeKTPUYECKNM CUCTEMAM CTPaHbI, B KOTOPOMN yCTaHaBnMBaeTCAa HacocC.

MopcoeauHeHWe K BOQHOW CETU AOMKHO ObITb BBIMOMHEHO C y‘-léTOM HauuoHanbHbIX CTaHOAPTOB, NPUMEHAEMbIM K
SMEeKTpNYeCKNM cuctemam CTpaHbl, B KOT0p0I7I yCTaHaBnMBaeTCAa HacocC.
CBepre, COOTBETCTBYHT T Noga4vya 1 Hanop Hacoca 3anpoLUeHHbIM XapakTepuctukam.

Mepen npucoeanHeHrem Tpy6 K COOTBETCTBYHOLLMM OTBEPCTUSIM yOeauTech B TOM, YTO HUYTO He MellaeT BpallalLuMcst YacTsm
Hacoca cBOGOAHO BpallaTbecs. B crnyyae BO3HWKHOBEHUSI CROXHOCTEW, criegyeT obpaTuTbca B Hawy cryx0Oy TexHW4eckon
NoAAEPXKKN.

Hacocbl cepun PMK: gsuratens 4OMKEH MMETb MOLLHOCTb 60ﬂbLLIyIO, 4eM MOLLUHOCTb, n0Tpe6nﬂemaﬂ HacoCoM.

Il &

YCTAHOBKA HACOCA/3NEKTPOHACOCA HA OMNMOPHYHIO MOBEPXHOCTb
OnekTpoHacockl MOryT GbITb YCTAHOBIEHbI HA FOPU3OHTaNbHON UMW BEPTUKANbHOW OCK € ABuratenem, obpaLléHHbIM UCKITIOUYMTENBHO BBEPX.
Pabouune xapakTepuCTuku KaTanora n UAeHTUMMKaLMOHHOW Tabnnyky ykasaHbl AN NOCTOSAHHON paboTbl ¢ YncTon Bogown, (yaensHbin Bec = 1000 kr/
M3) ¢ MaKkcMmarnbHOM MaHOMETPUYECKON BbICOTON BCackbiBaHWSA NpuMepHo 1,5 M. [1na 60nbLUMX MaHOMETPUYECKMX BbICOT U A0 6-7 M, XapakTepPUCTUKN
OrpaHNMYMBalOTCS B PasNNYHbIX 3HAYEHUSX MoAaYMn.

Hacoc/ anekTpoHacoc AomkeH ObiTb YCTAHOBMEH KaK MOXHO Brivke Kk TOUKe BCaCblBaHWUS XUAKOCTU.

Cnepnyet y6eautbcs, 4TO OCHOBa Hacoca XOPOLUO YKpenneHa, oTperynMpoBaHa (Tak, 4Tobbl Bce nanbl MPOYHO ONMpanunck) n 4To
rpy30noAbLEMHOCTb JaHHOTO OCHOBaHWS COOTBETCTBYET BECY.

CnepyeT npoBepuTb, YTO OKpyXatolee NPOCTPaHCTBO AOCTATOMHO Ansi obecneyeHus BEHTUNSALUMM U COBEpLUEHWS onepauui
CEepBUCHOTO 06CMNYXNBaHUS.

CnepyeT NpoBepuUTb, 4TO MOBEPXKHOCTL U TOYKU KPENIEHUs B CUMax NpeAaoTBpaTUTL BO3MOXHYIO Nepeaady BUGpaLmm OKpy>KatoLLmm
obbekTam.

CnepyeT NpoBepuUTh, YTO OCHOBaHWSA U3 6ETOHA UMEIOT JOCTAaTOYHYI0 NMPOYHOCTb U COOTBETCTBYIOT HOPMaM.

Hacocbl omkHbl BbITb YKpenneHsl NocpeacTBOM fan OCHOBbI M AOMKHbI ObiTb CHaGXeHbl COOTBETCTBYIOLLMMMN OMOpamMu B criyyae
rOPW30HTaNbHOW YCTaHOBKM.

NMPUCOEAMHEHUE TPYBEOMNMPOBOAOB

3HaueHve NPSH cuctembl nogbema Bcerga OOMmKHO ObiTb 6onblue 3HadeHnss NPSH anektpoHacoca (TAB. VI) Bo usbexaHue
KaBuTaLuum, Kak B criydae paboTbl Ha BCacbiBaHUM TaK 1 B criydae paboTbl nog Hanopom.

[ns Ténnbix xuakocten 3HadeHe NPSH gomkHO BbITb nepecymTaHo C Lerbio rapaHTMpoBaTh HanMuneHeobxoamMmoro AaBneHms
Ha BCacblBaHUN.

MakcvmanbHoe paboyee faBneHve Hacoca (Tab. |l) He JomKHO NpeBbIWaTb HOMWMHanNbHoe AasneHne PN Hacoca.

Tpy6onpoBoabl AOMKHbI ObITb MPUrOAHbI, UCXOAS U3 3HAYEHWs1 MakcMmarnbHoro paboyero Aaenexus Hacoca (Tab. Il).

BcacbiBawowme v HarnopHble TpyGbl HE AOSKHLI MepedaBaTb YCUMWS HAcOCaM/aMIEKTPOHACOCaM U3-3a COBCTBEHHOW Macchl U
TEMNnoBOro PaclUMPeHNst UHaye CYLLLECTBYET ONAaCHOCTb YTEUKU XUAKOCTY UMM NONOMKM Hacoca. 1o aToi npuymnHe Tpy6Gbl AOMKHbI
NoAAepXnBaTLCS “MepTBbIMU” aHKEPHbIMU onopamMu. Mpy HeOBXoAMMOCTU AOMKHbLI UCTONb30BATLCH KOMMEHCALMOHHBIE LLBbI B
COOTBETCTBYIOLLMX MO3NLIUSAX.

Hacocb! He momkHbI Nepenasats BuGpaLumn Tpy6onposoaam — Anst 3Toro HeobX0aAMMO UCMONb30BAaTh aHTUBMEPALIMOHHBLIE MYThI
Ha BCacbIBaHUN 1 HarHeTaHWM.

Cne,uyeT YCTaHOBUTb 06paTHbIl7I KrnanaH Ha HarHeTaHuu.
Cne,uyeT YCTaHOBUTb KIianaH nepexesaTta Kak Ha BCaCblBaHUW, TaK U Ha HarHeTaHUu.

BcacbiBatowasi Tpy6a Bcerga gormkHa ObiTb repMeTUYHOW, He pacrnonaraTbCs ropusoHTanbHo, BCcerga AoMkHa “nogHMMatbes” K Hacocy (puc. 3).
C Opyrov CTOpOHbI, B Cryvae 3KchnyaTtauuv rnof Hanopom BoAbl BcackiBatoLwlas Tpyba Bcerga gormkHa “cknoHsTbest” kK Hacocy (puc. 4). Mo aTon
NpUYNHE KOHYCOBUAHbIE PUTUHIU JOMKHBI ObITb 3KCLEHTPUYHBIMY M OPUEHTMPOBATLCS Tak, Kak NoKasaHo Ha PUCYHKe, BO n3bexaHne hopMmMpoBaHms
ny3bIpbKOB NPW 3an1BKe UMK aKcnnyatauun. PekomeHayeTcs Takke 3awmuTuTb Hacoc, YyCTaHOBMB (OUMbTP Ha BcackliBatolle Tpybe, T.K. 0COGEHHO B
HavanbHbIV Nepuog akcnnyataummn Tpyobl BblAAIOT LUNAKW, CNOCO6HbIE MOBPeANTL YNNOTHEHMS Hacoca. PUNLTP AOIMKEH UMETb S4YENKU cuTa MeHee 2
MM 1 30HY CBOGOAHOro Npoxoda ¢ nnoLajbto, He MeHee YeM B 3 pa3a bonbLuel, YeM nnoLaab ceveHns Tpybbl, YTOObI N3bexaTb U3MNULLHKX NOTEPb
Hanopa. Ytobbl OTperynMpoBaTb pacxof, MOXHO YCTaHOBUTb 3aCIIOHKY Ha HamnopHou Tpybe.

anI YCTaHOBKe Ha BCaCbiBaHUU Heo6xoQuMO YyCTaHOBUTb HWXHWUW Knanax.

Onametp TpyObl fomkeH GbiTb TakuM, YTOObI CKOPOCTb XMAKOCTW HUKOrAa He npesbiwana 1,5 - 2 m/c Bo BcacbiBatowwer Tpybe u 3 - 3,5 m/c u B
HanopHon Tpy6e. B ntobom cnyyvae, anameTp TpyObl He JOMmKeH ObiTb MEHbLUE AnameTpa naTpybkoB Hacoca. BecackiBatowmim Tpy6onpoBoa A0mKeH
ObITb aBCONIOTHO repMETUYEH U COrMacHO AaHHbIM KaTanora LOMKEH COOTBETCTBOBATL CNEAYIOLLUMM MUHUMarbHbIM AMaMeTPaM:

DN DN DN DN

(BcacbiBaHue Hacoca) - MM | (Tpyba BcacbiBaHUS) - MM (BcacbiBaHue Hacoca) - mm | (Tpyba BcacbiBaHus) - mm
32 50 65 100
40 65 80 125
50 80 100 150
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ONEKTPMYECKOE COEOAMHEHME

Mpexae yem npuctynatb K kakon-nnbo onepauunun, OTKINKYUTE anekTponmTaHue ot Asuratensd U NpuHATbL Mepbl NO
npenoTepalleHunto ero CJ'IyHaVIHOFO BKIHOYEeHUA.

SHeKTpOHaCOCbI He cHabkeHbl KOMMaHAHbIM yCTpOIZCTBOM. HaHHoe yCTpOVICTBO [OOIMKHO BbITb MOCTaBNEHO 1 YCTaHOBJIEHO KITMEHTOM.
Kabenb ansi Noaknio4YeHns K CETU NUTaHUS JOIMKEH UMETb COOTBETCTBYHOLLEEe ce4eHne

lMogcoeanHeHue k 3J'IeKTpVI‘-IeCKOl71 CEeTU JOMKHO ObITb BbIMOMHEHO C y‘-IéTOM HauuoHanbHbIX CTaHOAPTOB, NPUMEHAEMbIM K
3N1IeKTpNYeCKNM cucTtemMam CTpaHbl, B KOTOPOVI yCTaHaBnMBaeTCAa HacocC.

[nsa TpéxdasHblX UCMOMHEHUA U ANsi HACOCOB 6e3 BCTPOEHHOro 3alUMTHOrO YCTPOWCTBA: CriedyeT UCMONb30BaTh 3aliMTHOE TEMnoBOE YCTPOWMCTBO,
OTpEerynMpoBaHHOE Ha MakCMManbHO NoTpebnsembli TOK He Gonee 5% OT TOKa, yKa3aHHOrO Ha MAEHTUMUMKALMOHHOW Tabnuuke, CO BpeMeHem
cpabatbiBaHus He MeHee 30 cekyHA. [Mocne npoBepkM AaHHbIX Ha WAEHTUMUKALMOHHOW Tabnuyke MNOAKMIOYMTE INEKTPONUTaHWe K KOHTakTam
aneKkTpoABWraTens CornacHo cxemMam Ha puc. 6 B COOTBETCTBUM C HANPSHKEHWEM U YUCIOM ha3 UCTOYHUKA NUTaHUS.

Cniepyet ycTaHOBUTbL kabenb 3a3eMreHns B COOTBETCTBYIOLLEE MOMOXEHME.
Cnepyet ycTaHOBUTb MarHMTHOTENNOBOM AudbdepeHLmanbHbIi NepeknioyaTens BbICOKOM YyBcTBUTENbHOCTM (0, 03 A)

C uernbto 06nerynTb NoacoeaMHeHe BO3MOXHO YCTaHOBUTL KNEMMHYH KOPODKy Ha OAHOW U3 4 CTOPOH: CrieayeT OTKpYTUTL GOMTbI, YKpennstoLe ABUraTeb Ha Hacoce,
noBepHyTb ABuratenb Ha 90 ° [0 AOCTUXKEHUS KENaeMol No3nLMM, He CHUMasi MydiTy W 3aTeM CHOBa 3aKpyTWUTb GONThI, MIOTHO 3aTSHYB WX.

6. BBOJ B 3KCMIYATALIMIO, OCTAHOBKA 3JIEKTPOHACOCA

3anueka:

3anueka npu ycTaHOBKe Hacoca Ha BCacbiBaHWUM (YPOBEHb XUAKOCTW Ha BCACbIBAaHUM HUXE MECTa YyCTaHOBKM Hacoca)
i 3akpbITb knanaH nepexesaTa Ha HarHeTaHum
ii. OTKpbITb KNanaH nepexsaTa Ha BCaCcbIBaHUM
iii. OTKpbITb NPOBKY, 3aMOMHUTL HACOC Yepe3 OaHY U3 NMPOAYBOYHBLIX NPOOOK, UCNONb3Ys BOPOHKY.

iv. Bo Bpemsi 3anonHeHnst HEOBXOAMMO AepPXaTb OTKPbITbIM MPOAYBOYHbIN LUITUMT HA MPOTUMBOMONOXHON cTopoHe. CneayeT y6eamTbes, YTo
BeCb BO34yX BbILLEN U3 Hacoca.

A Mocne Toro, kak 3anofiHEHUE 3aBEPLUEHO NMOTHO 3aKPbITh NPOGKY M NPOAYBOYHbIE WTU(THI.

Vi. MpownsBecTu 3anyck kak ykasaHo B naparpade Beoa B akcnnyatauuio.

3anuBka npu ycTaHOBKE Hacoca nop HanopoMm (YPOBEHb XUAKOCTU Ha BCacbiBaHWU BbilLE MECTa YCTAHOBKM Hacoca)
i 3akpbITb KranaH nepexsara Ha HarHeTaHuu
ii. OTKPbITb LWTUMTHI ABYX NPOAYBOYHbIX NPOBOK
iii. OTKpbITb KnanaH nepexasata Ha BCacblBaHWUN

iv. MopoxpaTte noka Boda BbINAET Yepe3 ABe NMPOoAyBOYHbIE MPOGKM
A Koraa Boaa BbIXoAWUT 6€3 Npu3HakoB NPUCYTCTBUSI BO3A4YXa 3aKpbiTh 06a WTUdTa Haf NpoayBOYHLIMU Npobkamm.
vi. MpownsBecTu 3anyck Kak ykasaHo B naparpadpe Beog B akcnnyatauuo.

[lencTeumsa no 3anveke A0MKHbI BbITb NpoAenaHbl BHOBb NOCHe AONTMX NepUoaoB NPOCTOs M Kaxabil pas, Koraa 3T0 HeoBXoanMmo.

BBO[ B 3KCIJTYATALMIO

Mocre BbINONHEHNs paBboT MO 3MIEKTPUYECKOMY COEAMHEHMIO 1 3anuBKe, COXPaHsIst 3aKpbITbIM KnanaH nepexsaTa Ha HarHeTaHum

- MNopaniTe NuTaHWe, nogoxanTe, MOKa HAacOC AOCTUIHET MOMHON paboyei CKopoCTyH.

- MeaneHHo OTKpoOWMTE KnanaH Ha HanopHol Tpybe, AocTurasi HEOGXOAMMOro pacxoaa.

- Ecnu Bbl yBUAUTE HEGOMbLUME YTEYKU, MOAOXKANTE, MOKA HACOC AOCTUTHET MOMNHON paboyel CKOPOCTW M TEMNepaTypbl, U NMOCMOTpUTE,

NpeKkpaTnuTCcA i Teub.
B crnyvae TpéxdasHoro nuTaHus cnegyer yﬁe[J,VITbCﬂ, YTO HanpaeneHune BpalleHUA 3fieKTpOHacoCa COOTBETCTBYET yKa3aHHOMY
CTpeJ'IKOI7I Ha Koprnyce Hacoca. Mopatb n oTKNYUTL HanpsixeHne B 6bICTp0M Temne v HabnogaTe 3a HanpasreHnemMm BpalleHns

BEHTUNATOPA OXNaxaeHUs ABuraTens Yepes oTBEPCTUS KPbILKN BeHTUnsTopa. B Cly4ae, eClim HacocC BpaLlaeTcd B NPOTUBOMOIOXXHOM
HanpasneHuun cnegyet nepemMecTuTb Be dasbl B KneMMHON KOpO6Ke.

[nsa Toro, 4ToObI N3GEXaTb NPUYEHEHNS CEPbE3HOro BpeAa KOMNOHeHTam crneayeT obpalliaTb BHMMaHWe Ha criefytolume npasuna:

- Hacoc He JoMmKeH paboTaTtb 6e3 XnaKocTu
- Hacoc He JoMmkeH paboTtaTb ANMTENbHOE BPEMSI C 3aKPbITbIM HAarHeTaTernbHbIM knanaHom (Makc. 30”)

- HacoC He [OKeH 8a6OTaTb B KaBuTauum ) .
Ecnun Hacoc JofkeH padoTaThb Npu 3aKpbITOM HarHeTaHuy Ha NpoTshxeHun Gonee Yem 30" HEOBXOAMMO NpPeayCcMOTPETh Lienb Ganac

BO n3bexaHne neperpesa BOAbI.
OCTAHOBKA HACOCA/3NEKTPOHACOCA
- Ecnu obpaTtHbIf knanaH OTCYTCTBYET, 3aKpONTE 3aCMNOHKY Ha HarnopHou Tpybe.
- Ecnv HmxHWi knanaH OTCYTCTBYET, 3aKpOMTe 3acioHKy Ha BcacbiBatoLel Tpybe.
- [MpepBaTb anekTpuyeckoe NuTaHue ABWraTensi Hacoca.

NMPOBEPKW B XOAE PABOTbI

Mo npoluecTBnM 4OCTATOYHOIO Nepuoaa BpeMeHU Npu HopMarbHbIX YCNOBUSIX 3KCMyaTaumy NpoBepsTe creayloLlee:
- OTCyTCTBME YTEYEK XUAKOCTU.

- OTcyTCTBME BUBPaLIMA U aHOManbHOTO LYMa.

- OTcyTcTBUE KOnebaHui pacxoaa.

- TemnepaTtypa okpyxatoLuen cpepl He npesbiwaeT 40°C.

- Temnepatypa kopnyca Hacoca He npesbiwaeT 90°C.

- I'IOTpe6neHme TOKa anekrpoasuratesnieM He npesbllIaeT 3Ha4yeHne, ykazaHHoe Ha M,EleHTVId)VIKaLIMOHHOVI Tabnuuyke.
Ecnn nmeet mecto xoTts 6bl 0gHO 13 YKa3aHHbIX Bbllle yCJ'IOBI/II7I, OCTaHOBWUTE HACOC U BbIACHUTE NPUYUHY.
TeMﬂepaTypa NOALIMNHMKOB: TeMnepaTypa noALlunnHUKOB, 3MepeHHasa Ha BHELLHEM Kopnyce ABuraTend, MOXeT NpeBbllaTb TeMnepaTypy or(py»(arou.l,eﬂ

cpenbl Ha 55°C

Ecnu NOBEPXHOCTb Hacoca ropayee 50°c, mbl pekoMeHayeM 3alMTUTb ero OT BO3MOXHOIO Cy4anHOro KOHTakTa, Hanpumep, npu
NOMOLLN peLLUeTKn Unn akpaHa, 4YTOObI npun 3TOM He nocTpagana BeHTUnNnAuunA.

B cnyyae, ecnu Hacoc npocTavMBaeT Npu HU3KOW TemnepaTtype unv Ha nepuog boree Tpéx mecsueB HeobxoaMMo ocBoboauTb
Hacoc OT BoAbl Yepe3 COOTBETCTBYIOLLEE OTBEPCTHE.

XPAHEHUE
YcTaHoBMEHHbI Hacoc, He B AENCTBUM, HO rOTOBLIV K 3aMycky: CriefyeT 3anyckarb Hacoc Nno MeHbLuen Mepe Ha 10 MUHYT OavH pa3 B MecsiL
Hacoc, yaanéHHbii n3 cucteMbl 1 NepefaHHbIn Ha CKkNnaanpoBaHue: crieayeT NPOMbITb HACOC U HAHECTU COOTBETCTBYIOLLYIO 3aLLMTY MPOTMB KOPPO3UK.
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7. TEXHWYECKOE OBCIYXXUBAHUE
OnektpoHacockl SAER cepun MK saBnstotcs arperatamu, He Tpebyowmmn obblyHOro obcnyxusaHus. [na ocyllectsneHnss ocoboro obcnyxmBaHus
cnepyet obpatuTbCA B OTAEN TexHuyeckon nogaepxkn SAER. He cneayeT BHOCUTL nameHeHus B nagenvie 6e3 npeasapuTenbHOro ogodpenns.
Ecnn noHapobutbca npoBoAWTb TeXHUYeckoe obCnyxuBaHue Kakoro-nvbo Tuna, Heobxogumo cobniodaTb cnegylolmne Mepbl
NpeaoCTOPOXHOCTU:
- OTKMIOYMTb IMEKTPOoABUraTeNlb Hacoca OT ANEeKTPOCUCTEMBI;
- nopoxpaatb, Noka Temneparypa XWaKOCTU He MOHWU3NTCA A0 Ge3onacHon BO n3bexaHne OXoros;
- €CNU XWUAKOCTb, Ka4aeMas HaCoCOM, BpeaHa ANs 300poBbsl, 06513aTENbHO YUTUTE criedyoLme npeaynpexaeHns:
- onepaTop AOSHKeH Nonb3oBaTbCa CpeAcTBAMU MHANBMAYANbHON 3aLMThl (Macka, O4k1, NepyaTkn 1 T.4.);
- XWAKOCTb Heobxoaumo 6epexxHo cobupaTb U yTUINM3NPOBAaThb COrMAacHO AENCTBYIOLLEMY 3aKOHOAATENbLCTBY;
- HacoC AOMKeH ObITb MPOMBIT BHYTPU 1 CHapYXW, OTXOAbI HY>XHO YTUNU3NPOBaTL COMMacHO AecTaytowemMy
3aKoHOAaTENbCTBY.
Cmaska nopaLunHUKoB
B ctaHOapTHOM MCMOMHEHUM NOALWMMHMKM UMEIOT TUM NMOCTOSIHHO CMa3aHHbIX (KOHCUCTEHTHOW CMa3KoM) 1, MO3TOMY, HE HYXXOAITCA B TEXHUYECKOM
obcnyxuBaHum.
MopgkntoueHune k aurartento (MK32-40-50-65) — cm. puc. 7b
3ameH aBurartens (MK32-40-50-65) — cm. puc. 7a, a 3atem 7b
3ameH mexaHuyeckoro ynnotHeHus (MK32-40-50-65) — cm. puc. 8

8. BbIBOA U3 SKCMNNYATALIUW/ YTUNTU3ALIUA
B koHLie cpoka aKkcnnyaTtaumy Hacoca/anekTpoHacoca Unu ero Aetanemn Mx Heo6xoanMO yTUNIM3MPOBATbL C COBNI0AEHNEM AENCTBYIOLLIErO 3aKOHoAaTeNbCTBA.
370 TaKKe HeO6X0ANMO NpoAenaTh C XUAKUM CoaepXaHneM, 0COBEHHO C TOKCUYHBLIM MU BPEHbIM, U C YNaKOBKOW.

9. MOUCK U YCTPAHEHUE HEUCMNPABHOCTEN

HEUCMPABHOCTH
NMPUYUNHbI CMNOCOBbl YCTPAHEHNA
OnekTpoaBUraTenb He 3anyckaeTcs, HET Wyma u Bubpauum
HeT HanpsbkeHus B kabene anekTpogsuratens. [MpoBepbTe YyCTPOWCTBO M/ MMHUIO NOAAYM SMNEKTPONUTAHMS.
Cropenu npefoxpaHuTeniu. 3ameHuUTe NpegoxXpaHNTEN Ha HOBbIE C TaKUMU Xe XapaKTepUCTUKamu.
Kabenb anekTpoasuratens nepenomaH. OTpEeMOHTUPYITE UMK 3aMeHNTe Kabenb.
OnekTpoasurartenb CoMaH. 3ameHuTe anekTpoaBuraTerb.
AnekTpoaBuratenb He 3anycKaeTcs, NPMCYTCTBYET LUyM U BUOpauums
OnekTpogsurartesnb 6bin HENPaBUIbHO NMOAKIOYEH. BbinonHute npaeunbHoe coeanHeHve (CM. “OnekTpuyeckoe coegnHeHne”).
KoHpeHcaTop Bbillen 13 cTpos (y o4Hoa3Horo aneKkTpoasuratens). 3ameHuTe KOHAEHcaTop.
Bpalyarowascsa yactb 3abrnokupoBaHa. Pa3bepute 1 ycTpaHute npuymnHy.
CpabaTtbIBaloT yCTPOMCTBA 3/IeKTPUUYECKOM 3alUThbI
HanpspkeHne nuTtaHnsa He coBNagaeT C HaMpshKEHNEM, yKasaHHbIM Ha  [I3MeHWTe HanpsbkeHue unm anekTpogsurartens.
nacrnopTHON Tabnuyke anekTpoaBuraTens.
Kabenb 3a3emneH nnv 3akopo4yeH. OTpeMOHTUpYnTE Unn 3ameHuTe kabens.
O6moTKa 3a3emneHa. Pa3bepuTte anektpoasuraterns 1 NoBTopUTe 06MOTKY UNK 3aMeHuTe
anekTpoaBuratens.
KoHTakTbl kabens He 3akpenneHsbl. MoaTAHUTE BCE KOHTAKTHI.
Bpaluatowascs yacTb 3abnokuposaHa. Pasbepute 1 yctpaHuTe NpuynHy.
CnuLKomM MHOTO necka B Bofe. CHwu3bTe pacxof, Npy NOMOLLM 3aCMTOHKN HAaNoOpPHOM TPyObl.
MNOTHOCTb M/MNK BA3KOCTb XNAKOCTU CIIMLLKOM BbICOKW. Ob6patnTech k NPoV3BOAUTENIO.
HenocraTouHbI pacxop unm ero oTcyTcTBNe
Hacoc He 6bin NpaBMbHO 3aMONHEH XUAKOCTBIO. 3anonHuTte Hacoc.
BcacbiBatowas Tpyba CnvLKOM y3Kas Uiv NpoTeKaerT. B3amenute TpyOy nnu npoknagky.
HwxHuiA knanaH 3abuncs. OuuncTuTe nn 3ameHnTe KnanaH.
Pabouee koneco 3actpsino. Pa36epuTte 1 BbINONHWUTE KanuTanbHbIi PEMOHT.
Hanop MeHbLuUe 3asiBNeHHOro
HenpasunbHoe HanpaBneHne BpaLLeHus. M3meHuTe HanpasneHve BpaLLeHus.
YTeykn B HanopHom Tpy6e. 3ameHuTe noBpexaeHHbIe TpyObl MW NPOKNaaKy.
M3HoLueHbl BHYTPEHHWe aeTanm. Pasbepute 1 BbiNONHUTE KanuTanbHbI PEMOHT.
Bosgyx unw ras B Boge. Ob6paTtuTech kK NPON3BOAUTENIO.
Hacoc paboraeT HepoBHO u/unu BUGpUpyeT
Hacoc paboTtaert npu CAMLLKOM HU3KOM Harope. OTperynupyinte 3acrnioHKy Ha HanopHow Tpy6e.
MexaHunyeckne fetanm 3HOLLEHbI. Pa3bepuTte 1 BbINONHWUTE KanuTanbHbli PEMOHT.
3HayeHne NPSH cuctembl HegocTaTtovHo. [MoHusbTe pacxog.
lMoHW3bTe ypoBEHb YCTAHOBKY.

B Cclnyqae BO3HMKHOBEHUA npoGneM, He BKIMOYEHHBIX B AaHHbIV CMUCOK, crnegyeT CBA3aTLCA C OTAENOM TEXHUYECKOW NOAAEPKKN.

10. 3AMNACHbIE YACTHU

CrnegyeT WMCMonb3oBaTh MCKMHOUUTENBHO OpUrMHanbHbIE 3anacHble YacTu. YTobbl nopgobpaTh 3anacHble YacTu CBSXKUTECH C OTAENOM TEeXHUYECKOM
nopaepxkn SAER, ccbinasicb Ha KaTanory 1 ykasblBasicepuiiHbii HOMEp U rof NPOW3BOACTBA, YKasaHHble Ha UAEHTUUKALMOHHOM Tabnuuke. [aHHoe
n3genuve NULLIEHO 3aBOACKUX OedEKTOB.
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DICHIARAZIONE DI CONFORMITA’
La Ditta SAER Elettropompe S.p.A. con sede in via Circonvallazione, 22 - 42016 Guastalla (RE) - Italy, dichiara che le elettropompe
multicellulari per il sollevamento di acque pulite serie

MK.../MKX...

e le pompe multicellulari per il sollevamento di acque pulite serie
PMK.../PMKX...

sono conformi alle prescrizioni della Direttiva macchine (2006/42/CEE)

Direttiva Compatibilita Elettromagnetica (2004/108/C  EE)

DECLARATION OF CONFORMITY
SAER Elettropompe S.p.A. with headquarters at Via Circonvallazione, 22 - 42016 Guastalla (RE) - Italy, hereby declares that the
multistage electric pump, for clean water raising, series
MK.../MKX...
and the multistage electric pump, for clean water raising, series
PMK.../PMKX...
are in conformity with the relevant provisions of the Machinery Directive (2006/42/EC)

Electromagnetic compatibility — directive (2004/108/ EC)

DECLARACION DE CONFORMIDAD
La empresa SAER Elettropompe S.p.A., con sede en calle Circonvalazione n°22 — 42016 Guastalla (Reggio nell’ Emilia) — Italia,
declara que electrobombas multietapa, para la elevacion de aguas limpias, de las series

MK.../MKX...

e las bombas multietapa, para la elevacion de aguas limpias, de las series
PMK.../PMKX...

Cumplen la Directiva Maquinas (2006/42/CEE)

Directiva Compatibilidad electromagnética (2004/108 /CEE)

DECLARATION DE CONFORMITE
La Société SAER Elettropompe S.p.A. dont le siége se trouve a via Circonvallazione, 22 - 42016 Guastalla (Reggio Emilia) - Italie,
déclare que les électropompes multi-étage, pour I'élévation d'eau claire, série

MK.../MKX...

et les pompes multi-étage, pour I'élévation d’eau claire, série
PMK.../PMKX...

sont conformes aux directive Directive Machines (2006/42/CEE)

Directive Compatibilité électromagnétique (2004/108 /CEE)

KONFORMITAETSERKLARUNG

Die Firma SAER ELETTROPOMPE S.p.A. mit Sitz in Via Circonvallazione, 22 — 42016 Guastalla (RE), erklart, dass die
Kreiselmotorpumpen mit mehreren Laurddern fiir das Absaugen von sauberem Wasser, Serie
MK.../MKX...
und Kreiselpumpen mit mehreren Lauradern fir das Absaugen von sauberem Wasser, Serie
PMK.../PMKX...
mit den Vorschriften der Maschinenrichtlinie (2006/42/EG)

Elektromagnetische Vereinbarkeit Richtlinie (2004/10  8/EG) uibereinstimmen

DECLARACAO DE CONFORMIDADE
A firma SAER Elettropompe S.p.A. com sede na via Circonvallazione, 22 — 42016 Guastalla (RE) — Italia, declara que as Electrobomba
multiestagio, para levantamento das aguas limpas, da série

MK.../MKX...

e as bomba multiestagio, para levantamento das aguas limpas, da série
PMK.../PMKX...

estdo conformes, as Directiva Maquinas (2006/42/CEE)

Directiva Compatibilidade electromagnética (2004/10  8/CEE)

CBUAETENBLCTBO O COOTBETCTBMU TPEEOBAHUAM

SAER Elettropompe S.p.A., via Circonvallazione, 22-42016 Guastalla (RE) — Italy, AaHHbIM 3a8BRASET, YTO MHOrOCTyrneH4yaTble
LeHTpobexHbIe 3NEeKTPOHACOCHI, MPeAHa3HavYeHHble AN nepekaymBaHns YUCTON BOAbI Cepum
MK.../MKX...
1 LeHTpobexHble MHOTrOCTyNeHYaTble HacoChl, NPeAHa3HavYeHHbIe ANs nepekaymBaHns YUCTOW BOAbI Cepumn
PMK.../PMKX...
COOTBETCTBYIOT MNpeanmMcaHusam AUPEKTUBLI NO MawMHocTpoeHuto (2006/42/CEE)

OunpekTvBa dnekTpoMarHMTHas coBmectTumocTb (2004/108 CEE)

Legale rappresentante - Legal representative « Representante legal « Représentant Iégal « Representante legal « Legaler Vertreter ¢
3akoHHbIN NpeacTaBuTenb: Favella Franco

%«

Persona autorizzata a costituire il fascicolo tecnico - Person authorised to compile the technical file - Persona facultada para elaborar el
expediente técnico - Personne autorisée a constituer le dossier technique - Der Befugte fiir die Zusammenstellung der technischen
Unterlagen - Pessoa autorizada a compilar o processo técnico - YNofTHOMOYEHHbIN MO COCTABIIEHMIO TEXHUYECKOM [OKYMEHTaL MK
SAER Elettropompe S.p.A. , via Circonvallazione, 22 - 4 2016 Guastalla (RE) - Italy

Guastalla (RE) — Italy - 29/06/2009
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Mo Bonpocam npogax u noaaepXku obpallanteck: sra@nt-rt.ru

ApxaHrenbck (8182)63-90-72,
AcTaHa+7(7172)727-132,
Benropop(4722)40-23-64,
BpsHck(4832)59-03-52,
BnagmBocTok(423)249-28-31,
Bonrorpap(844)278-03-48,
Bonorpa(8172)26-41-59,
BopoHex(473)204-51-73,
EkaTepuHbypr(343)384-55-89,
MBaHoB0(4932)77-34-06,
MxeBck(3412)26-03-58,
Ka3aHb(843)206-01-48,
KanuHnhrpapn(4012)72-03-81,
Kanyra(4842)92-23-67,
KemepoBo(3842)65-04-62,
Knpos(8332)68-02-04,

KpacHopap(861)203-40-90,
KpacHosipck(391)204-63-61,
Kypck(4712)77-13-04,
Juneuk(4742)52-20-81,
MarnuToropck(3519)55-03-13,
Mocksa(495)268-04-70,
MypmaHck(8152)59-64-93,
HabepexHbieYenHbl(8552)20-53-41,
HwxHuitHoBropop(831)429-08-12,
HoBoky3HeLk(3843)20-46-81,
HoBocunbunpck(383)227-86-73,
Open(4862)44-53-42,
OpeHbypr(3532)37-68-04,
MeH3a(8412)22-31-16,
Mepmb(342)205-81-47,
PoctoB-Ha-[loHy(863)308-18-15,

e DA

ELETTROPOMPE

www.saer.nt-rt.ru

Ps3saHb(4912)46-61-64,
Camapa(846)206-03-16,
CaHkT-MeTepbypr(812)309-46-40,
CapatoB(845)249-38-78,
CmoneHck(4812)29-41-54,
Coun(862)225-72-31,
Crapononb(8652)20-65-13,
Teepb(4822)63-31-35,
Tomck(3822)98-41-53,
Tyna(4872)74-02-29,
TiomeHb(3452)66-21-18,
YrnbsHoBCK(8422)24-23-59,
Yha(347)229-48-12,
YensbuHck(351)202-03-61,
YepenoseL(8202)49-02-64,
Apocnaenb(4852)69-52-93
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